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Inseratni oddelek je danes za 
stranke odprt od 9. do 11. ure 
dopoldne. 

Ljubljana, 6. septembra. 
»Slovencu® nikakor ni pogodu, da 

smo razkrinkali volilni manever, ki so 
ga nameravali klerikalci s pomočjo go-
spoda Puclja in ravnikarjevcev za vo-
litve v Trgovsko in obrtno zbornico. 
Z njihovim lastnim poročilom, ki so ga 
priobčili — preuranjeno — v zagreb-
škem «Večeru», smo konstatirali, da 
klerikalcem in njih pomočnikom nI za 
občinsko avtonomijo in ni za razpis ob-
činskih volitev v Ljubljani, pač pa le 
zato, da bi angažirali od njih že toliko 
opsovane «beograjske centrale* ter go-
spoda Maksimoviča za svoje partizan-
ske špekulacije. «Slovenec» piše danes, 
da nimajo volitve v Trgovsko zbornico 
nič skupnega z vprašanjem ljubljanskih 
gerentov, dasi so to pred par dnevi kle-
rikalci in radičevci v «Večeru* sami 
odkrito priznali. V kako ozki zvezi sta 
te dve vprašanji, pa dokazuje tudi vest, 
ki nam je došla iz klerikalnih krogov 
včeraj in ki pravi, da so konzumarji 
poslali še enkrat svojega delegata za 
ministrom dr. Maksimovičem naj ven-
darle odstavi gerente. Povedalo se nam 
je tudi, da smatrajo klerikalci odstavi-
tev gerentov tik pred volitvami v zbor-
nico zanje za tako važno, da bodo sku-
šali razpošiljanje glasovnic zavleči, 
dokler ne pride zanje ugodna rešitev 
gerentskega vprašanja. Dasi je na tej 
vesti veliko nerazumljivega, vendar je 
tudi to dokaz, da izhaja glavna intriga 
proti gerentom iz vrst SLS, tiste SLS, 
ki je v Sloveniji poslednja, ki bi imela 
pravico aspirirati na protekcijo in po-
moč upraviteljev države. 

Skoraj tragikomično je. kako vehe-
mentno <Slovenec* napada vlado in še 
posebej notranjega ministra radi izvrši-
tve ali neizvršitve internega ukaza nje-
govega resorta. č u d e n parlamentarni in 
državniški pojmi morajo vladati pri 
»Slovencu*, da zahteva naj se minister 
gre h klerikalcem učit varovati avtori-
teto oblasti, zlasti čudni, če se vidi, da 
gre pri klerikalcih !e za nemoralen pri-
tisk. le za izsiljevanje v dosego nemo-
ralne in nepoštene politične špekulacije 
stranke, ki vodi volitve za Trgovsko 
zbornico pod devizo prevratnega sepa-
ratizma. da bi postavili v Sloveniji še 
mi najuglednejšo gospodarsko korupcijo 
v službo svoje pogubne politike. 

Kakor običajno, kadar citiramo <Slo-
venčeve* pobesnele izbruhe, »Slove-
nec* tudi to pot piše, da zlažemo, obre-
kujemo in denunciramo*, ker smo po-
kazali volilno kampanjo klerikalcev in 
njihovih moralnih in breznačelnih za-
veznikov v luči resnice. «Slovenec» me-
ni, da je nekaka posebna pravica kleri-
kalcev, da psujejo S D S po volilnih zbo-
rih, da so <izdajice Slovenstva*, da so 
»hlapci Beograda*, da so v Sloveniji 
samo samostojni demokrati, ki ovirajo, 
da docela ne zavlada narodu in državi 
pogubna separatistična klerikalna ideo-
logija. Taka je nestrpna natura klerika-
lizma, da ti niti obrambe ne dopušča. 
Našim klerikalcem so ponižujoči prizori 
z italijanskega romanja <svetli spomi-
ni*, beseda srbskega carinika ob po-
vratku pa izzivanja. Sami smejo to re-
či, pisati, pri čemer špekulirajo na to, 
da njihovih listov drug ne čita, kakor 
zanesljiv pristaš in da bo vse, kar go-
vorijo in pišejo, ostalo doma med štirimi 
stenami. A če na njihova izzivanja re-
agiraš, si — denuncijant! Oni bi hoteli, 
da se napredni in nacijonalni ljudje, ka-
kor ponižne ovčice udajo v svojo uso-
do in izročijo brez odpora klerikalni po-
litiki, ki je danes bolj drzna in bolj ne-
sramna kot pa pred vojno in med vojno, 
ko so klerikalci v tajništvu svoje stran-
ke etablirali prostovoljno špijonažno pi-
sarno v prilog »zmagi nemškega orož-
ja*. Takrat so klerikalci gonili v kasa-
mate in na vislice baš iste nacijonalne 
ljudi v Sloveniji, katere bi danes radi 
preganjali s pomočjo beograjske vlade. 

»Slovenec* hinavsko pretaka solze, 
da je Ljubljana že dve leti oropana av-
tonomije. Zakaj pa »Slovenec* ne za-
hteva razpisa volitev in je samo srdit, 
da še niso odstavljeni gerenti. ki so de-
janski predstavniki nacijonalne večine 
Ljubljane? Zakaj <Slovenec» ni pozival 
dr. Korošca, ko je bil z g. Davidovičem 
na vladi, da naj on razpiše vol i tve? 
Menjali so takrat telegrafično gerenta 
a za volitve se niso brigali! A zakaj baš 
sedaj kar naenkrat taka državna nuj-
nost, da se razrešijo gerenti? Mar niso 
vsi objektivni meščani s sedanjim ge-
rentskim svetom vrlo zadovoljni? Mar 
ni njihovo inicijativno in širokopotezno 
delo, ki ga vrše brez vsake strankarske 
odioznosti naravnost vzor drujtim avto-
nomnim mestom naše države? Klerikal-
ci bi menda hoteli, da bi prišel na mest-
ni magistrat ljubljanski človek, ki bi nič 
ne delal v blagor meščanov, samo da 
bi bil eksponent njihove in njihovih pri-
ganjačev politike. 

S D S je opetovano na najkompetent-
neiših mestih zahtevala razpis ljubljan- ! 

skih občinskih volitev in bo to zahtevo ! 
vedno znova ponavljala. Ona nima mo-
či, da volitve razpiše. O. Pucelj je izja-

Narodna skupščina se sestane 4. oktobra 
Povodom obiska češkoslovaških parlamentarcev. — Skupščin-
ski delovni program. — Češki parlamentarci ostanejo pri nas 

deset dni. 
Beograd, 7. septembra n. Popoldne 

je bila seja ministrskega sveta. Na 
njej se je določilo, da se dne 30. t m. 
s lovesno proslavi deseta obletnica bit-
ke na Kajmakčalanu. Dne 3. oktobra 
poseti Beograd devetdeset češkoslova-
ških poslancev in senatorjev, da vrnejo 
obisk jugoslovenskih poslancev v Pra-
gi. Zato je ministrski svet danes dolo-
čil, da se za 4. oktobra skliče Narodna 
skupščina k svečani seji, kateri bodo 
prisostvovali tudi češkoslovaški par-
lamentarci. Nato naj bi skupščina pri-
čela z meritornim delom ter rešila v 
izrednem zasedanju nekatere manjše 

zakonske predloge. Bati pa se je, da 
pride že radi delovnega programa do 
konfliktov med obema RR. Tudi je ma-
lo verjetno, da bi skupščina v izred-
nem zasedanju, kateremu sledi 20. 
oktobra redno zasedanje, mogla imeti 
mnogo sej, ker bo obisk češkoslova-
ške parlamentarne delegacije naravno 
v polni meri zaposlil tudi naše parla-
mentarne kroge. 

Češkoslovaški parlamentarci obišče-
jo po dosedanjih dispozicijah Beograd. 
Topolo, Skoplje. Zagreb, Split, Sušak, 
Ljubljano in Bled. 

Akcija za povratek N. Pašiča na krmilo 
Aca Stanojevič v Beogradu. — Odločna odklonitev ponudbe 
Nastasa Pet/oviča. — Konference med radikalskimi prvaki. 
Beograd, 7. septembra r. Pred par dnevi 

je priredil Nastas Petrovič v Jagodini kon-
ferenco svojih pristašev, ki pa je bila precej 
slabo obiskana. G. Petrovič je izvajal, da ga 
je sam g. Pašič zaprosil, naj se vrne v stran 
ko, obetajoč mu najlepše položaje, tako: 
mesto notranjega ministra v vladi koalicije 
Pašič-Radič-Korošec Pašičevo pismo da je 
g. Petroviču izročil sam g. Aca Stanojevič. 
proseč ga tudi v lastnem iimenu, naj poslu-
ša Pašičev nasvet in se vrne v stranko. O. 
Nastas Petrovič je vpraša! svoje poslušalce 
ali naj sprejme Pašičevo ponudbo. Povdaril 
je, da bi se sam rad odzval njegovi želji, 
toda samo pod pogojem, da se iz stranke 
vržejo nepridipravi in da na važnih mestih 
ostanejo samo preizkušeni veterani radikal-
ske stranke. Tekom pet ali šest mesecev 
je dejal, se mora naša državna politika iz-
premeniti od temelja. V tej novi kombinaciji 
hoče g. Nastas Petrovič igrati precej važno 
vlogo. 

Aca Stanojevič in podpredsednik radikal-
skega kluba Ilija Mihajlovič demantirata 
izvajanja g. Nastasa Petroviča. Pašičevci 
smatrajo, da je g. Nastas Petrovič zaigral 
svoj politični kapital in da ostane političen 
mrtvec. 

Ugleden pašičevec in sorodnik Nastasa 
Petroviča, je danes izjavjl: »Absolutno ne-
točno je, da se deluje na to, da se. Nastas 
Petrovič povrne v stranko. Tudi ni res, da 
bi katerikoli član radikalne stranke povabil 
Petroviča, naj se vrne radikalom, ker nam 
on nikakor ni potreben, pač pa smo mi nje-

mu. G. Petrovič je poslal Momčila tvaniča 
k Aci Stanojeviču s prošnjo, za posredova-
nje in spravo. Hkrati je začel kampanjo pre-
ko beograjskih »Novosti«. Toda kdor pozna 
razmere in postopanje g. Petroviča, ve, da 
ie vse te korake storil on sam in da se nam 
vsiljuje. Nastas Petrovič bi rad prišel nazaj 
v stranko, ker upa, da zopet postane mini-
ster za notranje stvari. Toda o vsem tem ne 
more biti govora. Kateri politik pa bi bil ta-
ko naiven, da bi po vsem kar le bUo, še 
verjel g. Petroviču? Petrovič bi moral 
vztrajati v politični karanteni in kot nava-
den član pokazati, da se je discipliniral. 
Šele potem bi moglo biti govora o njegovi 
rehabilitaciji. Zato vsej stvari ni pripisati 
nikake važnosti«. 

Beograd, 7. septembra p. Snočl se je pri-
peljal semkaj iz Knjaževca stari voditelj ra-
dikalne stranke Aca Stanojevič. Njegov pri-
hod spravljajo v zvezo z akcijo, ki so jo 
začeli pašičevci za povratek Nikole Pašiča 
na vodstvo državnih poslov. Stanojevič je 
imel tekom dneva več posvetovanj z mini-
strskim predsednikom Ueunovičem, Ljubo 
Zivkovičem, Ilijo Mihajlovičem, predsedni-
kom skupščine Trifkovičem in še nekaterimi 
radikalskimi prvaki. Pašičevci nikakor več 
ue prikrivajo, da zahtevajo povratek svoje 
ga šefa ua krmilo in pravijo, da pride Pašič 
v Beograd v kakih 10 dneh, nakar takoj 
začne svojo akcijo. Pašičevci so danes od-
ločno izjavili vašemu dopisniku, da o kakem 
povratku radikalskega disidcn?a Nastasa 
Petroviča absolutno ne more biti govora. 

Dr. Ninčič o zunanji politiki Jugoslavije 
Miroljubne izjave zunanjega ministra o odnošajih med Jugosla-

vijo in njenimi sosedi. 
Ženeva, 7. septembra, d. Po svoji izvolit, 

vi za predsednika jesenskega zasedanja 
Društva narodov je sprejel jugoslovenski 

politika je popolnoma v skladu s posebno 
politiko vsake treh zaveznih držav. 

Naše razmerje do Italije, je nadaljeval 
zunanji minister dr. Ninčič nekaj novinar. ! dr. Ninčič, se naslanja na našo prijateljsko 
jev in jim podal nekoliko izjav o razmerju 
Jugoslavije do drugih držav. 

Na jpre j je dr. Ninčič naglašal v odgovo. 
ru na čestitke novinarjev k izvolitvi, da od. 
likovanje ne gre njemu, ampak njegovi do. 
movini. Glede na zunanjo politiko Jugo* 
slavije je dejal, da stremi kraljevina Sr» 
bov, Hrvatov in Slovencev, pa naj si bo 
na krmilu ta ali ona stranka, za kcmsolida, 
cijo v notranjosti. Pri tem hoče ohraniti 
tesne odnošaje, ki jo vežejo z njenimi za. 
vezniki v svetovni vojni in jih še poglobiti. 
Hkrati skuša doseči z bivšimi sovražniki 
normalno in če mogoče celo prijateljsko 
razmerje. Z Grčijo obnavlja Jugoslavija že 
pred vojno obstoječo zvezo in jo hoče po. 
polniti v duhu Društva narodov in v smislu 
mednarodnih pogodb Vprašanje Soluna, ki 
je dvignilo toliko prahu, je sedaj rešeno. 
Sedaj ni med obema državama nobenih ovir 
več za obnovo popolnega medsebojnega 
zaupanja. Vsled dobre volje na obeh stra« 
lieh je s tem ustvarjen eden izmed pogojev 
za mir na Balkanu. 

Z Rumunijo 2 Jugoslavija tesno zveza, 
na potom pogodb Male antante, ki so ,fih 
njeni državniki v zadnjih mesecih na Bledu 
obnovili in omogočajo njenim članicam 
vzdrževanje popolne enotnosti in stalnosti 
naziranj glede važnih evropskih vprašanj. Ta 

pogodbo in dogovor o prisrčnem sodelova. 
nju. Med obema vladama vlada popolno za. 
upanje. 

Od poseta zveznega kancelarja dr. Seipla 
v Beojradu in mojega potovanja na Dunaj 
ni v našem odnošaju do Avstrije več težav, 
ki so dotlej izvirale iz uporabe gotovih po. 
godbenih določb. Sedaj se odnošaji med 
obema sosednima državama stalno boljšajo. 
Povečanje blagovnega prometa med Jugo. 
slavijo in Avstrijo dokazuje, kakšne važ» 
nosti je za Dunaj in Beograd ohranitev in 
pojačanje razmerja dobrega sosedstva. 

Tudi z Madžarsko, je dodal dr. Ninčič 
smo sklenili celo vrsto dogovorov, ki ure ju. 
jejo marsikatero vprašanje, ki bi lahko do. 
vedlo do trenja ali nesoglasja. Vsled vedno 
boljših političnih odnošajev je uglajena pot 
za sklenitev trgovinske pogodbe, od katere 
si trgovski svet obeh držav obeta mnogo 
dobrega. 

Iz finančnega anketnega 

vil, da nasprotniki S D S nimajo razloga 
pripustiti, da se volitve vršijo, ker ve-
do, da bodo zmagali demokrati. G. Pu-
celj je s to izjavo točno razkril resnico 
in postavil na laž vse fraze klerikalcev 
in njihovih tihih zaveznikov. Intrige teh 
ljudi so dosedaj preprečile vzpostavitev 
ljubljanskega občinskega sveta. Tudi 
izmenjava gerentov ni v njenih rokah. 
Ako pa je državi na tem, da upravljajo 
Ljubljano sposobni, marljivi in objektiv-
ni ter nacijonalno korektni možje sploš-
nega javnega zaupanja, potem je sa-
mo v interesu države, da takih mož ne 
menjava radi partijskega interesa, dasi 
S D S radi morebitne izpremembe na 
mestnem magistratu ne bo trpela škode, 
kakor to klerikalci pogrešno mislijo. 
Brezdvomno pa je. da ni v interesu dr-
žave in ni v interesu nestrankarske 
obče državne politike, da bi se ljubljan-
ski gereniti odstavljali tako in takrat, 
kadar tjj konvenira klerikalni Dolitiki. 

Beograd, 7. septembra, p. Za petek, 10. t. 
i m. dopoldne, jes klicana seja plenuma fi» 
j nančnega odbora. Na dnevnem redu so raz. 
I ne važne zadeve, med njimi predlogi za pod 
i poro poplavljencem in pogorelcem. 
' Danes dopoldne je bila seja skupščinska* 

ga anketnega odbora, na kateri je bilo po« 
dano poročilo Franka Trifunoviča o dose. 
dr.njem delovanju ankete v stvari nabavk 
p:- češki tvrdki v Adamovem. Popoldne bi 
morala v smislu sklepa anketnega odbora 
iti četvorica njegovih članov v prometno 
ministrstvo in se uveriti o točnosti podat, 
kov, po katerih je bila poravnana faktura 

I tej tvrdki brez kontrole. Toda članov vla. 
dine večine ni bilo in zadeva je ostala ne. 
rešena. Jutri nadaljuje anketni odbor svojo 
sejo, na kateri bo zaslišan bivši finančni 
minister dr. Stojadinovič. 

Voronov pride v Beograd 
Beograd, 7. septembra, p. Nocojšnje »No. 

• ~ ti» pišejo, da se je znani ruski špecija. 
::a pomlajevanje dr. Voronov, ki se 

n nahaja v Parizu, obrnil na medicin, 
c fakulteto v Beogradu in izrazil željo, 

da seznani naše medicinske kroge s svojim 
načinom pomlajevanja. Naravno je, da se 
javnost izredno zanima za prihod dr. Voro« 

Začetek stvarnega dela v Ženevi 
Odsotnost Španije v Ženevi začasna. — Izvolitev šestih pod-
predsednikov. — Delo v odsekih. — Danes glasovanje o spreje-

mu Nemčije v prvi komisiji. 
Ženeva, 7. septembra, s. Kakor se dozna-

va od poučene strani, se je Svet Društva na-
rodov ua svoj; današnji tajni seji bavil z od-
govorom Španije, ki je pravkar prispel. V 
tej noti se ponovno po vda rja stališče Špani-
je, da je njegov desinteresement začasen. 
Tako se namreč glasi nova formula o odsot-
nosti tjpa ni je na konferenci. Izgleda, da bo 
izvolitev Španije za tretji prosti sedež, ki je 
skoraj zasigurana, nekoliko ublažila stali-
šče Španije. 

V krogih Društva narodov se dela na to, 
da bi se notranje vezi v Društvu narodov 
ojačile. Predvsem se trudijo doseči, da se 
konča odsotnost Španije. Misli se, da se bo 
Španija vrnila, ako bi ji skupščina soglasno 
dovolila polstalni sedel V kuloarjih se ži-
vahno razpravlja tudi o vprašanju nestalnih 
in polstalnih sedežev. Vendar v tem oziru 
dosedaj ni prišlo do gotovih dogovorov. Z 
gotovostjo se pričakuje sprejem Nemčije za 
jutri, tako da se bo mogel izvršiti vstop 
Nemčije v Društvo narodov v petek. 

Ženeva, 7. septembra, s. Včeraj od zboro-
vanja Društva narodov imenovane komisije 
so se sestale danes, da 6e konstituirajo. Ko 
so komisije končale svoje delo, se je takoj 
po 12. uri sestala plenarna skupščina k svo-
ji tretji seji ter je izvolila šest podpredsed-
nikov, in sicer Chamberlaina, Brianda, Ish;-

ja, Scialojo, Figueroo (Guatcmaia) iu baro-
na Lehmana (Liberija). Popoldne so se vr-
šile seje komisij in javna seja Sveta. 

Seje avstrijskega komiteja in Sveta Dru-
štva narodov, v katerih so se predložila po-
ročila finančnega komiteja, so bile zelo kra'.-
ke. V avstrijskem komiteju je predsedoval 
Chamberlain. Poleg tega so se udeležili po-
svetovanja Briand za Francijo, Scialoja u\ 
Italijo iu dr. Krama? za Češkoslovaško. Av-
strija je bila zastopaua po zveznem kancler-
ju dr. Rameku. Svetu Društva narodov je 
predsedoval češkoslovaški zunanji minister 
dr. Beueš. Poročilo v avstrijskem komiteju 
je podal predsednik finančnega komiteja Po-
spišil, v Svetu Društva narodov pa predsed-
nik avstrijskega komiteja Chamberlain. Nato 
je bila brez debate sprejeta resolucija fi-
nančnega komiteja. 

Prva komisija Društva narodov je skleni-
la, da se vrši glasovanje o sprejemu Nemfi-
je jutri dopoldne. Razen tega se bo glasova-
lo o dodelitvi stalnega sedeža Nemčiji in o 
zvišanju števila nestalnih sedežev od šest na 
devet. 

Ženeva, 7. septembra, s. Svet Društva na-
rodov je sklenil odgoditi vprašanje o umiku 
francoskih čet s saarskega ozemlja na zim-
sko zasedanje. 

Vojaški upor v Španiji zadušen? 
Nejasnost položaja v Španiji. — Odpor topničarskih oficirjev je 

končan. — Francija zasede špansko cono v Maroku. 
Pariz, 7. septembra, d. Zaradi stroge br-

zojavne in telefonske cenzure na Španskem 
ni skoro nobenih direktnih vesti iz Madri-
da. Zato je tudi težko kontrolirati oficijelna 
poročila. Iz vladnih komunfkeiev in drugih 
oficijelnih virov se more sklepati, da ie 
upor artiljerijskih častnikov, ki je bil prav-
zaprav le demonstracija, končan. Iz poročil 
organov samih pa se da razbrati, da upor 
ni 5c povsod udužen, čeprav je računati, 
da bo red kmalu povsod popolnoma vzpo-
stavljen. 

Iz privatnih virov pa se čuje, da položaj 
na španskem ni tako brezpomemben, kakor 
ga slikajo vladna poročila. V Barceloni se 
le častnikom pridružilo tudi moštvo dveh 
artiljerijskih polkov, ki se je ud al o šele te-
daj, ko je pehota in konjenica obkolila obe 
voiašnici. Sploh naglašajo soglasno, da so se 
uprli častnik; topništva, ostale čete pa drže 
z vlado. Iz porodi se vidi, da Je v Mad-
ridu popolnoma mirno in da Je prebivalstvo 
ravnodušno, ker gre le za vojaške stvari. 

Kralj je dal ministrskemu predsedniku 

Riveri popolnoma proste roke za vzposta-
vitev reda in miru. Vse kaže, da je Bilbao 
glavno središče proti direktoriju. 

Patriz, 7. septembra, (brž.) Snoči se jc 
udala madridska artiljerija, obstoječa iz Sti* 
rih polkov. Tudi v Barceloni je bila izpraz< 
njena artiljerijska vojašnica v popolnem 
redu. 

Berlin, 7. septembra s. Tukajšnje špansko 
poslaništvo je dobilo brzojavko, da so se 
profesorji topniške akademije v Seguviii 
podvrgli vladi. Vsled tega sc smatra, da jc 
končan odpor poveljnikov in častnikov top-
ništva proti državni oblasti. 

Pariz, 7. septembra 1 xž) Zunanje ministr 
stvo je prejelo od španske viade sporočilo, 
da Primo de Rivera popolnoma obvladuje 
situacijo. 

Tukajšnji politični krogi pripisujejo ve-
stem, da zapiiste Spanci Maroko, malo ver-
jetnosti. Ako pa se to zgodi, bo Francija 
avtomatično zasedla Izpraznjeno cono in ne 
bo dopustilo o tem vprašanju trikake disku-
sije. 

Za razveljavljenje obč. volitev 
v Beogradu 

Beograd, 7. septembra, n. Radikali, ki so 
začeli akcijo, da se razveljavijo volitve v 
beograjski občinski svet, so danes izjavljali, 
da je ugotovljeno, da je pri poslednjih vo» 
litvah glasovalo v Beogradu okrog tri tisoč 
mrtvih in odsotnih. Sedaj zbirajo vse vo. 
lilne nerodnosti, in bodo ta novi dokaz pred 
ložili državnemu svetu. Mnogi trdijo, da 
bodo občinske volitve v Beogradu morale 
biti razveljavljene. 

Obnovitev pogajanj 
z Vatikanom 

Beograd, 7. septembra, n. Bivši minister 
ver dr. Janjič je posetil danes pomočnika 
zunanjega ministra, Markoviča. Informiral 
se je pri njem, kdaj se zopet začno pogaja, 
nja z Vatikanom. G. Markovič mu je po. 
vedal, da čaka vlada na povratek zunanje, 
ga ministra iz Ženeve, nakar se bodo izdale 
instrukcije za obnovitev pogajanj z Vatika. 

Kongres stavbenikov v Splitu 
Split, 7. septembra, n. Danes je bil tu 

otvorjen kongres stavbenikov iz vse drža. 
ve. Navzočih je 40 deleg-atov. Danes so si 
gostje ogledali mesto in okolico. 

Spremembe v naši diplomaciji 
Beograd, 7. septembra, p. Nocoj se je po« 

vrnil v Beograd na: dosedanji poslanik v 
Tirani Branko Lazarevič, ki je predal svoje 
posle novemu poslaniku Jeftiču. G. Lazare. 
vič je bil pred kratkim imenovan za nove. 
ga poslanika v Varšavi. Sedaj pa bo, kakor 
sc čuje iz poučenih krogov, zamenjal svoje 
novo mesto z Ljubo Nešičem, tako, da bi 
bil Lazarevič imenovan za poslanika v Pra. 
gi, Nešič pa bi odšel v Varšavo. 

Beograjski župan na pravniškem 
kongresu 

Beograd, 7. septembra, n. Novi beogrtfj. 
ski iupan dr. Kos ta Kumanadi se je noooj 
odpeljal v Ljubljano, da se udeleži pravni, 
škega kongresa, na katerem bo imel tudi 
referat. 

Katastrofalna poplava 
Rangoon, 7. septembra, (brž.) Veliko de« 

ževje je poplavno v okolici več vasi. Uto» 
nilo ie 76 oseb. 

Presednik Masaryk o aferi 
generala Gajde 

Praga, 7. septembra, d. Današnji tPrager 
Tagblatt> objavlja razgovor svojega dopisni-
ka s predsednikom Massarykoin. Predsednik 
je dejal, da deluje uradniška vlada prav do-
bro. Kdaj |n kako ae bodo razne stranke od-
ločile za svoje sodelovanje v vladi, ni o.i 
njega odvisno. Stranke Imajo vedno ono vla-
do, ki jo zaslužijo. To velja tudi za Nemce. 
Zakaj Nemci na Češkoslovaškem nimajo le 
pravice, ampak tudi dolžnost, da so zastopa-
ni v vladL Čim postanejo Nemci vlad u a 
stranka, pridejo posledice same po sebi. Ki 
dvoma, da je prijateljsko razmerje med Če-
hoslovaki in Nemci ln politično sodelovanje 
Nemcev v interesu republike. 

O aferi Gajde, je dejal Masarvk, da zade-
va še ni končana. Potem je na kratko podal 
zgodovino zadeve, vendar s dostavkom, da 
noče prejudicirati nadaljnemu poteku zade-
ve. Dejal je, da se je major Ivratochvil, ki 
ne zaupa Gajdi že izza Sibirije, odločil, da 
bo objavil dejanje generalovo. Zato je stopi i 
v stike z dr. Bouckom. Predsednik pa je 
prosil tega gospoda, naj svojega mnenja ne 
objavi, ampak naj se zadeva poprej uradno 
preišče. Dr. Boucek je to storil in izročil za-
devo majorju Kratochviln in Solovjevu. To 
se je zgodilo 9. julija t L Dan kasneje je 
imenoval minister za narodno hrambo tri-
člansko komisijo, ki naj stvar preišče. Gajda 
je na to hvaležno pristal in hotel iti za ne-
kaj časa na dopust. Ni pa držal svoje besede, 
nakar se je začela proti njemu znana kam-
panja v časopisju. Dr. Masarvk je potem na 
kratko omenil potek afere 1 '..ijda. Dodal je 
na dopisnikovo vprašanje, da afera Gajde ne 
bo škodovala državi, ker pomenja dokaz 
konsolidacije ju moči republike, ki se ne 
boji razčiščenja. Zlasii je važno, da sedaj ne 
gre več za Gajdo, ampak za njegove zaščit-
nike in pristaše, za katere bo konec zadeve 
občutna lekcija. 

51 oseb zgorelo v kinu 
London, 7. septembra, (brž.) V Limericku 

je zgorel kina Dosedaj so izvlekli izpod 
razvalin 51 mrtvih. 

Boji na Kitajskem 
London, 7. septembra, (brž.) Med četami 

generala Vupejfuja in dvema angleškin* 
topovkama, ki sta hoteli osvoboditi dvoje 
angleških parnikov, ki so ju Kitajci zaple. 
nili na reki Jangtse, je prišlo do boja. Več 
angleških mornarjev je bilo ranjenih. An. 
gleške ladje so se morale umakniti. 



Kdo je gosp. Ivan Ogrin? 
Njegova «demobilizacija» in njegovo nadzorstvo zborničnega 
poslopja. •— Njegov izrek; «Ta prvi sem jaz. — V tem slučaju 

ne poznam nobenega obrtnika.* 
V izložbenem oknu škofove stranke 

se te dni kažeta kakor dva čuda gg. 
Ivan Jelačin in" Ivan Ogrin. Strmeča 
javnost naj nad njima pozabi, da gre pri 
volitvah za Zbornico naše trgovine, 
obrti in industrije za to. da SLS razbije 
stanovske organizacije in v Zbornici 
uveljavi režim konsumnih društev in 
Gospodarske zveze. Pozabi naj, da gre 
to pot za čast in obstoj najnaprednejših 
dveh slovenskih stanov. 

Mi smo, ker ima javnost pravico toč-
no poznati, kdo se ji hoče postaviti na 
čelo, včeraj nekoliko osvetili gospoda j 
Jelačina. Mnogo smo še pokrili s pla-
ščem prizanesljivosti. 

Pisati o g. Ogrinu je zelo težavno. 
Kajti o njem zgodovina prav nič ne ve, 
kakor da je že 20 let zagrizen eksponent 
SLS, ki je osnoval svojo <obrtniško 
zvezo« ne morda kot strokovno, ampak 
kot politično društvo. <Jugoslovanska 
obrtna zveza«, ki jo je osnoval Ogrin 
je od ustanovitve politično društvo: 
Ogrin torej ni nikdar hotel poznati obrt-
nega stanu kot takega, ampak se je zanj 
človek obrtnik pričel šele, če je bil po-
litičen pristaš SLS. Med tem ko so naši 
v boju osiveli vodje obrtniki vse delo 
opravljali za vse, organizirali in mislili 
na vse obrtnike, ne vprašujoč po stran-
ki, je Ogrin svoje delo postavil izključ-
no na politično podlago. To je značilno 
in g. Ogrin se od včeraj v tem oziru ni 
izpremenil. 

G. Ivana Ogrina razen nesrečne nje-
gove strankarske »Obrtne« organizaci-
je, spozna naša javnost le iz dveh več-
jih dogodkov, ki pa sta za slovenskega 
obrtnika naravnost usodepolna. O zna-
meniti zamenjavi sveta na Prulah ob 
priliki klerikalne vlade na ljubljanskem 
magistratu naj za danes ne pišemo. 

O prevratu je inž. Remec postavil 
Ogrina na čelo »Komisije za stvarno 
demobilizacijo». Velika je bila ta naloga, 
hvaležna in lahko bi bila za slovensko 
obrt pomenila rešitev iz povojnih težav 
in jo postavila na prvo mesto v Jugo-
slaviji. Računi o Ogrinovem gospodar-
stvu pri <demobilizaciji» niso še skle-
njeni, in še ni razrešen odgovornosti. 
Pride še čas, ko bodo te stvari revidi-
rane. A danes že lahko odgovorimo na 
vprašanje: 
Komu je g. Ogrin pomagal pri demobl-

lizaciji? 
Pomagal je že, a to je gotovo, da 

slovenskemu obrtniku ne, najmanj pa 
malemu in srednjemu, ki sta bila od voj-
ne najbolj zadeta. «Demobilizacija» se 
je vršila proti srednjim in malim. Njih 
ni poznala. Britki so spomini na to do-
bo, ko so se milijoni trosili, a za naše-
ga obrtnika ni bilo ne ozira ne usmilje-
nja. Mi nismo zavidni onim, ki ji je 
Ogrin osrečil, a to drži in bo na SLS 
in Ivanu Ogrinu ostalo, da je sloven-
sko obrtništvo iz »demobillzacije« izšlo 
praznih rok. In ta g. Ogrin, ta delitelj 
demobilizacijskega blaga, je danes v iz-
ložbi še kot parada protistanovske li-
ste SLS! 

Še enkrat je imel Ogrin priliko poka-
zati, kaj zna. Sedaj s odkrivajo kulise 

zveze med Jelačinom in Ogrinom, ki je 
znal dobiti v roko 
nadzorstvo zgradbe zborničnega po-

slopja v Ljubljani. 
Proračuni, večkrat prekoračeni gre-

do v milijone (najmanj 3 milijone dinar-
jev), od kojih dobi Ogrin brez rizika 
3 odst. Dočim se drugi v potu obraza 
trudijo, z lahkoto zasluži g. Ogrin, go-
spod Jelačin pa je predsednik. Kdo bo 
pregledal te račune? G. Ogrin žel i da 
bi jih videla le gg. Jelačin in SLS. Mi 
pa bi radi, da bi te račune z vso res-
nostjo pregledali tisti, ki plačajo ra-
čun in to so od SLS in Jelačina neza-
visni volilci v našo Zbornico. Za g. Ogri-
na gre pri teh volitvah za mnogo več, 
kakor za vsakega drugega in če bi imel 
g. Ogrin kaj rahločutnosti, bi se ne silil 
v ospredje, dokler pri Zbornici kolosal-
no zasluži. 

Rahločuten Ogrin ni! Načrte podpisu-
jejo <Strohmani» in čujemo. da konji go-
spoda Ogrina krepko sodelujejo pri de-
lih, ki jih vrši drugo ime. In tudi opeka 
in drugi pomočki se uporabljajo iz Ogri-
novega podjetja. 

G. Ogrin sploh rad prevzema dela 
potom svojih zvez, nato pa jih z velikim 
dobičkom deli naprej. Znani so v tem 
oziru njegovi posli pri »Pokojninskem 
zavodu«, kjer se odlikuje Jelačinova 
»spretnost«, in konflikt z obrtniki, ki so 
nastali vsled prevelikega apetita gospo-
da Ogrina, ki je potegnil pri »Pokojnin-
skem zavodu povišek 10 odst.. obrtni-
kom pa ni hotel dati, kar jim gre. Pri 
tej priliki je g. Ogrin razvil svoje na-
čelo, ki ga pa sedaj za volitve ni še 
objavil. Dejal je namreč na pritožbo 
obrtnika: 

«Ta prvi sem jaz in moj žep. V tem 
slučaju ne poznam nobenega obrtnika.« 
^ Tu se je res g. Ogrin razkril do gola. 
Sedaj razumemo, zakaj je »dolžnost«, 
da Ogrina vsi obrtniki volijo: 50 tisoč 
dinarjev je že potegnil za »nadzorstvo« 
zbornične stavbe, ki se vleče kakor 
zgradba Babilonskega stolpa, lepo je 
dela dobiti pod raznimi firmami in jih 
deliti z dobičkom naprej. G. Ogrin ni 
tako skromen, kakor g. Ložar, ki se je 
zadovoljil s 5000 Din iz zbornične bla-
gajne, da je šel s svojim prijateljem v 
Milan na študijsko potovanje. 

Gospoda Ogrina smo pri demobiliza-
ciji in pri zbornični zgradbi in pri zgrad-
bah ^Pokojninskega zavoda« spoznali 
do kosti. Videli smo. da na visoko me-
sto, ki ga zahteva od obrtnikov, ne 
spada, ni po srcu, ki ga nima za obrtni-
ka, ampak zase, ni po morali. In tudi 
to lahko mirno rečemo, da posli g. Ogri-
na zlasti okoli zgradbe Zbornice in Po-
kojninskega zavoda absolutno zahteva-
jo čistih računov in stroge kontrole, 
vsled česar je njegov podjetniški polo-
žaj nevzdržljiv z mestom v predsedstvu 
naše Zbornice. 

SLS. ki toliko pridiguje o korupciji, 
je imela priliko, da tu pokaže, da ji vse 
to ni samo na jeziku. Sedaj bodo govo-
rili volilci obrtniki ter oni obsodili ne-
združljivosti Ogrinovega položaja s po-
ložajem, ki si ga hoče izvojevati on. 

Resnica o Jelačinovih in Ogrinovih 
prireditvah 

«Slovenec» piše o manifestacijah, dejansko pa doživlja konzu-
marska lista na sestankih po deželi z malimi izjemami vsepo-
vsod samo Hasko. — «Slovenčeva» lažnjiva tozadevna poročila 
odpirajo ljudem oči. — Klerikalce izmišljotine o preklicanih 

podpisih. 
S klavernim sestankom nrj Štruklju, 

-K-jer so poleg drugih nenavzočih pod-
pisovali tudi rajnkega mesarja 2ana. 
kakor tud: z Jelačinovo polomijo v 
Unionu, ki^r se je njegove napoveda-
ne »velike manifestacije« udeležilo po-
leg maloštevilnih trgovcev in obrtnikov 
vsega skupaj do 250 ljudi, »Slovenec« 
ni mcgel Ljubljančanom imponirati 
navzlic vsem prizadevanjem. Fiasko 
konzumarjev je bil hitro znan po vsem 
mestu. Sedaj bi »Slovenec« rad slepil 
javnost, zlasti pa Ljuubljano in Ma-
ribor, na drug način. Priobčuje poro-
čila »o velikanskih manifestacijah« in 
uspehih gg. Jelačina in Ogrina izven 
Ljubljane, dasi teh prav nikjer ni. 

»Slovenec« piše, kako se na deželi 
vse pretepa za konzumarsko listo, ka-
ko je Prekmurje, kako Belokrajina, 
kako Dolenjska in kako Gorenjska za 
konzumarje. Dejstvo pa je. da so ta 
poroč'la zlagana in da Jelačin in Ogrin 
še nikjer nista mogla nele prirediti im-
pozantnejšega zbora, marveč, da sta 
skoraj povsod doživela fiasko in to še 
hujši kakor v Ljubljani. Kakor ne pri-
občujemo sestankov in shodov organi-
ziranega trgovstva in obrtništva, tako 
tudi mi Jelačinovih polomij po manjših 
krajih niti registriramo ne, ker b: si-
cer potrebovali posebno prilogo. Tudi 
prepuščamo »Slovencu«, da on priob-
čuje iz raznih krajev lažnjiva poroč'la 
o Jelačinovih uspehih, ker vemo. da je 
to najboljša reklama proti sleparski 
konzumarski kampanji. »Slovenec« sam 
odpira ljudem oči. Da spoznajo tudi 
Ljubljančani in Mariborčani nesolidnost 
»Slovenčeve« reklame za konzumar-
sko listo, hočemo danes vendarle na-
vesti Par interesantnih kcmstatacij. Pod 
naslovom: »Zadnja nedelja — nov ko-
rak k zmagi« piše »Slovenec«, kako so 
v Trbovljah na Ogrinovem shodu »eno-
dušno« izjavljali za konzumarsko listo. 

Dejstvo pa je, da nam poročajo, da 
so bili na Ogrinovem »shodu« v Tr-
bovljah štirje obrtniki in še štirje dru-
gi nevoliki. Pod naslovom »Belokraji-
na za Jelačin-Ogrinovo listo« poroča, 
kako »navdušeno« so Jelačina po-
zdravljali tudi »dosedanji njegovi na-
sprotniki«. Iz Metlike pa smo prejeli 
od povsem verodostojnih prič poroči-
lo, kako strašen iiasko je doživel tam-
kaj g. Jelačin. Pod naslovom: »Kranj 
za Jelačin-Ogrinovo listo« poroča vče-
rajšnji »Slovenec«, da je Je!ač'nov 
shod v Kranju pokazal, da ima konzu-
marska lista v Kranju — večino, da 
naj bo Kranj vzgled vsem našim me-
stom in trgom, da so »kranjski trgov-
ci dali svoje priznanje Jelačinn in Ogri-
nu« itd. itd. Resnica pa je ta, da se je 
Jelačin-Ogrinov shod obrtnikov in tr-
govcev v Kranju, katerega se je z ve-
liko reklamo oznanjeval »Slovenec« 
dne 4. in 5. t. m. ter ga je skrbno pri-
pravila organizacija SLS v Kranju, vr-
šil sledeče: Napovedan je bil za pol 11. 
dopoldne, a otvorjen vsled pičle ude-
l e f t e ob en četrt na 12. po tukajšnjem 
čevljarskem mojstru g. Rodetu, ki je 
vodil ves shod pod firmo »kranjske 
meščanske zveze« ( t j. klerikalne po-
litične organizacije). Ob otvoritvi je 
bilo navzočih 20 oseb ter nekaj kleri-
kalnih dijakov, ki so vršili rediteljsko 
službo. Dijaki so branili vstop vsako-
mur, ki ni bil pristaš SLS in posebno 
predsedniku Idealnega trgovskega gre-
mija. Od 20 navzočih je bilo 16 Izrazi-
tih in znanih klerikalnih zaupnikov — 
med njimi e n trgovec (g. Gorjaac) ta 
t r i j e obrtniki iz Kranja* 

Nekaj fanatičnih pristašev SLS je iz-
vajanju govornikov pritrjevalo; ostali 
so bili popolnoma hladni. Pred zaključ-
kom zborovanja je bilo v dvorani skup-
no 53 oseb — vštevši duhovnike in ra-
dovedneže. Na katere udeležence sta 

reflektirala gg. Jelačin in Ogrin, je 
razvidno tudi iz dejstva, da sta skli-
cala svoj sestanek na tržni dan dopol-
dne, ko se ga kranjski trgovci ln obrt-
niki sploh ne morejo udeležiti. Tako 
je tudi bila 

Naj dodamo kot značilno še to, da 
se Jelačin ovi shodi skoraj povsod vr-
šijo v klerikalnih političnih lokalih in 
da imajo povsod klerikalni agitatorji 
in zlasti tudi klerikalni poslanci prvo 
besedo. Na Gorenjskem se predvsem 
trudi kot pokrovitelj g. Jelačina posl. 
B r o d a r, na Dolenjskem pa župnik 
Š k u 1 j, ki je na ponesrečenih »shodih« 
v Ribnici In Dolenji vasi dokazoval, 
kako nujno je klerikalni stranki po-
trebna Jelačinova »enotna fronta«. 

V eni kategoriji je torej klerikalcem 
povsem zasigurana: v kategoriji laži. 
Sem spadajo tudi njihove izmišljotine 
o preklicanih podpisih za kandidatsko 
listo stanovskih organizacij. Naj ugo-
tovimo. da je g. Kane iz Mengša 
oklic ne le osebno podpisal, temveč Je 
celo pristavil štampiljo svoje firme, g. 
Gregorc iz Mengša pa je pred priča-
mi dal pooblastilo, da se ga na listo 
podpiše. Posebno drzno laž širijo kle-
rikalni listi o kandidatu stanovske li-
ste združenih trgovskih gremijev g. 
Fr. Korošcu iz Gornje Radgone, češ 
da Je svojo kandidaturo preklical. G. 
Korošec temu nasproti izjavlja: »To 
nikakor nI res. Jaz sem kandidaturo 
na gremijalni listi sprejel in podpisal 
tudi tozadevno izjavo. Pri tem osta-
nem. Nikdar pa nisem dal Izjavo, da 
sprejmem kandidaturo na Jelačin -
Ogr lnovl listi.« 

Sreča Je, da bo kmalu konec sedanje 
brezvestne kampanje klerikalnega ti-
ska in njegovih podrepnikov proti sta-
novskim interesom slovenskega trgov-
stva in obrtništva. 

Stanovska lista 
industrijcev 

Podobno kakor slovenski gremiji in 
obrtniške zveze je postavila tudi orga-
nizacija industrijcev v Sloveniji za vo-
litve v svojo skupino Zbornice za trgo-
vino, obrt in industrijo stanovsko listo. 
Ker se med industrijci ni dvignil noben 
Jelačin, je ta lista edina, ki je razgla-
šena za industrijsko skupino. Jelačin in 
klerikalci so sicer poskušali intrigirati 
in grozijo še vedno, da bodo postavili 
svojo posebno listo, a z ozirom na nji-
hovo brezupno stanje v trgovski in 
obrtniški skupini in ker industrijalci od-
ločno odklanjajo njihovo vmeševanje v 
svoje zadeve, pač ne bodo imeli prilike, 
da tudi tu pokvarijo enotni nastop sta-
novske skupine. 

Včeraj je Zveza industrijcev objavila 
sledečo kandidatno listo za industrijski 
odsek Zbornice za trgovino, obrt in in-
dustrijo: 

1. KATEGORIJA. 
Člani: 

Skubec Rihard, ravnatelj Trboveljske 
premogokopne družbe. Ljubljana. 

VVesten Avgust, industrijec, Celje. 
Praprotnik Avgust, upravni svetnik 

Kranske industrijske družbe, Ljub-
ljana. 

Krejči Anton, tovarniški ravnatelj, Ruše. 

Namestniki: 
Inž. Klinar Anton, upravni svetnik Tr-

boveljske premogokopne družbe, 
Ljubljana. 

Rosenberg Josip, industrijec, Maribor. 
Kozina Peter, tovarnar. Tržič. 
Gorišek Mirko, tovarniški ravnatelj, 

Ruše. 
IL KATEGORIJA. 

Člani: 
Hribar Dragotin, tovarnar, predsednik 

Zveze industrijcev, Ljubljana 
Dr. Pipuš Radoslav, industrijec, Mari-

bor. 
Lenarčič Josip, tovarnar, Verd pri Vrh-

niki. 
Inž. Dračar Oskar, tovarniški ravna-

telj, Maribor. 
Namestniki: 

Inž. Šuklje MIlan, upravni svetnik 
Stavbne družbe d. d., Ljubljana. 

Zadravec Jakob, lastnik paromlina. 
Središče pri Ptuju. 

Kajfež Anton, industrijec. Kočevje. 
Durjava Maks, tovarnar. Maribor. 

m . KATEGORIJA. 
Člani: 

Bonač Fran, tovarnar. Ljubljana. 
Lahovnik Fran, predsednik upravnega 

sveta lesne industrijske d. d. »Koro-
tan». Pre val je. 

Sire Franjo, predsednik Puškarne v 
Kranju, r. z. z o. z., Kranj. 

Glaser Julij, stavbenik. Maribor. 
Namestniki: 

Dr. Rekar Ernest, poslovodja lesne in-
dustrijske družbe «Belca», Ljubljana. 

Pogačnik Hlnko, tovarnar. Ruše. 
Ravnikar Franc, industrijec. Ljubljana. 
Inž. Tomšič Dušan, ravnatelj Mestne 

plinarne, Maribor. 

IV. KATEGORIJA, 
člani: 

Inž. Remec Vladimir, tovarnar, Ljub-
ljana. 

Rebek Ivan, tovarnar, Celje. 
Heinrihar Franc, industrijec. Trata pri 

Škofji Loki. 
Hartner Geza, lastnik paromlina. Mur-

ska Sobota. 
Namestniki: 

Avsenek Ivan, poslovodja d. z o. z. Za-
bret in Kom.. Ljubljana. 

DiehI Robert, tovarnar. Celje. 
Rojina Anton, tovarnar. Ljubljana. 
Roglič Dragotin, tovarnar, Maribor. 

Orlovski JBog živi" v Rimu 
in »Marija k Tebi uboge re-

ve" na Sveti gori 
Slovenski romarji, ki jih ljubljanska cen-

trala tako vztrajno dirigira v Italijo, kažejo 
čudovito krščansko potrpežljivost. Sodeč po 
dopisih, ki jih priobčuje <Slovenec>, so se 
Orli lahkega srca pomirili z odpovedjo kato-
liškega telovadnega kongresa in so prepol-
ni blaženosti, da so za svoj denar sploh pri-
jadrali do Rima jn da Jih je v avdijenci na-
govoril sam sveti oče. A oni romarji, ki so 
iih potegnili v soboto na Sveto goro pri Go-
rici, so sredi pravcatega ponižujočega jih 
kordona fašietovske milice, oduševljeno 
vzklikali cViva 1' Italia, viva Mussolini . . . 
popoli fratelli!» 

tSloveneo brezvestno laže, da so Orli in 
tisti, ki potujejo z njimi, šele T Rimu pri 
obedu doznali vest, da je telovadni kongres 
odpovedan. Ali Orli verjamejo tej farbariji'.1 

Kdor še ni do ogabnosti sit vsakoletnih 
klerikalnih poročil o klečeplazenju romarjev 
v Rimu in drugod, naj si prečita v včeraj-
šnjem <Sloveneu>, kako so slovenski Orli 
Bog - živijali v Vatikanu 

<Tiho in z nekim svetim pričakova-
njem . . . Niso nae zanimale to pot ne slike, 
ne stukature, ne preproge, naše oči so bila 
uprte le v vrata, skozi katera . . . Točno 
ob 1. in 15 minut pride garda rimskih ple-
mičev in se vstopi na levo in desno od tro-
na. Srce nam začne hitreje utripati . . . vra-
ta se odpro . . . Bog živi! Bog živil je zado-
oelo po treh dvoranah in nehote smo klo-
nili svoje koleno . . . Sv. oče so prijazno . . . 
in s svetim spoštovanjem smo poljubili nje-
gov ribičev prstan . . .> 

In nato 60 izpregovorili sv. oče, kako vda-
ni sinovj sv. Cerkve so Slovenci, in blagoslo-
vili so Orle in vse slovenske klerikalne or-
ganizacije, želeč delovanju ljubljanskega 
škola (mariborskega ne?) in njegovih du-
hovnikov vedno lepših sadov. S šestkratni-
mi klici <Bog živi !> so se nato slovenski 
Orlj poslovili od njega, ki biva 6icer v Rimu, 
a je njegovo srce tudi pri Slovencih, ne si-
cer pri onih, ki ječijo in molijo k Bogu, naj 
bi jim vsaj bila ohranjena v njegovem hra-
mu materinska beseda, pač pa pri onih, ki 
v svoji narodni državi še vedno pokorno po-
slušajo politiko Rima. 

V Gorici medtem fašisti skupaj z rimski-
mi cerkvenimi gospodi žagajo nadškofa dr. 
Sedeja. 

• 

Na Sveto goro pri Gorici je dne 4. in 5. 
t. m. romalo iz Slovenije okrog 1200 romar-
jev. 

Čitamo v italijanskih listih, da je naše ro-
marje v Trstu sprejela fašistov; kn milica, v 
katere cspremstvu* so se napotili nato v 
mesto. Pred odhodom v Gorico jih je prišel 
v imenu tržaškega škofa pozdravit ckaplan 
škofijskega ordinarijata»! To izredno <odli-
kovanje), kaker tudi tpresrčen sprejem> 
(ccordjali accoglienze ricevute>, kakor pravi 
<11 Popolo di Trieste*) sta pobožne romarje 
tako navdušila, jla so ob odhodu iz Trsta 
oduševljeno klicali tVi-ra 1' Italia, viTa Mus 
solini, viva i popoli fratelli!» . . . Ali da ci-
tiramo doelovno omenjeni list z dne 5. t. m.: 
<Nell'atto di partire i pellegrini omisero, in 
sioveno, altre grida <Viva 1' Italia, Viva 
Mussolini, Viva i popoli fratelli>, — <11 Pic-
colo> od istega dne pa ugotavlja: <Le atten-
zioni Ioro usate turono vivamente apprezza-
te, al momento della partenza, da molti dei 
pellegrini furono omesse grida di evviva 
1' Italia e Mussolini!> 

Poznamo fašistovske metode in bi mogli 
verjeti, da so kričanje opravljali najeti trža-
ški izzivači. Toda ali bo ta izkušnja svarila 
v bodoče slovenske romarje? Slovenski ro-
marji so v svojem tversko - kulturnem zna-
čaju* morali zatajiti same sebe in so bili 
celo zadovoljni, da so fašisti ua goriškem 
kolodvoru odstranili špaljr tamošnjih doma-
činov, da so, kakor piše tSloveneo, naši 
romarji tako <bolj varno in lepo lahko od-
šli na Sveto g o r o . . . Sploh je <italijanska 
metoda čisto drugačna kakor je bila nemška 
zli pa recimo — naša!» Zastopniki italijan-
skih oblasti žanjejo v »Slovencu* javno po-
hvalo, da so »uslužni in prijazni*, vse dru-
gačni kakor naši divjaki. Le čitajte v (Slo-
vencu* : 

tNaši romarji so se s Svete gore vračali 
s sloTesnimi vtisi. Toda te slovesne vtise — 
stoji v cSlovencu* — je v Bohinjski Bistrici 
takoj skvarila naša carina, ki je T srbskem 
jeziku hotela sitnariti ter vlak zadrževati. 
Takoj smo vedeli, da smo doma* . . . 

Tam na Laškem so jih gonili kakor čredo 
in še pri pobGŽnosti na Sveti gori so jim na-
pravili demonstracijo. A klerikalnim priga-
njafem je vse napravilo tslovesni vtis*, ki 
ga je šele Jugoslavija pokvarila s srbskim 
nagovorom obmejnega carinika! 

Dve romanji, dva prizora iz vedno ena 
ke igre klerikalnega brezdomovinstva. 

Politične beležke 
Kje je dr. Korošec? 

»Slovenec« se hudo razburja, ker so se 
ponesrečile intrige proti ljubljanskemu gt-
rentskemu svetu, in sicer ne brez vzroka. 
Agitacijo za volitve v trgovsko zbornico 
vzdržuje tajništvo SLS, kar stane precej ti. 
sočakov, in namesto, da bi se volilni boj 
za ljubljansko občino vršil istočasno, kar 
bi precej zmanjšalo izdatke, bo treba pos 
zneje šteti zopet nove tisočake. To niso ma» 
lenkosti; gospodarskim zavodom klerikalne 
stranke se ne godi več tako sijajno, da bi 
plačevali s posebnim navdušenjem za stro« 
ške tajništva SLS, in znana stvar je, da 
plačajo v klerikalni stranki za strankine 
potrebe najmanj tisti ki imajo kaj pod pal< 
cem in ki so si znali stesati korita bodisi 
na podlagi starih »katoliško»narodnih« na. 
čel, bodisi na podlagi »Krekovih zadružnih 
načel«. Obenem se klerikalci prav dobro 
zavedajo, da bi znal njihov poraz pri vo» 
litvah v trgovsko zbornico slabo vplivati 
na razpoloženje volilcev pri eventualnih 
občinskih volitvah. Njihovi protesti, ker ni. 

I so razpisane občinske voli: 
samo strah pred slabimi posledicam. 
za pri volitvah v trgovsko ;n obr.. 
zbornico, za katere so napeli vse s\x>> 
či, zakaj, ako bi bilo klerikalcem rei . 
na vzpostavitvi ljubljanske občinske i . . . ; 
nomije, bi prejšnje mesece ne intrig 
proti razpisu občinskih volitev v upanj- :.a 
boljše čase in na priliko vstopa dr. ko: . _ 
v vlado in bi i r . Korošec na svojih z-
niških sestankih v Ljubljani ne izjavlja, 
je »bolje za sedaj, ako ostane pri tem. i-
kor je, ker se ne more ničesar naprav, 
ampak bi se kot ljubljanski poslanec v 
gradu že davno bodisi v skupščini boc .. 
pri vladi pobr.gai za razpis volitev. T. 
dr. Korešec doslej še ni storil, pa bi b 
zato prav, da bi »Slovenec« povedal, i-. _ 
je bil doslej dr. Korošec, ki je bil kot 1; 
ljanski poslanec dolžan skrbeti za čimpr. , 
šnjo vzpostavitev ljubljanske občinske uv 
tonomije. 

Dr. Nincič ob otvoritvi skup 
ščine Društva narodov 

Ženeva, 6- septembra 
Po svoji izvolitvi za predsednika se. 

njega zasedanja Društva narodov je i.. . 
zunanji minister dr. NinčiC naslednji 
vor : 

»Zahvaljujem se vam za čast, ki ste i 
izkazali moji domovini Vaša izvolitev j. 
dejansko namenjena njej in ne moji ost . 
nosti. Prepričan sem, da bo vaše danasii,. 
glasovanje izzvalo globok vtis v moj; do-
movini, ki je tem odločnejša pristaš:^ 
Društva narodov, ker je spoznala vse iz-
kušnje in strahote vojne. 

Zlasti sem ponosen, ker predsedujem 
sedmemu zasedanju. Naloga, ki jo ima, b 
obeležila našo zgodovino z neizbrisnim: 
sledovi. Kljub vsem težkoiam, ki jih je ;i: -
ralo prestati, bo Društvo narodov izšlo 12 
tega zasedanja jačie, kakor je biio kdaj 
Upamo, da se bodo oblaki, ki so zadnje me-
sece zatemnevali naše horizonte, razpršili. 
Neposredna prisotnost še enega naroda več 
med nami nam mora vliti novo zaupanje i:: 
mi mu želimo v naši hiši dobrodošlico. Vsi 
smo prepričani, da se bodo oni naši prija-
telji, ki so opustili ta dan, kmalu vrnili. 
Svečani akt, ki se bo v našem krogu izvr-
šil v par dneh, bo imel gotovo ogromen 
odmev po svetu. Za narode, ki nas gle-
dajo in še dvomijo, ne bo bolj prepriče-
valnega poroštva in patetičnega apela, na, 
se pridružijo nam k delu za mir in svetov-
no sodelovanje-

V onem delu Evrope, odkoder prihajam, 
je potrebna nepokolebljiva vera v ono, kar 
imenujemo brez oklevanja najplemenitejšo 
človeško ustanovo. Vojna ie stoletja pu-
stošila ta del kontinenta. Da bi mogli ve-
rovati v mir, da bi mogli braniti to sve: 
stvar, je potrebno, da občutimo, da so vsi 
narodi navdahnjeni z isto željo. Pesimisti, 
ki radi ob prilikah v prazni intelektualni 
igri napadajo Društvo narodov ter napo-
vedujejo njegovo skorajšnjo propast, ne 
slutijo, kako mučno reperkusijo morejo 
imeti njihove tako lahkomiselne besede v 
gotovih državah Evrope, ki moreio le tež-
ko verovati, da se bo vojna zopet pričela, 
ker so jo spoznale v preveliki meri. 

Ako želimo krepka ohraniti mir, je treba 
visoko dvigniti svoje prepričanje, ki ie od-
slej nepokolebljivo. Mnogobrojni so dr-
žavniki na teh letnih skupščinah, ki priha-
jajo, da črpalo tukaj uteho in novo vero, 
ki jim omogoča nadaljevati, kadar se vr-
nejo v svoje države, nalogo umerjenosti 
in mira, ki ni vedno lahka. 

V sedmih letih svj jega obstoja ie Dru-
štvo narodov napravilo že odlične usluge 
človeštvu, prizadetemu od vojne Priprav-
lja se, da mu napravi tudi nove Toda ne-
odvisno od dobrotvorne akcije, ki jo di-
rektno vTši, je njegov obstoj zadosten sam 
na sebi, da razširi med narodi nov, do se-
daj nepoznan duh. 

Vprašam, kakšni so bili brez Društva na-
rodov odnošaji med narodi, ki jih ie vojna, 
kakor se je zdelo, za vedno dvignila dr. -
proti drugemu? Ako je delo pomirjenja že 
napravilo tako važno pot, ie to zasluga 
Društva narodov. Ali ni najbolj značilno 
tudi to. da vidimo tu toliko odličnih držav-
nikov, ki v svojih državah nosijo teži: 
odgovornost ob asti in ki se tako narav:., 
vsako leto ob istem času shajaj- v Žene-
vi, prevzeti z isto željo: ublažiti spore !r. 
ukreniti, da zavladata sk :adnos- in d^ter 
sporazum med naredi Koliki je nespr ra-
zumov, ki bi mogli imeti slabe posledice 
bilo razpršenih v teh osebnih nik: ':? Ko-
liko resnih vprašanj je bilo rešenih •• že-
nevi, ko so površni ali zlebn. duh-.v' . . 
mišlian, da se izgubljamo v akadern- kil-
razpravah 

Take so avspicije. ?od katerimi «r 
ja delovanje te skupščine. V! boste v 
Jih komisijah v tej dvoran/ zasegli 1 

lotno delo Društva narodov: izd-:-ia; b-
ste program za mesece, ki b' do si.- J 1 
dali boste predstavnikom v?eh držav, zbra-
nim tukaj, vodilne ideie, ki lih b; d 
lahko srečno odnesl: domov da j b bra -
jo in povedejo k triumfu za blagor i:; ve-
ličine tako močne zajed.lice, kakor je Dru-
štvo narodov. 

Minister Maks'*nevic 
na BWn 

Bled. 7. septembra, d. Dar.es pi P -
dne je dospel na Bled minisier notra-
njih del g. Boža Maksiinovič. Pr "^eij.t 
se je z avtomobilom ,z Zagreba. M.ni-
ster ostane tu do četrtka ter odide po-
tem v Ljubljano na kongres jugesio-
venskih pravnikov. Bii je danes v dvoru 
ter bo verjetno jutri sprejet od kralja v 
avdijenci. Prihod ministra Maksimovič. 
nima neposredno političnega zna^a.a 
Minister se nahaja nekaj dr: na dopu-
stu. katero prilike ;e uporabil, da se ie 
zanima! za prilke v Dalmaciji, odkoder 
je sedaj čez Plitvička jezera prispel na 
Bled. 



Pred odločitvijo v sporu s privatnimi rudniki 
Obratovanje v rudnikih TPD. bo danes počivalo. — Če ne pride 

do sporazuma, sledi redukcija 3000 delavcev. 
Ljubljana, 7. septembra 

Danes dopoldne so bila rudniška 
ravnatelistva TPD telefonično obvešče-
na, da ima obratovanje jutri v sredo 
počivati. Nekatera ravnateljstva so že 
obvestila centralo TPD, da so ukrenila 
vse potrebno po naročilu. Po poročilih 
iz raznih krajev je odredba, da se pre-
neha z delom do nadaljnjega, povsod 
napravila porazen utis. Kdor pozna 
življenje v rudnikih, ta ve, da ne za-
dostujejo rudarske mezde za preživ-
ljanje sproti, temveč da živi celokupno 
delavstvo docela na kredit. Ob plačil-
nih dneh, vsakega 1. in 15. v mesecu, 
se poravnajo v najboljšem slučaju za-
padli računi, največkrat pa le zmanj-
šajo za neznatne zneske. V vseh rud-
nikih so zato naravnost katastrofalno 
vplivala poročila, da zaenkrat ni iz-
gledov, da bi se izravnal nastali spor 
med vlado jn privatnimi rudniki. 

Po današnjih popoldanskih poročilih 
iz Beograda je položaj še vedno tak, 
kakršen je bil včeraj, ko se je odločilo 
centralno ravnateljstvo I P D ustaviti 
obratovanje v vseh svojih rudnikih. Po 
kalkulacijah gospodarskih krogov v 
Ljubljani je nemogoče, da bi sedanja 
situacija trajala dalj časa. Rudarska 
podjetja so trdno prepričana, da se bo 
spor končal v nekaj dnevih. Pri nas v 
Sloveniji so vse merodajne korporaci-
je na delu, da se položaj zopet norma-
lizira. Te dni odide v Beograd poseb-
na deputacija Delavske zbornice in 
Zbornice za trgovino, obrt in industri-
jo pod vodstvom g. Mohoriča. Poleg 
tega je že intervenirala Zveza 'nda-
strijcev ne glede na rudarsko glavar-
stvo, ki se močno trudi, da se delav-
stvo zaščiti. 

Kakor smo poučeni, je sklenilo te-
kom današnjega dne centralno ravna-
teljstvo TPD, da bo pričelo v četrtek 
zopet z delom. Predvideno je celo, da 
se bo v četrtek delalo tudi v Hrastni-
ku, kjer počiva obratovanje že od pre-
teklega petka. Seveda pa se danes še 
prav nič ne ve, če se bo delalo v vseh 
rudnikih tudi v petek. Vse je odvisno 
od odločitve ministrstva za promet v 
Beogradu, č e to kija* vsem jasnim 
okolnostim ne bo popustilo od svojega 
stališča, bo sledila redukcija okoli 3000 
rudarjev. Za železnice gre namreč let-
no 60.000 vagonov in 1 delavec izkop-
lje letno 20 vagonov premoga. Ostalo 
bo le toliko delavstva, kolikor ga je 
potrebno za privatna naročila. 

Kočevje, 7. septembra 
Danes dopoldne se je mudil v Ko-

čevju generalni ravnatelj TPD g. Sku-
bec, ki je došel sem v resornih zade-
vah. V Kočevju ne kopljejo premoga v 
Mffi2.h, temveč na dnevnem kopu, kjer 
je zaposlenih več sto delavcev. Zna-
čilno je, da je pri nas, kjer je zelo maj-
hen rudnik, deponiranega preko 6000 
ton premoga. Ves premog je šel za že-
leznico. Delavstvo se je danes ves dan 
hodilo informirat, če bo kmalu moglo 
iti na delo, pa se jim ni nič gotovega 
povedalo. 

Hrastnik, 7. septembra 
Z ozirom na zasebna naročila pre-

moga je pričakovati, da se bo pričelo 
v četrtek z delom. Baje samo za en 
dan. Prebivalstvo želi, da bi bilo čim 
prej konec mučne negotovosti. 

Trbv°lje, 7. septembra 
Jutri bomo počivali. Naročilo se nam 

je, naj pridemo v četrtek zopet na de-
lo. Kljub vsemu povpraševanju se ni 
moglo dognati, če bo delo trajalo tudi 
v petek. Nekateri vedo povedati, da se 
bo delalo v četrtek ln petek, v soboto 
in nedeljo pa spet počivalo. Prebival-
stvo je preplašeno in vse ugiba, kaj 
bo. 

Trgovska zbornica za vzposta-
vitev rednega obratovanja rud-

nikov 
Radi katastrofalnih posledic, ki pretijo 

»sej Sloveniji v gorsodarskem in socijalnem 
oziru od ukinitve odnosno redukcije obra. 
tovanja TPD, se je Zbornica za trgovino 
obrt in industrijo v Ljubljani, kakor smo 

informirani, ponovno brzojavno obrnila na 
minstrskega predsednika Uzunoviča s pro« 
šnjo, da ukrene vlada vse potrebne korake, 
da se omimozna naredba ministrstva sa. 
obračaja, s katero se je dobava premoga iz 
privatnih rudnikov ukinila, takoj prekliče 
in upostavi redno obratovanje v vseh revir, 
jih ter s tem preprečijo težke posledice, ki 
j !h sicer pričakuje ne samo delavstvo, am. 
pak tudi nebroj obrtnikov in trgovcev, ki 
so neposredno odvisni od rednega obrato« 
vanja TPD. Pripravlja se tudi skupna akci« 
ja Zbornice za trgovino, obrt in industrijo 
v Ljubljani z Delavsko zbornico, ki odpo. 
šljeta te dni posebno dep^itacijo v Beograd, 
da intervenira pri predsedništvu vlade za 
vzpostavitev rednega obratovanja v rudni* 
kih TPD. 

Sporočilo Delavske zbornice 
za Slovenijo rudarjem 

Dne 4. septembra t. L je prejela Trbo-
veljska premogokopna družba od prometne-
ga ministrstva brzojavno obvestilo, da je do 
nadaljnega odpovedana nabava premoga iz 
vseh privatnih rudnikov. Družba je nato 
odgovorila s tem, da je še isti dan od 15. ure 
ustavila obrata v Hrastniku in Kočevju, pri 
držujoč si, da ustavi delo še v ostalih rud-
nikih, ako ne bi prišlo v doglednem času do 
sporazuma med njo in vlado. 

Na podlagi tega se je vršila v nedeljo, 
dne 5. t. m., izredna seja upravnega odbora 
Delavske zbornice. Upravni odbor je izvolil 
iz svoje srede permanentni odbor, ki je ta-
koj naslednji dan interveniral pri rudarskem 
glavarstvu, velikem župansrtvu, Trgovski in 
obrtni zbornici ter g. ministru Puclju z na-
menom, da dobi točna pojasnila o vsej stva-
ri, da opozori merodajne činitelje na obupen 
gmotni položaj, v kojega je pahnil nenadni 
ukrep na tisoče delavcev, in doseže pri njih, 
da ukrenejo takoj vse, kar je potrebno v za-
ščito bitnih interesov delavstva. 

Vlada je v sporazumu z ministrom pro-
meta sklenila, da odpove Trboveljski pre-
mogokopni družbi vsako nadaljno dobava 
premoga, ker noče znižati cen premoga kljub 
temu, da je z redukcijami delavstva in z 
zmanjšanjem njegovih mezd znatno znižala 
svoje režijske stroške. Na drugi strani pa 
hoče vlada izločiti vse posredovalne agente 
in družbe, ki zvišujejo cene premoga in 
omogočajo korupcijo. Kakor je ta namen 
tudi z našega stališča dober in umesten, mo-
ramo vendar protestirati proti načinu, kako 
skuša vlada ta namen doseči. Dejstvo je 
namreč, da vlada o svojem koraku ni jasno 
informirala javnosti in zato je navidezno 
javno mnenje na strani družbe. Udarec, na-
menjen družbi, je zadel delavstvo: Na tisoče 
rudarjev je bilo vrženih na cesto brez zako-
nite odpovedi, nevedoč. alf bodo mogli uve-
ljaviti pravico do zakonite odškodnine. Pri-
zadeti pa so tudi najširji srednji sloji obrt-
nikov in malih trgovcev, ki so absolutno od-
visni od rudarskega življa. 

Komaj se je bilo posrečilo preskrbeti delo 
brezposelnim, ki so bili prizadeti po zad-
njih redukcijah, se že zopet pojavlja kriza, 
ki ne bo občutno prizadela samo delavca, 
temveč vse naše gospodarstvo. Povdariti je 
dejstvo, da je v rudarskih revirjih beda na 
vrhuncu. Rudniško delavstvo se nahaja vsled 
nizkih mezd v težavnem gmotnem položaju. 
Življenske potrebščine knp«jejo večinoma 
na kredit, se zadolžujejo, ne vž pa, kdaj se 
mu bo zboljšalo ekonomsko stanje v toliko, 
da bo moglo pokriti svoje dolgove. In konč-
no ne smemo prezreti činjenice, da bo druž-
ba v slučaju sporazumljenja med seboj in 
vlado skušala doseči pokritje svoje momen-
tane izgube s tem, da zniža delavske mezde. 

Delavska zbornica smatra za potrebno, da 
na podlagi teh ugotovitev opozori vlado in 
vso javnost na nevarnost velikih krivic, ki 
prete delovnemu ljudstvu, in na težke posle-
dice, ki bi jih mogel roditi obup tisočev 
brezposelnih, ako v doglednem času ne pri-
de do zadovoljive rešitve. 

Delavska zbornica bo ukrenila vse, kar je 
v njeni moči. da zaščiti delavstvo in mu pri-
bori povrnitev vse škode na mezdah, po-
vzročene vsled nenadne protizakonite odpo-
vedi. Pazno bo tudi čuvala nad tem, da v 
slučaju znižanja cen premoga ne pride do 
ponovnih redukcij na delovni sili in plačah. 

Delavska zbornica poživlja delavstvo v 
rudarskih revirjih, da ohrani mirno kri, ker 
bo skupno z vsemi strokovnimi organizacija-
mi stala na braniku delavskih interesov. O 
vseh svojih nadaljnih korakih bo informira. 
Ia rudarje in ostalo javnost poton časopisja 
in na shodih, ki se bodo vršili v sredo, dne 
8. t. m., v vseh rudarskih revirjih in na ko-
'ih bodo podali referenti točna pojasnila v 
vsej zndevi. 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska opera. 
Začetek ob po! 20 uri zvečer, 

reda, 8.: Zaprto. 
:etrtek, 9.: »Večni mornar*. B. 

,'etek, 10.: cHoffmannove pripovedke«. Go< 

stuje tenorist Rijavec. C. 
Sobota, 11.: ob 20.: Predstava na čast ude. 

ležencem pravniškega kongresa. Izv. 
Nedelja, 12.: »Grofica Marica®. Gostova. 

nje Vladimirja Majheniča. Izv. 

Ljubljanska drama. 

Začetek ob 20. uri zvečer. 
Sobota, 11.: Predstava na čast udeležencem 

pravniškega kongresa. Izv. 

Sprememba ljubljanskega opernega re-
pertoarja. P. n. občinstvo opozarjamo, da ee 
poje v četrtek 9. t. m. ob pol 8. zvečer v 
operi « Večni mornar« za abonente reda B. V 
petek, 10 t. m. gostuje gosp Rijavec v <Hoff-
mannovjh pripovedkah*. Ta predstava se 
vrši za abonente rada C. 

Tenorlit gosp. Jo9ip Rijavec v Ljubljani. 
V petek, dne 10. t. m. gostuje v ljubljanski 
operi eden najodličnejših naših umetnikov, 
tenorist gosp. Josip Rijavec Nastopi v Offen-
bachovi operi <Hoffmannove pripovedko. 
Predstava se vrši za abonente reda C. 

<Grofica Marica> i gostom. V nedeljo 
12. t. m. se poje v ljubljanski operi <Grofica 
Marica> z gosp. Vladimirjem Majheničem v 
ulogi Kolomana Supana. Predstava je iz. 
ven ter se začne ob pol 8. zvečer. 

Razpis gledališkega abonmaja v Ljublja-
ni. Gledališki abonenti za novo sezono 
1926/27 se sprejemajo od četrtka 9. t. m. da-
lje v veži dramskega gledališča, vsak dan 
od 9. do 12. in od 15. do 17. ure. Od 9. do 
vštetega 14 septembra se sprejemajo prigla-
si lanskih abonentov, ki so jim do 14. rezer-
virani lanski 6edeži. Od 15. do 18. t. m. pa 
se sprejemajo novi priglasi. Cene so lanske. 
Abonma se plačuje v osmih zaporednih me-
sečnih obrokih. Cene so razvidne iz tabel 
v veži dramskega gledališča. Ravnotam so 
razvidne tudi cene uradniških abonmajev. 
Občinstvo, v prvi vrsti pa lanske abonente 
opozarjamo in prosimo, da takoj v prvih 
dneh razpisa priglasijo svoj abonma. Gleda-
liški upravi bo na ta način olajšano poslo-
vanje. 

Smrt violinista Aleksandra Baillea. V 
Pertignanu je umrl 801etni violinist vtrtuoz 
Aleksander Baille. Pred smrtjo Je napravil 
kaj čudno oporoko. Določil je, da se morajo 
ž njim vred položiti v grob tudi Stranivarije-
ve gosli, na katere je igral, in širil njegove 
najljubše oartiture. 

Kongres „Svojine" 
v Ljubljani 

V Ljubljani so zbrani sedaj zastopniki 
društev hišnih in zemljiških posestnikov iz 
vseh pokrajin naše države, da vzajemno 
poživijo in poglobijo ljubezen do svojih do-
mov, ki so si jih s trudom priborili, pri-
varčevali ali pa prejeli kot deščino od svo-
jih prednikov. Razpravljali bodo o vseh 
važnih njihovih vprašanjih in zlasti, kako 
naj očuvajo to, kar smatrajo, da jim je po 
ustavi zajamčeno. Manifestirali bodo za 
svoja prava in obenem pokazali, da so pri-
pravljeni vsa bremena enakomerno razde-
liti in prenašati,* ne da bi bila kaka pokra-
jina oškodovana. Kongresu prisostvujejo 
tudi zastopniki inozemskih sorodnih orga-
nizacij. 

Kot prva točka kongresa »Svojine« se je 
vršil včeraj dopoldne v posvetovalnici me-
stnega magistrata drugi redni občni zbor 
Glavnega Saveza društev hišnih in zemlji-
ških posestnikov Jugoslavije. Zboru je pri-
sostvovalo nad 80 delegatov iz vseh večjih 
krajev države, med drugimi: predsednik 
Glavnega Saveza odvetnik Mihajlo Ma-
r i nko . v i č ia Beograda, delegata avstr. 
hišnih posestnikov dr. Oskar T r n k a z 
Dunaja in državni poslanec Egon P1 s t o r 
lz Gradca delegati iz Beograda, Osijeka, 
Sremskih MItrovic, Zagreba, Splita, Nove-
ga Sada itd. Pozdravne brzojavke oziroma 
pisma so došla od mednarodne Unije hiš-
nih posestnikov v Parizu, od zveze hišmli 
posestnikov v Berlinu, na Dunaju In v Ce-
lovcu. 

Zborovanje Je otvorS v imenu Zveze hiš-
nih posestnikov za Slovenijo predsednik Iv. 
F r e l i h s pozdravom vseh prisotnih dele-
gatov in zastopnika vladnega svetnika dr. 
Goršiča. Povdarjal je, da bo obravnaval 
kongres v prvi vrsti s'anovanjsko ter davč-
no vprašanje. Sedanji stanovanjski zakon 
konča s 1. novembrom in proti njegove-
mu podaljšanju hočejo napeti hišni posest-
niki vse sile. Enako so pripravljeni htšni 
posestniki za borbo glede davčne reforme. 
Nato je zborovalce pozdravil predsednik 
Zveze hišnih posestnikov v Zagrebu g. Ju-
raj Č a č k o v 1č, naglašajoč nujno potre-
bo odprave zaščite stanovanjskih najem-
nikov po zakonu. Predsednik Glavnega Sa-
veza dr. Mihajlo M a r i n k o v i č Je poro-
čal o dosedanjem delu Saveza, nakar Je 
sledila volitev delegatov v posamezne od-
seke ter so bili izvoljeni kot referenti: za 
organizacijski odsek Josip Pire lz Ljub-
ljane, za davčni odsek Jura) Čačkovid lz 
Zagreba, za stanovanjski odsek dr. Mi-
hajlo Marinkovič lz Beograda, za kreditni 
odsek (lastni denarni zavod) direktor 
Ebreč iz Zagreba ter za agrarni odsek 
Vicko Arambaši iz Splita. 

Prihodnji kongres »Svojine« se bo vršil 
1. 1927 meseca septembra v Splitu. Na 
predlog predsednika je bil odposlan kra-
lju brzojavni pozdrav, mestni občini pa iz-
rečena zahvala za gostoljubnost 

Občni zbor Pokrajinske 
zveze hišnih posestnikov za 

Slovenijo 
Popoldne se je vršil v isti dvorani obč-

ni zbor Pokrajinske zveze društev hišnih 
posestnikov za Slovenijo, ki mu je priso-
stvovalo lepo število delegatov posameznih 
društev iz cele Slovenije. Udeležili so se 
ga tudi nekateri srbski in hrvatski gostje. 

Predsednik Zveze g. Ivan F r e l i h je v 
poročilu o delovanju Zveze naglašal, da 
šteje skupno 3600 članov, kar pa Je pre-
malo. V organlzaciiskem pogledu bo tre-
ba zato večje delavnosti. Zveza Je tekom 
leta vložila v obrambo svojih članov 740 
vlog pri različnih uradih ter Je priredila v 
raznih krajih 17 shodov. Apeliral je na 
navzoče beograjske delegate, naj se v vseh 
ozirih potrudijo, da pri centralni vladi vpli-
vajo na odpravo stanovanjskega zakona. 
Društveno glasilo »Moj dom« se Je tiskalo 
lansko leto v nad 3000 Izvodih, naročnina 
znaša na leto 15 DLn. 

Po govoru predsednika se je v imenu 
delegatov zahvalil za poročilo dvor. svet-
nik dr. ŠubelJ ter predlagal obenem, da se 
izreče predsedniku posebna zahvala, na kar 
so delegatje reagirali z živahnim aplav-
zom. Računsko poročilo izkazuje koncem 
poslovnega leta premoženje v gotovini 
512S Din. 

Pri volitvah Je bil soglasno izvoijen zo-
pet za predsednika Zveze Ivan F r e l i h , 
za podpredsednika JuHJ G1 a s e r iz Ma-
ribora in za blagajnika ravnatelj J e g l i č , 
dočim ostane ostali odbor neizpremenjen. 
Prihodnji redni letni občni zbor Zveze se 
bo vršil v Mariboru. 

Danes dopoldne se bo vršilo v veliki dvo-
rani Uniona manifestacijsko zborovanje 
hišnih posestnikov. 

Zborovanje sta med drugimi pozdravila 
tudi avstrijska delegata poslanec Egon Pi. 
stor v srbohrvaščini in za zvezo koroških 
posestnikov Vedam v slovenščini. 

Napisi na ploščah 

prevlečeni s radiotinkturo, morejo se 

čitati tudi ponoči. En primer: 

»JMT* 
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Slavnostna otvoritev jeser ske seri je 1926-27 
HARROLD LLOTO v dveh vel kanskih burkah 

O . On se boji žen m 1000:1 
? r i e a

 s ® Kolosalni burki smeha v 12. velik>h deiannh predstave 
BOVam p o 2. ure in četrt danes ob ',211. 3, 5. 7. in 9'/*. 
MlflFJM sep tember Velikanski t.aval pri včerajšnji p.emijeri. — Daleč iz Kolo-
W r n ™ dvorske ulice se je razlegal smeh in upitje. 

KINO «LJUBLJANSKI DVOR*. — TELEFON $T. 730. 
Na modernejši- kino-gledaiišče Ljubi ane. Višek giazbene umetnosti 
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Oficirski zbor pri defiliranju vojske na Bleiweisovi cesti na. 
rojstni dan prestolonaslednika Petra. 

Izročitev kraljeve zastave 
splitskim Sokolom 

Med viharnim navdušenjem na tisoče 
glav broječe množice je bila v nedeljo v 
Splitu slovesno izročena tamkajšnjemu So-
kolu kraljeva zastava. Na obali so bili na 
častni tribuni zbrani zastopniki vseh obla-
sti ln korporacij z velikim županom na Če-
hi, predstavniki vojske in mornarice z ge-
neralom Daskalovičem in številno sokolsko 
starešinstvo. V sdkolski povorki je sode-
lovalo nad 3.000 Sokolov in več godb. 

Admiral Priča je imel kot kraljev za-
stopnik ob Izročitvi kraljeve zastave na So-
kole sledeči nagovor: »Izročam po Najviš-
jem ukazu Sokolom splitske župe to zasta-
vo kot simbol sloge in Ijubavi, državnega 
in narodnega edinstva ter sokolskega brat-
stva, ki naj goji pod tem znakotji pleme-
nite ideale Sokolstva do njihove dovrše-
nosti, ki kulmira v požrtvovanju do kralja 
in domovine. In ko napoči čas in se zbe-
remo pod to sokolsko svetinjo, naj Vam 
predstavlja kralja in domovino, ki z za-
upanjem gleda v svoje Sokole.« Admiral 
Priča Je privezal nato na drog v znak kra-
ljevega kumovanla krasne trakove in iz-
ročil prapor barjaktaru. Starešina JSS, E. 
Gangl, Je imel zatem na Sokole in občin-
stvo krasen nagovor, ki je Izzval velikan-
sko oduševljenje. Na zastavo Je bil prive-
zan tudi lovorov venec reške župe, natrgan 
na Učki gori v Istri. Po svečanostih so So-
koli defilirall pred admiralom Pričo, po-
poldne pa se je vršil Javen nastop, kate-
remu Je prisostvovalo nad 10.000 ljudi. 

Jesenska dirka v Ljutomeru 
Dne 29. avgusta se je vršila običajna je« 

senska dirka kola jahača in vozača v Lju. 
tomeru na dirkališču na Cvenu. Čeprav je 
bilo v okolici več prireditev, je bila udelež« 
ba občinstva zadovoljiva. Dirka sama je 
potekla v najlepšem redu. Rezultati so bili 
sledeči: 

I. Enovprežna dirka za 31etne konje: 1. 
Lovec (A. Novak, Banovci) 2.00; 2. Dillou 
(M. Slavič, Ključarovci), 3. Karolina (Fr. 
Kardinar, Banovci), 4. Agica (M. Makovec, 
Lukovci); 5. Donna Dillou (M. Špindler, 
Gajševci). 

H. Enovprežna heat.dirka za 4 do 121etne 
konje: 1. Ovina (A. Razlag, Sitarovci) 1.55; 
2. Koketka (I. Bunderl, Veržej) 1.38; 3. Pi. 
na (M. Filipič, Staranovavas) 1.45; 4. Na. 
dina (M. Slavič, Ključarovci) 1.42; 5. PoI> 
dek (A. Slavič, Grabe) 1.54. — Ta dirka je 
bila zelo napeta in je končala v drugi vo= 
žnji s presentljivo zmago Ovine. 

IH Dvovprežna dirka handicap za 31etne 
in starejše konje: 1. Poldek.Pavlina (A. 
Slavič, Grabe) 2.05; 2. Koketka.Janči (I. 
Bunderl, Veržej . A. Osterc, Bunčani) 2.02; 
3. Nigra»Nadina (Al. Slavič, Banovci . M. 
Slavič, Ključarovci) 2.09; 4. Pina.Preda (M. 
Filipič, Staranovavas) 2:09; 5. Lovec.Karo. 
lina (Novak.Kardinar, Banovci) 2:14. Na. 
grade (6600 Din) je za vse tri dirke naklo. 
nilo ministrstvo poljoprivrede. 

Ustanovitev tkalske šole 
v Kranju 

Občinski odbor je dne 3. t. m. s pretež-
no večino glasov sklenil, da se otvori s 
1. oktobrom v Kranju tkalska šola. Mestna 
občina bo preskrbela potrebne lokale, kur-
javo in razsvetljavo, »Jugočeška tvornica 
bamb. tiskanin d. d. v Kranju« pa bo pla-
čevala potrebno učno osobje in dala na raz-
polago učne pripomočke. Poučevalo se bo 
zaenkrat ob večernih urah. Šola je glede 
na obstoječo tekstilno industrijo brezdvom-
no velikega pomena, ker se bodo mogli 
domačini v doglednem času izuriti za tkal-
ske mojstre. Imenovana veletvrdka ima v 
tvojem obratu zaposlene sedaj samo tuje 
tkalske mojstre, ki pa smejo na podlagi 
ministrske odločbe ostati v naši državi !e 
določeno dobo. Samoobsebt je umevno, da 
ima tvrdka tudi sama velik interes na tem, 
da se ta šola ustanovi ki se je zato tudi 
zavezala, da Jo bo podpirala. Ker bo šola 
nudila našim ljudem ugodno priliko, da se 
Izve&ajo v tej doslej pri nas skoro popol-
noma neznani stroki. Je sklep delavne občin-
ske večine pozdravftl z največjim zado-
voljstvom. 

Na Isti seji ie bilo soglasno sklenjeno, 
da prispeva mestna občina k adaptacijskim 
stroškom župne cerkve Din 5.000. Ta cer-
kev je ena najlepših gotskih cerkva v Slo-
veniji. Veliko desetletij se Je žaHbog ni po-

pravljalo in čaka zato žuono oskrba ištvo 
veliko dela. Napraviti bo :raba precej no-
vih žlebov in zamazan raine razpoke na 
stolpu v cerkvi, da se na ta način pre-
preči zamakanje stavbe. Tudi občinstvo • i-
mo, ki je vedno znalo ceniti zgodovin ' o 
vrednost te cerkve, bo gotovo priskočilo 
s podporami na pomoč, da se tako ta pre-
lepa stavba, ki je kras in ponos mesta, pri-
merno uredi. 

Občinski zastop Je dalje pritrdil sklepu 
policijskega odseka in sklenil, da se podeli 
zadrugi »Narodni dom« koncesija za pred-
vajanje kino-predstav. Predstave se bodo 
vršile v lepi gledališki dvorani Narodne-
ga doma, ter se bo tako nudila zlasti v 
zimskem času kranjskemu meščanstvu pri-
lika, da prisostvuje proizvajanju boljših 
filmov. Pripominjamo, da je proti temu po-
vsem umestnemu sklepu glasovalo sedem 
občinskih odbornikov. 

Računski zaključek dijaške kuhinje za 
šolsko leto 19?5-?6 je b:l sosiasco odobren 
in izkazuje: dohodkov Din 28.407.55, iz-
datkov pa Din 38.976.50. Primanjkljaj Din 
10.568.95 se Je kri! iz razpoložnine. Pred-
sedniku, višjemu okrajnemu zdravniku dr. 
Edvardu Savniku, je bila izrečena za nje-
govo požrtvovalno in neumorno delovanje 
v prid navedene institucije, katero ie vo-
di od njenega obstoja, v imenu občinskega 
zastopa naitoplješa zahvala. 

Prenos ilidžanskih žrtev 
Žalostno desetletnico so praznovali v 

Sarajevu v nedeljo. Prenesli so z velikimi 
svečanostmi in ob ogromni udeležbi naro-
da v skupno častno grobnico v cerkvi v 
Blafuju pri Sarajevu zemske ostanke 18 
bosanskih seljakov, ki so bili 5. septem-
bra 1916 na ukaz avstrijskih" trinogov ustre-
ljeni na Ilid2:. Padli so kot žrtev svojega 
prepričanja in šli z nasmehom na ustnicah 
v smrt z vzklikanjem: oživel kralj Peter! 
Živela Srbija!« Eden izmed njih pa je ne-
posredno pred smrtjo še z; klical: »Kakor 
vi z menoj, tako bo storil Bog z vašim 
cesarstvom;« nakar se je zgrudil, zadet od 
več krogel mrtev na tla. Njegove proro-
ške besede so se uresničile do pičice, mu-
čeniška kri nedolžnih seljakov, ki so vsi 
zapustili številne družine, je bila ž? dve 
leti kasneje maščevana, narod je postal 
svoboden. 

Vsa sarajevska in okoliška patrijotična 
društva, Sokoli s fanfarami, Orjuna, Srnao, 
četniki in pevska društva so prihiteli, da 
se še enkrat poklonijo manam junaških se-
ljakov. Kralja je pri žalnih svečanostih za-
stopal armijski komandant, general Krsta 
Smiljanič, vlado minister za izenačenje za-
konov dr. Srškič. Zemske ostanke so na 
morišču žalostnega spomina, na Ilidžah, 
naložili na lafeto in jih prepeljal: v cerkev 
v Blažuju pri Sarajevu, kjer so jih polo-
žili v skupno grobnico k večnemu počitku. 
Metropolit Petar Zimonjič je imel pretres-
ljiv spominski govor za mučenike svobode. 
Narod je glasno ihtel, posul sveti grob na 
debelo s svežimi cvetlicami in trnjevimt 
venci, vojaška .̂eta pa je oddala junakom 
v zadnji pozdrav častno salvo. 

V s l e d o g r o m n e 
dolžine 

Harrold Lloyd-ovih burk 12 dejanj naenkrat 
2 in četrt urne predstave 

danes ob pol 11. dopoldne. 
3. 5. 7. in 9'A. 

KINO "LJUBLJANSKI DVOR» 
Najmodernejše i;inogicdal šče Ljubljane. 

Zagovoril se je 
Naslednjo resnično anekdotico čitamo v 

Trechovih «Histoires pour la Plage»: 
Šolski sluga prihiti v kabinet. 
»Kličejo vas k telefonu, gospod profe. 

sor!» 
Pri telefonu. 
•tHalo, kdo tam?» 
<rProfesor N. N.» 
^Obvestiti vas moram, gospod profesor, 

da Jacques Gellis danes popoldne ne more 
priti v šolo, ker se je prehladih* 

«Dobro je,» odvrne profesor. 
Toda naenkrat se mu zazdi, da je glas, 

ki je govoril v telefon, nekam preveč otro* 
ški 

«Halo, dovolite, kdo pa je pri telefonu*:. 
In isti tenki glas odgovori: 
«Moj papa, gospod profesor.* 



Domače vesti 
Inseratni oddelek je danes za 

stranke odprt od 9. do 11. ure 
dopoldne. 

* Izpremembe v državni službi. Preme-
ščena sta: šumarski nadsvetnik Vinko Tra-
virka od mariborske oblasti kot referent k 
okrajnemu glavarstvu v Celju, poštni irrad-
nik Aleksander Jakša pa od poštnega urada 
Ljubljana 1 k poštnemu uradu Ljubljana 2. 
Kontr aktualna poštariea Danica Trsten.iak 
je imenovana za poštno uradnico v 4. sku-
pini II. kategorije pri poštnem uradu v Ple-
ternici, poštni pripravnik Ivan Babšek za 
poštnega uradnika v 4. skupini II. kategorije 
pr! kolodvorski pošti v Beogradu. 

* Zvišanje poštnih pristojbin. Kakor smo 
že poročali, je minister pošte in brzojava na 
na podlagi odloka ministrskega sveta skle-
nil, da se s 1. oktobrom zvišajo poštne pri-
stojbine v notranjem in mednarodnem pro-
metu, da se tako najdejo sredstva za pomoč 
poiplavljencem. Zvišane pristojbine ostanejo 
v veljavi baje le tri mesece. Kakor doznava 
»Trgovinski glasnik«, bo znašalo zvišanje 
c*ne pri znamkah za 25 par 0.25, Din pri 
zr.amkan za 50 par, 1, 2, 3, 4, 5 in 8 dinar-
jev 0-50 Din, pri znamkah za 10, 15, in 30 
Din 1 dinar in pri dopisnicah za 50 par in 
1.50 dinarjev 0.50 Din. Pristojbina za na-
vadno pismo bo torej znašala 1.50 Din, za 
dopisnico, oziroma razglednico pa 1 Din, 
navadna tiskovina 50 par. Dosedanje znam-
ke bodo v tem smislu pretiskane. 

* Kontrolni odbor državne hipotekarne 
banke. Za člana kontrolnega odbora držav-
ne hipotekarne banke je med drugimi ime-
novan tudi dr. Fran Svetek, načelnik mini-
strstva notranjih zadev. 

* Nova ladja naše trgovske mornarice. 
»Dubrovačka plcvitba« je kupila velik pa-
rcbrod z nosilnostjo 8000 ton, ki prispe v 
kratkem v dubrovniško pristanišče. Krščen 
bo na ime »Nikola Pašič«. 

* Kraljevski dvor ne sprejema darov. Ker 
se v zadnjem času množe shičaji, da se 
kralju in kraljici pa rudi malemu prestolo-
nasledniku pošiljajo razni darovi, je uprava 
kraljevskega dvora objavila opozorilo, da 
dvor sploh ne sprejema darov. Nai se torej 
darovi ne pošiljajo, ker bi darovatelji sicer 
prišli v neprijeten položaj, da se jim darovi 
vrnejo. 

* Zahteve delavskih organizacij. Železni-
ške delavske organijzacije so prometnemu 
ministru Izročile spomenico, v kateri zahte-
vajo, da se čimprej skliče konferenca, ki naj 
bi se bavila z vprašanjem ureditve položaja 
železniškega delavskega osobja, ki je v dr-
žavni službi. 

* Kongres jugoslovenskfa zdravnikov. Za 
kongres jugoslovenskih zdravnikov, ki bo 
letos v Beogradu dne 19. septembra, se je 
dosiej prijavilo nad tristo udeležencev. Na 
kongres pridejo tudi gostje iz Češkoslova-
ška, Poljske in Bolgarije. Priredi se istodob-
no zanimiva medicinska razstava. 

* Uspeli poskusi s padajotn. Povodom avi-
jatičarske tekme v Novem aSdu, so se vr-
šile v poodeljek tamkaj tjdi produkcije s 
padalom. Za to tekmo se je priglasilo sedem 
udeležencev, ki so vsi srečno prispeli na 
ženijo. Veliko razburjenje je nastalo me<d ob 
ficstvom ko je kpl. Edgar si oči! s padalom 
z višine 2000 m, a se padalo m hotelo od-
preti Ko je Edgar priletel 300 m globo-
ko. se je padalo končno odprlo in Edgar je 
ob silnem ploskanju občinstva srečno pri-
spel na trdna tla. 

* Iz sodne službe. Pri višjem deželnem 
sodišču v Ljubljani so dne 2. in 3. t m. 
položili zemljiškoknjižni izpit sledeči žan-
darmerijski naredniki: Ludvik Fras iz Celja 
Andrej Zebre iz Zagorja ob Savi in Bernard 
Kovač iz Sv. Jurja ob juž. žeL 

* Smrtna kosa. V torek zjutraj je umrl v 
Rožni dolini g. Franc O s r e d k a r, paznik 
v pokoju. Njegova nepričakovana smrt je 
vzbudila splošno sočutje z njegovo rodbino. 
Pokojni je bi odločen naprednjak in zvest 
pristaš SDS, ki je tudi svojo rodbino vzgo-
jil v nacijonalnem duhu. Viška krajevna or-
ganizacija SDS, ki ga j£ štela med svoje 
najboljše pristaše mu bo ohranila trajen in 
hvaležen spomin. — V pondeljek je premi-
nula na Trsk: gori ari Krškem gospa Ivana 
J e g l i č , roj. Kusicič. Bogreb bo v četrtek, 
ob 3. pop. iz hiše žalosti Sv. Petra cesta 
št 91 na pokopališče k Sv. Križu. — Rod-
bini Potočnik se je preselil v Zaječaru med 
krilatce sinček Z v o n k o. — V nedeljo je 
umrl v 68 letu starosti g. Ivan Š u š t e r š i č 
Pogreb se je vršil včeraj. Blag jim spomin, 
žalujočim naše iskreno sožalje! 

* Kongres pravnikov v Ljubljani Da 
•e bo zamere, dovoljujemo si tem potom 
udeležnike obvestiti, da naravno ne morejo 
vsi dobiti sedežev za koncert in za gledali-
šče, še manj pa je bilo mogoče dognati, aH 
o. imel udeležnik raje opero ali dramo. Kdor 
ne dobi na obe strani 9edežev, ta bo imel ( 

priliko poslušati koncert na stojišču. Sedeže 
-inosno stojišča dobe udeležniki pri prihodu 
>. Ljubljano v kuverti. Samo po sebi umev-
no je. da si jih smejo medsebojno izmeniti, 
vendar naj si nikar ne obračajo zaradi izme-
njave na tajništvo kongresa, ker bo to itak 
i drugimi posli preobremenjeno. — Stalni 
odbor. 

* Absolventom strojne in elektroteh-
nične delovodske šole. V nedelje 12. t m. 
obhaja naša organizacija 15'etnico obstoja 
slrojne delovodske šole v Ljubljani g prire-
ditvijo ekskurzije v Hrastniku. Odhod is 
Ljubljane gl. kol. ob 7.45, prihod v Hrastnik 

§ nudi 
za letošnjo zimsko sezijo 

Gblaeilnica t a Slovenijo v 
Ljubljani 

se najlažje prepričate 
12. septembra na razstavi 

v njen b velikih prodajalnih prostorih na 
Miklof t ičevi cesti. 

ob 8.59; odhod z Zidanega mosta ob 8.25, 
prihod v Hrastniku ob 8.36. Dopoldne se vr-
ši ogled rudnika, popoldne pa je družabna 
prireditev vseh absolventov strojne in ele-
ktrotehnične delovodske šole. Dobili smo 
dovoljenje polovične vožnje za skupino iz 
Ljubljane. Pričakujemo pa še rešitev nak-
nadno vložene druge prošnje za vozno olaj-
šavo posameznih absolventov. Vsled obšir-
nega sporeda prireditve pričakujemo zane-
sljivo udeležbo vseh absolventov delovod-
ske šole, zlasti pa predvojnih tovarišev in 
onih ki praznujejo istočasno 5 letnico ab-
solviranja strojne ali elektrotennične delo-
vodske šole. 

* Ustanovitvena taksa zasebnih name-
ščencev. Delavska zbornica sporoča: Ker so 
prihajala na Delavsko zbornico vprašanja 
glede nastanitvene takse zasebnih name-
ščencev, se je obrnila na finančno delega-
cijo v Ljubljani ter prejela od nje sledeče 
pojasnilo: Pristojbini po tar. post. 40 v zve-
zi s § 16 zakona z dne 9. februarja 1850. 
drž. zak. št. 50 odnosno z dne 13. dec. 1862 
drž. zak. št. 89 podlegajo načelom vse od-
menske službene pogodbe, ako so polistinje-
ae. Vendar za polistinjenje ni potrebna for-
melna pismena pogodba. Za pristojbinsko 
obveznost zadostuje tudi enostranska prav-
na listina (nastanitveni dekret, volilni pro-
tokol 8) Čeravno je podpisana le od siužbo-
dajalca. Kjer službena pogodba sploh ni po-
listinjena, seveda tudi ni pristojbinske dolž-
nosti. Glede trgovskih nameščencev pa do-
loča § 6 zakona o trgovskih pomočnikih z 
dne 16 jan. 1910 drž. zak. š t 20, da pismene 
zabeležke, ki jih daje službodajalec službo-
jemalcu po sklenjeni ustni pogodbi o njego-
vih pravicah in dolžnostih iz službene po-
godbe, če niso podpisane ne tvorijo pristoj-
bini podvrženega polistinjenja pogodbe. 
Kjer pa so te zabeležke podpisane, ali kjer 
sklenejo trgovski nameščenci s službodaial-
cem pismeno službeno pogodbo, morajo se-
veda plačati pristojbino po t. p. 40 cit. za-
kona. Ali je namestitev začasna ali stalna, 
je za pristojbinsko dolžnost bTez pomena 
temveč upliva le na odmerno podlago v smi 
slu § 16. cit. zakona. 

KoHfelicijskfl tvriko 
• v natovic 

Hesinš trg štev. 5. 
vljudno obvešča cenjeno občinstvo, ker 
začenja jesenska in zimska sezija, da 
je svojo zalogo izpopolnila z najmo-
dernejšimi, finimi in tudi elegantnimi 
oblačili za gospode is dame ter 
da bo tudi v nadalje rada vstre-
gia vsem onim, hi si žele plačil-
nih olajšav, 6457-a 

* Škandalozno ravnanje z vpokojenci in 
vdovami. Da se je nakazovanje pokojnin 
prva leta po prevratu vršilo neredno in so 
•morali mnogi čakati nanjo po celo leto, ni 
bilo toliko zameriti, ker finančna uprava še 
ni bila zadostno urejena in so se v gotovih 
slučajih pokazale velike težkoče in zmede. 
Naravnost škandalozno je pa, da vladajo v 
tem oziru še sedaj tOTej po 8 letin samostoj-
ne uprave enake, ako ne še večje ner&dno-
sti kot po prevratu. Mnogi vpokojenci in 
vdove morajo čakati po 9—18 mesecev, 
predno se jim mlostno nakaže zakonito pri-
padajoča pokojnina, ki bi se normalno mo-
rala nakazati isti ali najkasneje naslednji 
mesec po vpokojitvi. Dotičniki begajo od 
urada do urada, prosijo vsaj za kak predu-
jem na svojo penzijo, toda vse zamair. Na-
vadno se zvrača vsa krivda na Beograd, a 
vse okolnosti kažejo, da tiči glavna krivda 
pri domači finančni upravi. Zakaj pa dobijo 
n. pr. penzijonirani finančni ali poštni urad-
niki takoj drugi mesec po penzijoniranju red 
no svojo penzijo in tudi vse zaostanke in 
doklade, dočim se morajo drugi boriti me-
sece in mesece sedaj za to, sedaj za cmo? 
Znani so nam slučaji, ko so se gotovi urad-
niki kmetijskega in veterinarskega oddelka 
borili 3 in celo 4 leta za nakazilo zakonitih 
zaostankov, in čeravno jo je ministrstvo po 
odobritvi glavne kontrole dalo strikten od-
lok za izplačilo tega zaostanka, se ljubljan-
ska fin. delegacija še vedno protivi takemu 
izplačilu. — Prizadeti vpokojenci. 

* Ilustrirani spis »Bela Ljubljana« je izdal 
te dni Prometni sindikat za propagando me-
sta in bo mestna občina ob priliki pravni-
škega kongresa poklonila 1300 izvodov v 
slovenskem, srbskem in hrvatskem jeziku 
udeležencem shoda. Sicer pride delo šele 
čez nekaj tednov v splošni promet ter si 
pridržujemo oceno za pozneje. 

* Stolemiki v Dalmaciji. Na dalmatinskem 
otoku fivaru se nahaja selo v katerem žive 
tri osebe, stare nad 100 let, v seiu Tučepi 
pri Makarski pa dve osebi: Toma Mijočka 
in njegova sestra. Mijočka je prišel te dni 
peš v Split Pot je dolga nad 50 km. Bolan 
je bil samo enkrat v življenju, a zdravil se 
je — z dolmatinskhn vinom. Mijočka je star 
110 let, njegova žena pa 106 lec. 

* Nepreviden voznik. Iz Kranja nam pi-
šejo: V soboto popoldne bi se skoro pripeti-
la težka nesreča. Hlapec trgovca g. Ivana j 
Ranta je peljal s parom konj po Roženveu-
skem klancu težko obložen voz moke. Ne-
kako pred trgovino Marenčič je popustila 
zavora in voz je zet čaj z vso silo po klan-
cu navzdol. Le srečnemu slučaju je pripisati 
da sta konja voz obdržala, m tako prepre-
čila težko nesrečo. To vest beležimo v re-
sen opomin vsem, da ne vozijo pretežko 
obloženih voz po strmem Rožeuvenskem 
klancu, zlasti omm, ki nimajo zadostnih in 
sigurnih zavor pri svojih vozeh, da obvaru-
jejo sebe nesreče m en ogrožajo varnosti 
pasantov. 

* Požar an Bledu. Kakor poročajo z Ble-
da, je v nedeljo v Gradu na doslej nepojas-
njen način izbruhnil v lop: posestnika Pro-
senca požar. Ogenj se je naglo razširil. 

Kljub energični gasilni akciji sta pogorela 
tudi hlev in hiša posestnika. Upepeljeni ob-
jekti so bili zavarovani za 30.000 Din. 

* »Sorodnica« ruskega carja aretirana. 
Pred tedni se je naselila v Zagrebu elegant-
na mlada dama, ki se je izdajala za Rusinjo 
ter pripovedovala, da je v sorodu z bivšim 
ruskim carjem, kar so jej njeni znanci ver-
jeli tembolj ker je pripovedovala razne in-
timne dogodke na ruskem dvoru. Sedaj pa 
je policija ugotovila, da namišljena Rusinja 
sploh nikdar ni bila v Rusiji, marveč je ro-
dom iz Beograda. Mladenka, ki je iz ugled-
ne beograjske rodbine, je pobegnila z doma. 
Razne svoje »prijatelje« je opeharila za le-
pe denaret 

* Vojak utonil v Neretvi. V Mostarju so 
v soboto popoldne potegnili iz Neretve 
truplo redova 32 pehotnega polka Jove Pur-
šaka, rodom iz Banjaluke. Nesrečni vojak 
je slučajno pade! v vodo in utonil. Truplo 
je ležalo nad 14 dni v vodi in je že močno 
razpadlo. 

* Obravnava zaradi umora Pirčeve dru-
žine končana. Kakor smo že poročali, se 
je vršila pred sodnim dvorom v Zagrebu 
te dni obravnava proti Ahmediu Bešljagiču 
in Omeru Hrnčiču zaradi zavratnega umora 
slovenske rodbine Antona Pirca. Ker niso 
prišle vse priče, je bila obravnava ponovno 
preložena. V pondeljek je državni pravdnik 
dr. Zubčič ponovno naglašal vso grozoto 
tega zločina ter zahteval za Bešljagiča 
smrtno kazen, za Hrcčiča kot bližnjega so-
krivca pa dolgoletno težko ječo. Predsednik 
obravnave je končno izjavil, da bo sodni 
dvor razglasil razsodbo dne 16. septembra. 

* Krvav boj z razbojnikom v Dubrovniku. 
Okrožno sodišče v Dubrovniku je obsodilo 
pred meseci Iko Iljaša zaradi številnih vlo-
mov na večletno težko ječo. Ko so ga po 
obravnavi oteli odvesti v zapore okrožne-
ga sodišča se je Iljašu posrečilo pobegniti. 
Od tedaj se je potikal po Hercegovini in vr-
šil svoj vlomilski »posel«. V nedeljo pa ga 
je neki detektiv opazil v Dubrovniku. Ob-
veščena je bila tudi žandarmerija in pričel 
se je lov na nevarnega vlomilca. Ko je bil 
Iljaš od zasledovalcev obkoljen, je začel 
streljati nanje in je tako zopet srečno od-
nese! pete. Za njim je bila izdana tiralica. 

* Glava za glavo. Poročali smo že o groz 
nem zločinstvu, izvršenem pri Natalincih v 
Srbiji, kjeT so roparji napadli in oropali dom 
Koste Dimitrijeviča ter vso rodbino pobili. 
Sodišče prve stopnje v Kragujeveu je Ve-
selina Petroviča, Tihomira Markoviča, Mi-
lana in Dušana Rankoviča in Zivojina An-
driča obsodilo na smrt. ostale sokrivce pa 
na večletno ječo v težkih okovih. Dne 4. 
septembra je bila izven Kragujevca izvrše-
na smrtna obsodba. V skupnem grobu prive-
zani na kole so obsojenci še v zadnjem tre-
notku zahtevali in dobili čašico raki je. Ko 
je bilo zadoščeno pravici, so bili obsojenci 
pokopani v skupnem grobu. 

* Originalna gcljuiija. V Banjaluki se je 
v zadnjih dneh meseca avgusta pojavil člo-
vek, ki se je izdajal za člana dubrovniškega 
gledališča, ter izjavil, da namerava vprizo-
riti dve gledališki predstavi. Naročil je pla-
kate, s katerimi je naznanil, da nastopi du-
brovniško gledališko osoDje, ki bo gostova-
lo s 50 člani in lastnim orkestrom. Gar-
deroba — je izjavil — je naročena iz Prage. 
Nabral je nad 7000 Din vstopnine. Prvega 
septembra, ko bi se imeia vršiti prva pred-
stava, pa ie podjetnega aranžerja vzela noč 

* Tkanino »Eternum« zahtevaj od trgov-
ca, če si potreben trpežnega perila. 178 

* Volno in bombaž za strojno pletenje in 
vsakovrstna ročr.a dela dobite po najnižjih 
ccnah v veliki izberi pri Karlu Prelogu. 
Ljubljana, Stari trg 12. in Židovska ulica 4. 

Občudujemo jo vsled njene 
lepe opreme, 
Poželimo .-o vsled njenega 
izvrstnega okusa. 
Slavimo jo vsled njenega 
poetičnega imena: 
našo »MIRI.M«-čokolado. 

* Zlatnike so našli v Zlatorog-terpentl-
novem milu: Helena Kunaver, Ljubljana, Sv. 
Krištof, Alojzij Poharc, Šmartno pri Ljub-
ljani, Ivana Kozamernik, Rožna dolina, Ma-
rija Repaušek, Duplica pri Kamniku, Marija 
Kaučič, Sv. Ana pri Tržiču, Marija Borišek, 
Sklendrovo pri Zagorju, Marija Nahtigal, 
Polje pri Toplicah, Alojzija Zupet, Škocjan, 
Anton Armiš, Vareja pri Pruiu, Matija Šnai-
dar. Litmerk pri Ormožu, Marija Holz, Nun-
ska Graba pri Ljutomeru, Gertruda Stich, 
Zagreb, Paromlinska c. 84. Franjo Forstik, 
Karlovac, A Hrebačka, Kobasičari kod Bje-
lovara, Stjepan Živica, učitelj, Potok kod 
Popovača, Milka Upovac. soproga ravn. 
učit. Čabar. 

I i M 

Danes predstave ob pol 11., popoldne ob 3 , 5,, 7., in 9. 

pied*.aja se napeto zanimivo kriminalno cirkuško de o 
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znane francoske produkcije Societe de Cineromans. 

Kino Ideal. 
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Iz Ljubljane 
u— Vodstvo po umetnostni razstavi obeh 

Maeoližev v Jakopičevem paviljonu je biio 
zadnjo nedeljo izredno dobro obiskano: zato 
se vodstvo ponovi danes. 8. septembra 
ob 4. uri popoldne. — Razstava je od 
dne do dne bolje obiskana, kar dokazuje, da 
nezaupanje do avtodidaktov vedno bolj mi-
neva. Posetniki se jako i a stavo izražajo o 
razstavljenih glikah. Žal da umstvenih, po-
litičnih in finančnih reprezentantov med ob-
iskovalci še vedno pogrešamo. Prodanih je 
bilo doslej 10 slik. 

u— Evangeljska cerkvena občina. Novo 
izvoljeni župnik g. Mihael Becker je prispel 
v Ljubljano in je prevzel uradne posle. Od-
slei bo zopet redno vsako nedeljo ob 10. 
dopoldne služba božja, 

u— Umrli v Ljubljani Zadnje dneve so bili 
javljeni sledeči smrtni slučaji: Josip šoberl, 
železniški čuvaj, 56 let, Terezija Babšek. 
zasebnica. 50 let; Marija Rogelj, dninarica 
38 let; Franc Horpar, sin posesmika, 19 let; 
Rajko Planine, sin uradnika, 14 dni; Fride-
rika Dobršek, uradnica, 20 let; Josip Mo-
ravč, stavbeni tehnik, 21 let; Marija Campa 
užitkarica, 78 let; Leopold Merčun, delavec 
30 let; Marija Vozu, bivša natakarica, 33 
let; Danijela Skulj, bančna uradnica, 27 let; 
Marija Benda, zasebnica, 77 let; Adolf 
Probst, rudar, 23 let; Valentin Kalan. Žagar, 
60 let; Josip Podržaj, pekovski pomočnik, 
18 let; Gabrijela Leskovšek, bivša nata-
karica 24 let: Vladimir Luketič, sin služkinje 
5 mesecev; Ignacij Lah, carinski uradnik v 
pok.; Josip Miklavčič, sin bajtarja, 13 let; 
Marija Nachtigal. bivša kramarica, 81 let; 
Kari Avguštin, dentist 35 let; Franc Starin, 
čevljarski vajenec. 22 let in Franc Geiger. 
sin strugarja, 2 leti. 

u— Na Šentjakobski semenj danes na praz 
nik 8. sept. na vrtu gostilne pri Kavčiču 
na Privozu opozarjamo še enkrat občinstvo, 
da se ga udeleži v čim največjem številu. 
Začetek ob 4. pop. Brez vstopnine, kupiti je 
le program za 4 dinarje. Godba Sokola I. 
srečolov, petje Šentjakobskega pevskega 
zbora. ples. Keglanje na dobitke ves dan. 

u— Napovedani radio-koncen. ki bd se 
moral vršiti včeraj od 3. do 4. popoldne, se 
bo vršil danes dopoldne od 9.30—10.30. — 
Radioklub. 

Ce že lodec je v neredu, 
pozdraviš ga čez noč. 
S kozarčkom , Florijar.a* 
pridobiš mu zopet moč. 

Velika isbera d e ž -
n i h p l a s c e v i j o p i -

cev, pelerin 
ravnokar došla 

J o s . R o i i n a 
i Ljubi.sna, Aleksandrova c. 3. 

T 

Vs?ed tehničnih ovir 

se p r e l o ž i 
za danes dne 

8. septembra 
napovedana slovesna otvoritev 

naše nove sezije 

na d n e : 

VSA NAŠA ORIGINALNA RE. 
KLAMA, ki se nanaša na dne 
8. SEPTEMBRA, to je na slovesno 
otvoritev naše nove sezije, se ne sme 
zamenjati s slično reklamo, ki jo po 
nas posnema neko drugo podjetje, 
temveč velja ista za dne 10. XI. 1926, 

to je le za našo LTO MARO! 

ELITNI KINO MATICA. 

Obiščite z a n e s l j i v o na p r a z n i k 
i 8 s e p t e m b r a 6437 

Šentjakobski semeni 
na v r t u gostilne pr; Kavčiču n a P r u i a h 
Najraznovrstnejša žaba-a. — Brez vstopnine. 

Kupiti je le program za 4 dinarje. 

Začetek ob št ir ih popoldne 

u— Policijske prijave. Od pondeljka na 
torek so bili policiji prijavljeni 3 slučaji 
tatvine in 2 vloma v stanovanja. Ponoči 
so imeli stražniki veliko posla s pijanci in 
razgrajači. Družbo šestih ljudi so moral: 
celo šiloma pritirati na policijo, kjer se je 
spočila čez noč v zaporu, 4 nočne razgraja-
či pa so bili samo legitimirani in se bodo 
morali odkupiti zaporni kazni z globo. Straž 
n£ki so imeli opravka rudi z več berači, ki 
se jih natepa v mesto čimdalje več. Pri-
javljeni so bili dalje še sledeči slučaji 1 rad; 
trpinčenja živali, 1 nezgoda. 1 prestopek 
prekoračenja policijske ure, 1 izgred, 1 pre-
stopek demoliranja ograje na Tržaški cesti, 
kjer je povzročil storilec 600 Din škode 
2 slučaja prestopka pasjega kontumaca. 

u— Požar na Ilovici Požar v pondeljek 
na Ilovici, povzročen po streli, je povzro-

• čil lastniku hiše Ivanu Pircu 25.000 Din 
; škode, ki pa je krita z zavarovalnino, 

u— Zopet dva vloma. Crkostavec Viktor 
Stare, stanujoč v Cerkveni ulici št. 21. je 
prijavil policiji v pondeljek popoldne, da je 
bilo dopoldne, vlomljeno v njegovo sobo. 
Uzmovič je odnese! iz omare srebrno rula-
uro in verižico. V noči na torek pa je od-
prl s pomočjo železnega predmeta neznan 
tait izložbeno okno fotografa Hugona Hib-
šerja v Gosposki ulici in ukradel za 300 Din 

' okvirjev raznih slik. 

o— Prijete vlačugarice. Radi pokraiinsek 
: razstave in pričakovanega obiska tujcev se 
' je pritinotapilo v Ljubljano v zadnjih d-neh 
j več znanih tajnih prostitutk. Policija je pri-
; redila zato v nedeljo zvečer v Tivoliju dei-
! no racijo ter prijela tri že^ stare znane 
j ptičke: Elizabeto L. Marijo Š. in Lizo Z. 
j V pondeijek so bile vse tri' predstavljene 
I nadzorniku PocLreberšku, ki jih je zaslišal. 

Zasliševanje je dognalo, da imajo na vesti 
več različnih grehov kriminalnega značaja 
vendar zaenkrat ne morejo na sodišče, ker 
so jih morali vsled veneričttih bolezni od-
dati v bolnico. 

u— Dve nesreči na ulici Ko je pr.peljal 
v soboto dopoldne Jožefa Gabrič iz D. M. 
v Polju po Dunajski c. z dvovprežnim vo-
zom, jo je prehitel pred trgovino Scnneider 

i Verovšek neznan avto. Avtomobila sta se 

Edina :zde!ovalnica 

E. J U R A Š -n B 2 0 0 , Ljubljana-Moste. 

Restavracija pod ..SKfiLCO" 
Mestni trg št 5. 

dnejno od r J I l l i m f i ^ 
20. do 1. ure » u n 
P r v o v r s t n e topla sn m r z l a jedi la ! 

P r s t n a k a p i i i c a ! 

konja Gabričeve tako prestrašila, da sta se 
splašila in zagnala zadnji konec voza pror 
izložbi, trgovine z železnino. Pri tem se je 
razbila 24G0 Din vredna šipa na drobne ko-
sce, poškodovanih pa je bilo tudi več raz-
stavljenih predmetov. Enaka nesreča se 'e 
pripetila radi splašenega konja Franči-i 
Geohelijevi iz Tomišlja in sicer na Dunajsi' 
cesti. Konj se je hkratu ustraši! voza cestne 
električne železnice ter avtomobila. V njer. 
voz je zavozil tramvaj ter zlomil oje. Vslec 
sunka je padla Geohelijeva na tla venda-
je dobila !e majhne poškodbe na obrazu in 
rokah. 

u— Za letošnjo jesen obnovi naša domača 
tovarna čevljev Peter Kozina & Ko., Tržit, v 
svojih lastnih prodajalnah zopet proda i -
čevljev po amerikanskem sistemu, da po-
streže svoje konzumente za čevlje dvakr;r 
na leto po izredno znižanih cenah. Prodaj3 
se prične 28. L m. in traja do vštevgi 15. sep-
tembra. Opozarjajo -e na to ugodno prilik'"' 
starši šolske mladine. 

Iz Maribora 
a— Kronika. Danes dopoldne od 11. do 12. 

bo v mesmem parku promenadni koncer: 
»Drave«. — V nedlejo je obiskala večja 
skupina turistov iz Celja in Zagreba Pohor-
je, kjer sta jih ljubeznjivo sprejeli naš̂  SPD 
podružnici iz Maribora in Ruš pod vod-
stvom marljivih odbornikov in načelnikov 
okrajnega sodnika g. dr. Seaiorja iz Mari-
bora in g. Lesjaia iz Ruš. Mariborska po-
družnica SPD že dalje časa s posnemanja 
vredno agilnostjo smotreno goji čim najož!e 
in prijateljske stike z zagrebškimi turis:. 
Uspehi niso izostali. — Sokolska tombola, 
ki se bo vršila 3. oktobra v korist zidave 
Sokolskega doma, bo imela sledeče krasne 
dobitke: spalnico, kompletno kuhinjo, šival-
ni stroj, kolo, voz premoga, klubsko garn:-
turo, voz drv, športne predmete in podob-
no. Vseh dobitkov je nad 1000 in se srečke 
že prodajajo po denarnih zavodih trgovinah 
kavarnah in gostilnah. 

a— Smrt v valovih Drave. Včeraj popol-
dne se je šel kopat pod gostilno Birtič. 5n 

metrov, pod železniškim mostoc; 23 letr 
Martin Novak, dama iz Lopat pri Celju. Ko-
maj je stopil v vodo, so ga deroči valovi 
Drave spodnesli in pokopali pod seboj. No-
vak ni dal od sebe ma glasu več, in r,i bilo 
slišati nobenega klica na pomoč. oPnesreče-
ni je bil srednje postave, na sebi ie ime1, 
kopalne hlačke, na roki zlat prstan. 

a— Smrtna nezgoda v mlinu. Včeraj po-
poldne se je ponesrečil v mariborskem mli-
nu tvrdke »Franz« 41 letni pomožni delavec 
Ignac Jerič stanujoč na Koroški cesti. Ko 
je vozil na železnem dvokolesnem vozižku 
•vrečo moke, mu je na cementnih tleh spo-
drsnilo. Pri padcu je tako nesrečno prilete! 
z levim sencem na železen rob vozička, da 
je dobil poldrug centimeter veliko rano. Ne-
srečnež je obležal na mestu mrtev. Truplo 
so prepeljali v mrtvašnico na Pobrežju. 

a— S policije. Neznan moški je v por.-
deljek ustavil iz šole se vračajočo 11 letno 
Marico L. na Pohorski cesti v bližini Šer-
baumovega dvorca. Prosil jo je, naj mu po-
maga nesti kovčeg. Deklica je sprejela po-
nudbo, toda moški jo je potegnil v koruzno 
polje in jo hotel posiliti 

a— Iz boja za stanovanja. Včeraj se je 
vršila pred mariborskim stanovanjskim so-
diščem razprava za oddajo stanovanja v 
Trubarjevi ulici z 1 sobo in kuninjo. Ker se 
je za stanovanje potegoval rudi hišni gospu-
dar je bila javna razprava. Prosilcev, ki so 
večinam osebno prišli k razpravi, je bilo 67. 
Morali so zato poklicati stražnika, da je 
med razpravo miril razburjene duhove. Do-
delili so končno skromno sobo strojevodji s 
3 otroci, ki je doslej bival z družino pri so-
rodnikih. kjer je stanovalo v 2 sobah 12 oseb 

a— Sprememba posesti Trgovca s sad-
jem Anton in Veronika Kubiš sta kupila od 
Adolia Kiubička hišo v Smetanovi ulici 2,-i. 
G. Kiubička, čevljarski mojster, pa še obdr-
ži svojo drugo večjo hišo št. 25. v Smetano-
vi ali Vrtni ulici, ki jo bo sedaj adaptira! 
in uredil v njej veliko mehanično čevljarsko 
delavnico na električen pogon. Ta de! me-
sta se z zidavo mestne hiše lepo razvija in 
je dobil z regulacijo Vrtne ulice zelo !er>o 
lice. 

a— Prevzem Doma ubogih. Včeraj je oii-
cijelno prevzela kreditna ic stavbena zadru-
ga Mojmir od bivšega komiteja Doma ubo-
gih celo akcijo. Posebna stavbena komisija 
misli razpisati pno zgradbo glavnega dobit-
ka na Betnavski cesti; zato je mestna obči-
na. že izdala stavbeno dovoljenje 



Iz Celja 
e _ O sancta simplicitasi »Slovenec« je 

po klerikalni navadi samo namigaval, da je 
morala SDS žrtvovati za ustvarjanje Kluba 
d&iovne večine v celjskem občinskem sve-
tu okrog 63.000 Din. Ker smo piscu te zla-
gane notice povedali to, kar mu gre, zahte-
va »Slovenec« po preteku nekaj dni, ko je 
prišel zopet do sape, naj dopisnik »Jutra« 
pove svoje ime, nakar se mu takorekoč pod 
kuverto izda dopisnik. Vse to pa se mora 
zgoditi do 12. t. m. Da gaspoda ne bo pre-
dolgo čakala, pristavimo saimo še sledeče: 
RazboinFk napade iz zasede mirnega popot-
nika. Ko ta nato zasleduje hudodelca, da bi 
ga izročil roki pravice, je pa zločinec še ta-
ko predrzen, da zahteva anonimno, naj na-
padeni pri njem odda svojo vizitko. Z lažjo 
ste skušali oblatiti celjsko SDS in NSS, od 
katerih ste dobili primeren odgovor. Ako pa 
ste tako prepričani o resničnosti svoje tr-
ditve, imate sedaj priliko, da to dokažete 
pred sodiščem. Novi tiskovni zakon je tako 
širokogruden, da lahko opere dopisnik do-
tične notice madež klevete na sebi in na 
svoii stranki. 

e _ O priliki raznih narodnih praznikov 
irr proslav v Celju opažamo na poslopjih dr-
žavne in narodnn zastave, ki spadajo prej v 
kak muzej, kakor pa da se jih javno razobe-
ša V oči bodejo zlasti zastave na najbolj 
eksponi ranih javnih prostorih, zlasti na ne-
kem poslopju, kojega posestnik bi kot dT-
žavni dobavitelj že lahko kupil primerno 
novo zastavo. Naj zadostuje za enkrat ta 
opomin, prihodnjič pa bomo spregovorili v 
ostrejši in neprijetnejši obliki. 

e— Umrli so meseca avgusta v mestu 
Celju: Lapornik Helena, mestna reva 84 let, 
Ve-gunt Eruest, delavec 46 let; Homšak Jo-
sip skladiščnikov sin, 6 let. V javni bolnici: 
Rihel Miha. dninar iz Cerkelj, 56 let. Kos 
Marija, žena gimnazijskega služitelja iz Ce-
lja 54 let. Miheljak Jurij občinski Tevež od 
Sv. Janža na Sv. Gori, 67 let; Sošin Josip, 
posestnik in gostilničar iz Zagorja pri Šmar 
ju pri Jelšah, 47 let; Kene Martin, plačilni 
natakar iz Rogaške Slatine, 36 let; Apih 
Pranja, žena vpok. sod. očicijala iz Celja-
okolice, 62 let: Zupane Marija, cestarieva 
žena iz Celja okolice, 60 let; Pečovnik Ur-
ša, dninarica iz Tolstega vrha, 38 let; Šta-
mol Marija, kočijaževa žena iz Petrovč, 37 
let; Sušnik Pavel, dninar iz Solčave, 63 let; 
Planko Jurij, občinski revež iz Gomilskega, 
70 let: Brusenjak Ivan, sejmar iz Celja oko-
lice, 68 let; Zeljkovič Jurij, redov 30 pp. iz 
Celja, 22 let; Zupane Valentin, rudar iz Za-
bukovce, 60 let; Bičan Manda, služkinja iz 
Celja, 51 let; Muzel Jakob, posestnik iz 
Nove cerkve; Ranner Neža zasebnica iz 
Celja, 71 let; Poboljšaj Robert, otrok služ-
kinje iz Celja, 9 mesecev. 

Iz IVbovelj 
t— Bivališče pračloveka v Hrastniku. V 

Hrastniku je prišel te dni vseučiliški pro« 
fesor v pok. dr. GorjanovičsKramberger iz 
Zagreba, čegar ime je znano v vseh znanst« 
venih krogih po odkritju tkz. «krapinskega» 
pračloveka. Dobil je namreč od nekega svo« 
iega prijatelja v Pragi pismo, v katerem mu 
sporoča, da je v Hrastniku starodavna ja* 
mi, v kateri bi utegnilo biti bivališče pra« 
človeka. Po konferenci s krajevnimi čini« 
telji se nahaj vpoštev prihajajoča jama pri 
Rucklovem kamnolomu. Stari ljudje se je 
še dobro spominjajo, ker so se često skri« 
vali v njej. Jama je znana pod imenom 
«bambula». Vhod je že precej zadelan. Ka» 
kor hitro bo vhod dovolj odprt, bo pričel 
g. profesor z raziskovanjem. 

t— Ukradena zlatnina. Pretekli teden se 
je potikal po Trbovljah 401etni neznanec, 
ki je pravil ljudem, da je prišel iz Francije. 
Tmel je na prodaj več dragocenih prstanov, 
ki jih je prodajal par po 60 Din. Za poceni 
zlatnino je zvedelo orožništvo v Hrastniku, 
ki je že kupljene prstane zaplenilo. O tuj-
cu sedaj ni sledu. Ljudje ga opisujejo kot 
moža srednje postave, črnih las, ciganske, 
ga naličja in srednje dobre obleke. Precej 
zlatnine ni mogel prodati in jo mora imeti 
pri sebi. 

t— Akcijski odbor v Trbovljah, ki se že 
več mesecev ni sestal, je napovedal po pred 
sedniku Zupančiču in tajniku Tumšku za 
soboto 11. t. m. sejo pri Počivavšku na Vo» 
dah. 

Sokolski nastop v Stražišču. Z občudo« 
•vanja vredno vztrajnostjo delujejo nekate« 
ra naša podeželska sokolska društva in se 
trudijo, da četudi ne najdejo pravega raz« 
iimevanja za lepo sokolsko misel med do« 
mačimi in sosedi. Med take spada tudi So« 
kolsko društvo v Stražišču, ki je preteklo 
nedeljo priredilo svoj domači nastop. Nima 
mnogo članstva, zlasti telovadečega ne, za« 
ro so mu priskočili na pomoč člani iz Škof« 
jc Loke in Kranja ter članice iz Kranja, 
tsko da je bil celotni nastop prav dober 
za tamošnje razmere. Škoda le, da je bila 
iavna telovadba izredno slabo obiskana, kar 
društvo nikakor ni zaslužilo. Tokrat se je 
v tem pogledu posebno odlikovalo občin« 
stvo iz bližnjega Kranja, ki ga ni bilo sko; 
raj nič. Slab obisk je tudi na telovadec/1 

slabo vplival, kar se je posebno dobro opa« 
rilo pri nastopu članic, ki so menda iz ma« 

lodušja prišle v površnost kritja, in sklad* 
nosti, četudi so gibe izvajale prav dobrb. 
Moška in ženska deca je nastopila s pra« 
škimi vajami. Izvedba je bila dobra, le ne« 
kateri najmanjši so včasih malo zaostali, 
kar je pa za take še opravičljivo. Z veliko 
vnemo je deca igrala dvoje iger, med tem 
ko je domači moški naraščaj nastopil v 
skokih črez kozo in v sestavah skupin. Mla* 
d' fantje bodo pri vztrajni vadbi dobro na» 
predovali in bodo tvorili pozneje jedro član 
stva, torej pogumno naprej na delo. Člani 
so pokazali nekaj orodne telovadbe, in si» 
cer domači in Ločanci na drogu, Kranjca« 
ni na bradlji, oboji so rešili svojo nalogo 
dobro. Še boljše pa so bile proste vaje čfa« 
nov, pri katerih so sodelovala ista društva* 
Izvedba je bila strumna in skoraj brezhib« 
na in je bila ta točka najboljša izmed vse« 
ga vzporeda. Škoda, da niso nastopili tudi 
starejši bratje z vajami s palicami, ki so 
se pripravljali za nastop in bi jih bilo 22 
iz domačega društva. Prijavljen je bil za 
nastop tudi moški naraščaj iz Kranja, ki 
ga tvorijo po večini dijaki, da bi skupno 
z domačini nastopili, toda ravnateljstvo je 
dijakom delovanje pri Sokolu zabranilo. 
Zakaj, ni znano. — Godbo je oskrbelo dru« 
štvo «£dinost» iz Kranja, ki je tudi pozne« 
je pri veselici prav pridno udarjalo na tam« 
burice. Proste vaje so se izvajale na štetje, 
kar pa ni kazilo nastopa, toda neumestno 
je, da vodniki posameznih oddelkov pri 
nastopu sodelujejo v civilni obleki, kar ne 
napravi dobrega vtiska. Obračun, ki ga je 
dalo Sokolsko društvo v Stražišču s svojim 
nastopom, ni baš najslabši, pri vztrajnem 
delu pa bo prihodnje leto gotovo boljši in 
tega si želimo. 

Prvi nedeljski izlet Sokola 1. v Ljub ljas 
ni, ki ga je priredil društveni prosvetni od* 
bor preko Planice in Sv. Jošta v Stražišče, 
se je popolnoma dobro obnesel. Udeležilo 
se ga je sicer samo 8 članov in članic, kar 
pa ni prav nič motilo dobrega razpoloženja 
udeležnikov. Prijetna in ponajveč senčna 
pot je bila kratkočasna in prav nič napor« 
na. Na Joštu smo dobili še poseben po« 
zdrav v obliki plohe, ki pa je kaj kmalu po« 
nehala, da smo nadaljevali pot V Stražišču 
so prisostvovali izletniki javni telovadbi, 
na kar so nekateri šli še v Kranj, da so si 
ogledali novi spomenik kralja Petra. 

K čisti obleki 
r a b i t e č i s t o o b u t e v 

M o š k i 9 9 - 6 5 " -

O t r o š k s 4 § * -

$at'a 

K b e l i o b l e k i 

k u p i t e b e l o o b & i f e v 

i V i o š k i Z e n s k š 

O t r o š k i 4 9 * -

$ a t 'a 

obiekš 
obutev fenpite 

M o š k i 9 9 - Ž e n s k i ( 3 5 

O t r o š k i 4 9 ' " 

$at'a 

Izjava 
Ponovno izjavljam, da za dolgove, kate. 

re bi na katerikoli način napravil moj sin 
Milan Juvan. jaz in moja soproga nisva 
plačnika. 

V Ljubljani, dne 7. septembra 1926. 

'-47 RUDOLF JUVAN. 
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Krai 

ooazovanja 

i 

Ljubljana 
(dvoreci 

Marbot . 
Zagreb . 
Beograd . 
Sarajevo . 
Skoplje . 
Dubrovnik 
Praga 

Cas 
Barom. Temcei. 

,el. Wa-
ga 

•J 0/0 

Smer vetra in 
brzina v m 

Oblač-

nost 

0—10 

7. 766-6 i63 91 SE 1 
8. 766-7 16-5 9o SW 1 

14. 7647 25-2 82 SW 3 
21. 765 4 20-8 76 N 1 0 
8. 76S-2 190 83 N\V 5 0 
8. 1-6 8 21-0 86 ESE 1 10 
S. 763 6 21-0 77 mirno 0 
8. 765-1 18-0 75 mirno 3 
8. 764-3 22-0 63 N 1 4 
7 761-9 210 49 NNE 3 10 
7 764-5 180 — WSW 3 7 

Vrsta padavine 

03 opazovan tu 

megla 
megla 

v mm do 7 ure 

1.0 

Povprečni barometer v Ljubljani je nižji kot včeraj za 0*7 mm. 

Solnce vzhaja ob 5"27 zahaja ob 18-28 luna vzhaja ob 0520 zahaja ob 18-59 

Dunajska vremenska napoved za sredo: Bolj oblačno, deloma dež, še toplo. 
Tržaška vremenska napoved za sredo: Lahki vzhodni severovzhodni vetrovi, nebo ve-

činoma jasno, temperatura od 20 do 81 stopinj, morje mirno. 

Šport 
Jubilejne prireditve TKD Atena 

Včeraj se je končal damski lahkoatletski 
miting, ki ga je priredilo TKD Atena v 
proslavo svoje 251etnice. V nastopnem ob« 
javljamo podrobna poročila o dosedanjih 
hazena tekmah ter rezultate lahkoatletske« 
ga mitinga. 

Atena : Hajduk 9 : 2 (3 : 2) 
Naša športna javnost je z velikim intere« 

som pričakovala prvi nastop družine split« 
skega Hajduki v Ljubljani, družine ki je 
pred kratkim v Splitu proti močni družini 
Atene ne samo izborno odrezala, temveč 
dosegla tudi zelo efektno zmago. S svojim 
nedeljskim nastopom nam je zapustila ugo« 
den vtis, zlasti še iz razloga, ker je na« 
stopila še utrujena in je bilo opaziti pri 
vseh igralkah veliko tremo. Tudi sam poraz 
je z ozirom na igro, ki jo je družina pred« 
vedla v polju, nekoliko previsok. Napad je 
v polju lepo kombiniral, pred golom pa je 
vsled prepočasnosti, hiperkombinacije in 
nesigurnosti v streljanju marsikatero že do 
zorelo situacijo zapravil. Najboljša v na« 
padu je bila na levem krilu Šuričeva. ki pa 
je bila pred golom nekoliko samosvoja Pri 
obrambi je bilo opaziti nesigurnost v krit« 
ju in slabo taktično postiranje napram na« 
sprotnikovemu napadu. Ugajala je zlasti 
branilka Kosova s svojim sigurnim startom 
in odjemanjem žoge. Velika napaka krilske 
vrste je bila, ker ni držala potrebne vezi 
med ožjo obrambo in napadom. Vratarica 
jc efektno obranila nekaj krasnih strelov 
Zupančičeve. 

Atena je predvedla odlično igro in je v 
rahli® premoči vodila tekmo do konca. V 
napadu, ki je bil brez dvoma najboljši del 
družine, je briljirala Zupančičeva s krasni« 
mi streli na gol. Dobro ji je pomagala Jan« 
čigajeva. Krilska vrsta in branilka nekoli« 
ko slabejše, vendar so izpolnile svojo dolž« 
nost. Cimpermanova v golu odlična. 

SK Ilirija : Hajduk 9 : 5 (4 : 3) 
V pondeljek je nastopila družina Hajdu. 

ka proti prvaku Slovenije, Iliriji, in je pred 
vedla neprimerno boljšo igro, kakor v ne« 
deljo proti Ateni. Nudila je ne samo mo« 
čan odpor Iliriji, temveč je bila popolno« 
ma ravnopraven nasprotnik. Visokega po« 
raza ni zaslužila. Temu je v gotovi meri 
kriv sodnik, ki je vodil dosedaj najslabšo 
tekmo. Tri goli, doseženi po Bernikovi, so 
bili iregularni, ker je pred samim strelja« 
njem na gol mesto predpisanih treh kora« 
kov napravila pet ali sedem korakov. Z 
druge strani je za vsako najmanjšo {»gre« 
ško kaznoval družino Hajduka, dočim je 
družini Ilirije spregledal marsikateri ostrej« 
Š; nastop in razne tehnične pogreške (pred« 
vsem metanje žoge v zrak in predpisano 
držanje žoge v rokah v razdalji treh kora« 
kov). 

Zmagovalna družina nas ni popolnoma 
zadovoljila. Posebno napad je pred golom 
s hiperkombinacijo zapravil mnogo lepih 
šans, imel pa je tudi smolo, ker je par le« 
pih strelov Bernikove obsedelo na vratni« 
cah. V krilski vrsti se je posebno odlikova« 
la Tratnikova, ki je bila najboljša igralka 
družine Ilirije in je stalno tvorila dobro 
vez med napadom in ožjo obrambo, dočim 
je Kochova v prvi polovici bila izrazito sla« 
ba. V drugi polovici jo je nadomestila re« 
zerva. Branilka Widrova je prepočasna in 
se ne more uspešno zoperstaviti hitrejšemu 
napadu. Igra pa vedno preostro. Vratarica 
Jermolova je precej nevarnih strelov lepo 
obranila, en gol pa gre vsekakor na n i en 
račun. 

Pri Hajduku je topot vsa družina boljše 
funkcijonirala in kombinirala. Napad je bil 
pred golom nevarnejši in hitrejši v strelja« 
nju, ciokler ni levo krilo popustilo. Krilska 
vrsta in branilka sta taktično bili znatno 
boljši ter uspešneje podpirali svoj napad 
kakor tudi razdirali nevarne napade ilir« 
janskega for\varda. Vratarica je v mnogih 
slučajih pokazala svojo hladokrvnost, pred 
hitrimi streli Bernikove pa je bila brez 
moči. 

Sama igra je začela v rahli premoči Haj« 
duka, ki kmalu doseže prvi gol. Ilirija ri« 
postira in izenači ter zviša po Privškovi na 
3 : 1 . Hajduk se ponovno znajde, močno 
napada in doseže po Rojetovi izenačenje 
3 : 3. Ilirija malo pred koncem polčasa zvi« 
ša po Bernikovi rezultat na 4 : 3. V dru« 
gem polčasu Ilirija takoj pritisne in zviša 
po Bernikovi na 6 : 3. Sodnik šestega gola 
ne bi smel priznati, ker je Bernikova pred 
golom nesla žogo več kakor pet korakov. 
Hajduk ripostira in zmanjša po desnem kri« 
lu rezultat na 6 : 4. Ilirija v protinapadu 
po Privškovi zviša n: 7 : 4 . Ripost Hajdu« 
ka; po desnem krilu markira 7 : 5. Par mi« 
nut manjka do konca. Ilirija prevzame ini. 
cijativo in doseže po Bernikovi še dva go« 
la, ki sta bila oba nepravilna, ker je ta 
igralkap red streljanjem nesla žogo 5 ali 
celo 6 korakov. 

Lahkoatletski rezultati v pondeljek: 
Predteki 60 m: 1. Šurič Nevenka (Haj. 

duk) 8.5, 2. Jermol Sonja (Ilirija) 3. Pečar 
Nada (Atena). 

Met krogle 3.628 kg obojerečno: 1. Krisch 
Baby (Primorje) 18.39 m (9.755 in 8.635), 2. 
Cimperman Marica (Atena) 16.015 (8.935 
in 7.08), 3. Jermol Sonja (Ilirija) 16.01 m 
(9.355 in 6.655). 

Skok v višino z zaletom: 1. Tratnik Jel« 
ka (Ilirija) 1.40 (boljše od jug. rekorda), 
2 Cimperman Marica (Atena) 1.35 m, 3. 
Šantel Duša (Primorje) 1.30. 

Predteki 200 m: I. predtek: 1. Santel Du. 
ša) (Primorje) 29.2, 2. Jermol Milena (Hi« 
rija), II. predtek: solo Šapla Ina (Atena). 

Odbor za izvedbo jun. tekem ASK Pri' 
morje. Jutri, v četrtek, ob 21. kratek se« 
stanek v Narodni kavarni. Sestanka naj se 
sigurno udeleži Z- Černv (SK Krakovo) in j 
delegat SK Reke. 

ASK Primorje, nogom. sekcija, .lutri, 
v četrtek, ob 2!. seja sekcijskega odbora, j 
Naprošajo se vsi gg. odborniki, da se seje ' 

radi važnega dnevnega reda gotovo udelc« 
že. — Načelnik. 

ASK Primorje (Hazena sekcija). Danes 

ob 10.25 se igra proii SK Ilirija Igralke: 
Krisch, Prekuh. Podboj 1, Jenko, Erbežnik, 
Zanner, K. L, Kramer in Kaiser imajo biti 
na igrišču ob 10. Dres: bele bluze in črna 
krila. — Načelnik. 

G o s p o d « 

Krisch (Primorje) 24.965. 3. Čaleta (Hajduk) 
22.49. Nenaden poraz rekorderke Krische« 
ve po Tratnikcivi. 

Skok v daljavo: 1. Tratnik (Ilirija") 4.66, 
2 Cimperman (Atena) 4.10, 3. Jermol (Tli-
rija) 4.09. Šantlova se ne plasira! 

Tek 200 m finale: 1. Jermol M. (Ilirija); 
Šantlova, ki reže kot prva cilj 10 m pred 
Jermolovo, je bila diskvalificirana, ker je 
prešla na drugo progo. 

Met kopja 800 g obojeročno: 1. Cimper« 
man (Atena) 34.62 m. 

Štafeta 4 X 60 m: 1. Ilirija (Tratnik, Jer« 
mol S, Jermol M., Bernik) 33.8, 2. Atena 40 
metrov zadaj. 

LNP. (Službeno.) Seja p. o. danes od« 
pade, pač pa se vrši jutri v četrtek ob 20. 
v Narodni kavarni. Seja kaz. odbora jutri, 
v četrtek ob 19. v Narodni kavarni. Na 
sejo se poziv!ieio sledeči gg. odborniki: dr. 
Majcen, Zaje, Pipp- Oosar in Kandare. Na 
to sejo se pozivljejo v svrho zaslišanja sle« 
deči igralci: Černe, Zore (Hermes), Dečman 
(Slavija) in Pečar (Slovan). — Tajnik IL 

Hnteijska poročila 
Žatec (ČSR), 6. septembra. Cene od 4100 

do 4200 Kč za 50 kg. Živahno zanimanje. 
Upošteva se posebno blago zelene barve. 
(Zaradi vremenskega motenja se ne jame! 
za točnost poročila.) 

Tržns ooročiia 
Novosadska blagovna barza (7. !. m ). 

P šen i c a : baška, 76/77 kg, 1 vagon 255 do 
265. Oves : sremski, 5 v.igcnov 151. Tur-
š č i c a : baška, 1 vagon 154; baška, glavna 
i/roga, promptna, 7 vag. 155—160. M o k a: 
baška, <0» kombinirana. 2 vagona 435; ba-
ška, <2>, 3 vagoni 390; baška, ,5*, 3 vagoni 
340; baška, «Cg», 1 vagon 440. O t r o b i ba« 
aki, Novi Sad, 1 vagon 112.50. F i ž o l : ba-
ški, beli, 1 vagon 165. Tendenca mlačna. 

Dunajska borza TA kmetijske produkt« 
(6. t. m.). Ker so konrsni minulega tedna 
prispela slabša poročila iz Amerike in je 
javljena tudi iz Budimpešte mlačna tenden-
ca za pšenico, je bila na Dunaju tendenca za 
pšenico zelo mirna. Madžarska pšenica se je 
pocenila za pol šilinga, jugoslovenska pa za 
četrt šilinga. Uradno notirajo v šilingih 
vključno blagovr.oprometni davek brez cari-
ne za 100 kg: p š e n i c a : domača 37.25 do 
3.25, potiskaS 42—43; rž- 25—26.50; ječ-
men : 1.34—38; t u r š č i c a : 24.50 do 
25.50; oves : domači 24—24.50. 

Dunajski goveji sejem (6. t. m.). Dogon 
2948 glav; od tega 580 iz Jugoslavije. Cene 
poskočile za 5 do 20 grošev pri kg. Za kg 
žive teže notirajo: voli I 1.50- 1.75 (izjem-
no 1.80—2), II. 1.30—1.45, III. 1.10—1.25, 
biki 1.20—1.50 (1.60), krave 1—1.50 (1.60). 
slaba živina 0.60—0.90 šilinga. 

solata glavnata in eudiv-;. 0.2-5—1, ohrovt 
1.25, koleraba 0.25—1 Din komad, paradiž-
niki 3—4 Djn kg, čebula 3, česen 15, krom-
pir 1.75 Din kg. 

Slab uspeh Praškega vclesejiua. V n >- t 

deljo je bi! zaključen IS. Praški velesejeni. 
ki je po poročilih praških listov slabo uspel. 
Zadovoljni so bili le or.i razstavljalei, 1<- =o 
prodajali na drobno. 

= Vprašanje novega guvernerja Narodne 
banko SHS. Iz Beograda poročajo: Ker so 
21. avgusta t. 1. minula 4 leta, odkar je bil 
izvoljen za guvernerja Naiodne banke gosp. 
Gjorgje Vajiert, mora sedaj plenum Narod-
ne banke po pravilih izbrati nove kandidate 
za novega guvernerja ali pa izjaviti zaupa-
nje dosedanjemu. Od predloženih petih kan-
didatov izbere enega vlada in ga določi za 
guvernerja. Ker je Vajfert sklenil, da se 
umakne, se bo danes 8. t. ni. sestal plenum 
banke, ki bo izbral pet kandidatov in jih 
predložil vladi. Baje ima mnogo izgledov za 
imenovanje pomočnik ministra za zunanje 
posle dr. Jovan Markovič. 

= Za člane kontrolnega odbora Državno 
hipotekarne banke so postavljeni: bivži na-
rodni poslanec Pera Jovanovid, vseučilišču! 
profesor dr. Milan Todorovič, odvetnik dr. 
Ivan Ribar, inšpektor Narodne banke dr. Mi-
roslav Čabrijan in načelnik ministrstva no-
tranjih poslov dr. Fran Svetek. 

— Za ustanovitev centrale za prodajo 
moke v Novem Sadu. Spričo kritičnega sta-
nja naše mlinarske industrije se je porodila 
med mlinarskimi krogi misel, da bi se za 
vojvodinske in sremske mline ustanovila 
6kupna centrala za prodajo moke v Novem 
Sadu. Kakor se zatrjuje, ta centrala ne bi 
smela imeti kartelnega značaja. 

= Nora statistika o svetovnem pridelku 
hmelja. Žateška hmeljska veletrgovinfika fir-
ma M. Giitermann je sestavila statistiko sve-
tovnega hmeljskega pridelka, ki znaša po 
cenitvi 1.235.500 centov po 50 kg. Po tej ce-
nitvi pridelek zadostuje za kritje potreb in 
celo omogoča nabavo zalog. Točnost statistik 
iz krogov nakupovalcev je običajno nezane-
sljiva. Navadno take statistike, ki nimajo za 
podlago pravih podatkov, zasledujejo pritisk 
na cene. 

= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani sprejema do 10. t. m. ponudbe za 
dobavo 400 kg loja, 16 m3 borovih plohov; 
do 14. t. m. pa za dobavo 20.000 kg negaše-
nega apna in 3 sodov ca 500 litrov denaturi-
ranega špirita. Predmetni pogoji so na vpo-
gled pri ekonomskem odelenju te direkcije. 
— Direkcija državnega rudnika v Zabukov-
ci pri Celju sprejema do 18. t. m. ponudbe 
za dobavo 1500 lahkega bencina. — Direk-
cija državnega rudnika v Kakanju sprejema 
do 20. t. m. ponudbe za dobavo 36 komadov 
rešet za razrešitev. — Vršile se bodo na-
slednje ofertalne licitacije: 15. t. m. pri di-
rekciji državnih železnic v Subotici glede 
popravila raznih plaščev; 17. t. m. pri ko-
mandi Otočačkega vojnega okroga v OtoČacu 
in pri in^endanturi Vrbaske divizijske obla-
sti v Banjaluki, 20. t. m. pa pri komandantu 

26. pešadijskega polka v Sisku glede doba-
ve skupaj 693.000 kg sena in 3C-6.000 kg sla-
me; 23. t. m. pri Odelen ju za mornarico v 
Zemunu glede dobave 300 komadov žimnis: 
27. t. m. pri Uprav; smodnišnice v Kamniku 
glede dobave raznega materiiala (1 zračna 
sesalka (kompresor), 1 transformator, 3 cev-
ni osigurači, bakrene vrvi, 3 enopolni stre-
lovodi); 28. t. m. pri glavnem sanitetsRem 
slagalištu v' Zemui-u glede dobave 3000 ko-
madov volnenih odej, 5000 m platna, 200 m 
satina in 3000 parov nogavic; pri direkciji 
državnih železnic v Sarajevu glede dobave 
7000 komadov bakelj, strešne in zidne ope-
ke ter 2313 komadov lanenih brisalk in 50 
komadov iz flanele Natančnejši pogoji v 
Zbornici za trgovino, ohrt in industrijo v 
Ljubljani. 

= Položaj na celjskem trgu. Zelenjave Je 
bilo v minulem mesecu zaradi poplave malo, 
sadja pa dosti. Obisk trga ob sredah in so-
botah je zelo živahen. Kljub temu, da je ne-
katerih pridelkov v izobilju, ni opažati, da 
bi cene padale. V začetku t. m. 60 bile na-
slednje cene: Meso in mast: goveje meso I. 
15—17, II. 15, na trgu II. 12—14, telečje 15 
do 18, svinjsko I. 15, II. 22, slanina I. 24. 
II. 22. mast 26 Din za 1 kg. Perutnina: pi-
ščanci 12—25, kokoši 35, race 3^ Din komad. 
Mlečni proizvodi: mleko 2.50—3, kisla sme-
tana 14 Din za liter, sirovo maslo 44, čajno 
maslo 58 Din kg. Jajca 1.50 Din komad. 
Sadje: jabolka 3—4, hruške 3—6. breskve 
10, češplje 4, slive 5 Din kg. Špecerijsko bla-
go: kava Portoriko 72, Santos 60. Rio 52. 
sladkor v kristalih 14.50, v kockah 16.50, ril 
I. 12 Din kg. Mlevski izdelki: moka <00* m 
<0> 5.30, <2 4.90, <4» 4.40, ržena moka 3.70, 
turščična 2.50. ajdova 5.90. Žito: pšenica 250 
do 300, rž 220. ječmen 180—200. oves 225. 
turščica 230—245, fižol 350—400 Din 100 kg. 
Kurivo: premog črni (trboveljski) 42—44 
(zabukovški) 44—48. rjavi 18—23 Din zn 
100 kg. drva trda nežagana 120. mehka 112 
Din m3. Krma: sen* sladko 90, polsladko 
80, kislo 70, slama 45 Din 100 kg. Zelenjava: 

i & O B ^ e 
9. septembra. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
75—0, Voina škoda 300—0. zastavni ln 
komunalne iv-.-njske 20—22, Celjska poso-
jilnica 193—196, Ljubljanska kreditna 3:55 
do 170, Merkantilna 90—93 (91), Praštedio. a 
865—86S, Slavenska 50—0, Kreditni zave l 
165- 175. Strojne 112—115, Trbovlje Snn-f), 
Vevče 108—0. Stavbna 55—65. šešir 103—m. 
— B l a g o : Nobenega zaključka. Povpraše-
valo se je samo po laner.eni semenu. P> 
nudbe brez povpraševanja so bile v raznem 
lesu in kmetijskih pridelkih. 

ZAGREB. Zasebne vrednote nespreme-
njene. Vojna škoda čvrsta. Promptna se je 
trgovala po 305—307. Za december se je po-
nujalo blago po 315. — Dinar v Curihu 
čvrst. Prav malo nazadovanje sta zabeležila 
Italija in Pariz. Na zagrebški borzi je bila 
tendenca zelo mlačna. Vsi tečaji deviz so 
oslabeli. Blaga je mnogo. Skupni promet je 
znašal 8.5 milijona Din. Notirale so d e v i -
ze: Amsterdam izplačilo 2262—2272, Dunaj 
izplačilo 798.1—802.1, Berlin izplačilo 1344.68 
do 134S.68, Budimpešta 0.07925—0.07965, 
Italija izplačilo 206.99—209.19, Barcelona 
843—852, London izplačilo 274.317—275.517, 
New York cek 56.35S—56.658, Pariz izplačilo 

* 166.71—168.71, Praga izplačilo 167.5— 16S.5, 
ček isto, Švica izplačilo 1093.25—1097.25. 
ček isto; e f e k t i : bančni: Eskomptna 100 
do 100.5, Kreditna Zagreb 101—102, Hipi 
55—57, Jugo 92—93, Obrtna 55—56, Prašte-
diona 865—867.5, Slavenska 50—51, Ljub-
ljanska 165—170; industrijski: Eksploatacija 
10—15. Gutmann 240—260, Slavonija 33 do 
33.5, Trbovlje 345—355, Šečerana Osijek 
360—400, Vevče 10S zaključek: državui: in-
vesticijsko 76—77, agrarne 42.5 —43, Vojna 
škoda, promptna 306—308, za september 
307—310, za oktober 0—313, kasa 306—308. 

BEOGRAD. D a v i i e : Dunaj 79G -7PS, 
Berlin 1347—1348, Bruselj zaključek 150, 
Budimpešta 0.0794—0.0796, Buakrešta 27.25 
do 27.50. Italija 205—206, London 275.45 do 
275.75. New York 56.5—56.63. Pariz 164 do 
165, Praga 167.8—167.9, Švica 1094.5—1095. 

CURIH. Beograd 9.1275, Berlin 123.15. 
New York 517.25, London 25.12, Pariz 
15.8375, Milan 19.10, Praga 15.33, Budimpe-
šta 0.007250, BukareSta 2.56, Sofija 3.80. Du-
naj 73.05. 

TRST. D e v i z e : Beograd 47.75—48.50, 
Dunaj 385—400, Praga 79.50—80.50, Pariz 
79—81, London 129—131, New York 26.80 do 
27.20. Curih 525—530, Budimpešta 0.C375 do 
0.0390. Bukarešta 11.50—12.50; v a l u t e : 
dinarji 27.25—48.25, dolarji 26.50—27, 20 
zlatih frankov 106—111, zlata lira 520.11. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4875 do 
12.5275. Berlin 168.37—168.87, Budimpešta 
99.09—99.39. Bukarešta 3.53—3.55, London 
34.35-34.45, Milan 26.12-26.22, Nexv York 
707 —709.50. Praga 20.9425—21.0225, Sofija 
5.11—5.15, Varšava 78.75—79.25, Curih 
136.75—137.21; v a l u t e : dinarji 12.4650 do 
12.5250, dolarji 704—708. 

Deviza Beograd ua ostalih borzah: v Pra-
gi 59.535, v Berlinu 7.414. 

Naljo! s i m l a d i n s k i l i s t še 

Izhaia vsak sesec v šciskeiz 
letiš. Prva številka izide meseca 

septembra. 

Ceioie-ac sisse Sin 30'— 
četrtleiao i>in 7'50 

Naročnino je treba plačati v n a p r e j in 
sicer na upravo . , Z v o n č k a " Ljubljana 

Frančiškanska ulica 6/1. t>;7!< 

Misleča, skrbna 
gospodinja ne 

uporablja drugega 
pralnega sredstva 
kakor neškodljivi, 
dobri ..Persit". Nikdar 

še m imela slabih 
izkušenj z njim. 

Preklic 
Podpisana Marija Zaje iz Šmartna ob Sa« 

v: št. 37 preklicuje vse žaljive besede, ki 
| ie govorila proti Ko&alju Rudolfu in 
' prot; babici Apoloniji Zaje in se zahvalju. 

jem. da sta odstopila od kazenskega pošto« 
pania. 

1246 MARIJA ZAJC, Šmartno ob Savi 



Linija človeškega govora 
Nemški profesor Sievers je skonstru-

iral zanimiv aparat, ki sliči na distaji-
co daktiioskopijL Daktiloskopija je iz-
vrstno pomožno sredstvo za izsledo-
vanje in spoznavanje zločincev; ž njim 
je naloga kriminalnih organov znatno 
olajšana. Aparat proi. Sieversa pa ima 
namen najti <ritmično formo* človeka, 
t. j. obliko, ki beleži grafično krivuljo 
besed, govorjenih v aparat. 

Izumitelj se drži naziranja, da ritmika 
človeškega govora ne podlega naši 
volji, marveč se vrši v podzavesti. 
Vsak človek ima svoj duševni izraz, ki 
razpolaga z izvestno ritmično formo. 
Na podlagi te ritmične forme je mogoče 
avtomatično sestaviti beležke, ki po-
magajo izslediti človeka. Tako DO mo-
goče najti vselej pisce anonimnih pi-
sem, ker jih bo izdala njihova ritmična 
oblika. Prečitati bo treba le besede po 
vrsti kakor so zapisane in aparat bo za-
beležil ritmično krivuljo ne bralca, tem-
več pisca. Ta metoda, pravi prof. Sie-
vers, je sigurnejša kakor grafologija. 
Policijski organi, ki so preizkusili izum, 
pravijo, da se bo iznajdba sijajno ob-
i.jsla kadar bo patentirana. 

Od prodajalca časopisov 

do milijonarja 
Karijera ameriškega «seli made mana*. 

Ena izmed najmarkantnejših pojav v 
ameriški žurnalistiki je gotovo mr. Roy 
W. Howard, predsednik upravnega sve-
ta ^United Pressi, lastnik koncema 
<Seripps Howard Nev. .per», v kate-
rem ie zbranih 27 največjih ameriških 
listov, in ravnatelj «Ne\vspapers Entre-
prise Association*, ki dobavlja ameri-
škim listom članke in klišeje z najraz-
ličnejših področij. 

Roy W. Howard je v pravem pome-
nu besede «seli made man». Kakor 
mnogo drugih njegovih sedanjih milijo-
narskih kolegov je tudi on začel svojo 
karijero s prodajanjem listov po ameri-
ških ulicah. Rojen je bii v Cincinnatiju 
leta 1881. Že kot deček se je moral s.mi 
preživljati; v raztrgani obleki je tekal 
po ulicah in kričal <Cincinnati Post*, 
i,rie velikega lista, ki je danes njegova 
last. Jedva je malo dorasel, ko jc že za-
čel pisati kratke članke in jih pošiljal 
raznim listom. Lepega dne pa so ga 
sprejeli pri «Cincinnati Post* za repor-
terja in bil ves vesel: saj je dobil celih 
22 dolarjev na teden. 

Kot novinar se je mladi Howard izka-
zal izredno inteligentnega in iznajdlji-
vega. Zato tudi ni trajalo dolgo, ko je 
postal urednik. Tako je dospel v drugo 
stopnjo hierarhično urejene ameriške 
žurnalistike. Njegov list ga je poslal v 
N'ewyork, kjer je poročal tudi drugim 
slovitim ameriškim časopisom. Takrat 
nek': bila osnovana velika agenci-
ja J Press*. Mladi Howard se je 
seveda takoj pridružil. V kratkem času 
je priplezal po vseh klinih hierarhije 
navzgor ter obstal na predsedniškem 
fotelju, kjer je ostal celih 15 let Pred 
petimi leti je prepustil to odlično mesto 
svojemu kolegu mr. Bieklu in postal, 
i-:akor smo zgoraj omenili, predsednik 
upravnega sveta <United Press*. 

Danes je mr. Roy W. Howard mno-
gokratni milijonar (dolarski 'seveda), a 
vzlic temu svojega novinarskega pokli-
ca ni opustil. V »United Press» je včla-
njenih okrog 1000 listov iz 37 držav. To 
podjetje je danes brez dvoma največja 
informacijska agencija na svetu, pri tem 
pa povsem neodvisna, tako v politič-
nem. gospodarskem in verskem po-
gledu. 

»United Press* izda na leto nad štiri 
milijone dolarjev za svojo informacijsko 
službo. Njena organizacija je vrlo origi-
nalna in bi pri nas sploh ne bila mo-
goča, kajti njen osnovni princip temelji 
na nemonopolu telefona. Agencija raz-
polaga s preko 130.000 km telefonskega 
omrežja, ki je v njeni službi neprestano. 

dan in noč. Presenetljivo je, kako brzo 
oskrbi <United Press* prenos vesti. Ce 
se kje pripeti količkaj važen dogodek, 
pošlje agencija takoj tja svoje reporter-
je in telegrafiste. Prvi poizvedo po-
drobnosti nesreče itd., drugi pa spoje 
kraj nesreče z najbližjim poštnim ura-
dom agencije. Tako so n. pr. prilikom 
zadnjega potresa na Santi Barbari in-
stalirali telefon po ruševinah neke hiše; 
reporterji so posamezne faze katastro-
fe sproti diktirali telegrafistu, ki jih je 
takoj oddal naprej. 

»United Press* zaposluje okrog 4000 
poročevalcev, dopisnikov telegrafistov 
in tako dalje, »Scripps Howard Newspa-
per* pa preko 5000 ljudi. 

H koncu še par besed o ustroju ame-
riškega lista. Najglavnejši del redakcije 
so uredniki, ki komentirajo vsakodnev-
ne politične, gospodarske in dr. dogod-
ke in izražajo svoje mnenje o njih. Oni 
dajejo žurnalu njegovo smer. Za njimi 
pride armada dobro izurjenih reporter-
jev (poročevalcev); oni prinašajo poro-
čila o dogodkih in iih redigirajo brez 
komentarjev ^ 

Osleparjena nemška 

železnica 
Sleparji imajo še vedno široko odprte 

poti v svet. Pravkar so odkrili v Ber-
linu drzno goljufijo, ki jo bo plačala 
uprava nemških državnih železnic. 
Sleparji so trije: neki Berlinčan in dva 
trgovca, eden iz Rumunije, drugi pa iz 
Litavske. Trojica je ustanovila konsor-
cij, ki je izvažal blago preko nemške 
meje, ne da bi plačal za transporte en 
sam pfenig tovornine. 

Trgovec Krotoschiner in Rumun 
Edelstein sta imela v Berlinu skladišče, 
kjer sta nabirala blagovne pošiljke za 
Tilsit po povzetju. Pridobila sta na svo-
jo stran nekega železniškega uradnika, 
ki jima je šel na limanice ter pri vsa-
kem transportu brzojavil v Tilsit. da 
sta odpošiljalca deponirala potrebno 
vsoto denarja na nemški meji. Na ta na-
čin je šlo blago vselej brez ovire čez 
mejo. 

Uradnik je sicer kmalu sprevidel, da 
je postal žrtev dveh prebrisanih golju-
fov in ju je hotel naznaniti. To priliko 
sta trgovca izkoristila, da sta ga pod-
kupila. Mož, ki se je bal za svojo služ-
bo, se je kmalu vdal; začel je ponarejati 
podpise na potrdilih in sam podpirati 
sleparsko dvojico. Ko je prišel škandal 
na dan, je pobegnil v Švico. Toda poli-

i cija ga je tam aretirala ter ga poslala 
; v Nemčijo, kjer pride sedaj skupai s to-

variši na zatožno klop. Nemška držav-
na železnica trpi po teh goljufijah skoro 
pol milijona mark škode. 

Ogromna korupcijska afera 
Indija stoji pred odkritjem korupcij-

skega škandala, menda največjega, kar 
jih pozna sv: t. Ozadje afere je tako 
temno in zapleteno, da govore v Bom-
bayu celo o možnosti spremembe polo-
žaja v deželi. Središče afere je neka 

: gradbena tvrdka, ki je prevzela dela 
za izsušenje velikega močvirja v bližini 
Bombaya. Vlada je hotela izsušiti dve 

, kvadratni milji zemske površine in to 
I ozemlje kultivirati, kar bi se ji v krat-
; kem izplačalo. Obenem bi se močno iz-
1 boljšali tudi zdravstveni pogoji bom-
1 bajske okolice. Stroški za dela so bili 
1 preračunani na 2,700.000 funtov šterlin-

gov. Načrt bi se imel izvesti na ta na-
čin, da bi se najprej zgradil visok zid, 
dolg 10 kilometrov. Zid bi bil meja med 
suho in zamočvirjeno zemljo. 

Ko so se začela dela za izsuševanje 
močvirja, pa so naleteli podjetniki na 
velikanske težkoče. Vlada je morala 
plačevati vedno nove račune in porav-
navati stroške, ki niso bili nikjer pred-
videni in brez katerih ni bilo mogoče 
doseči najmanjše ugodnosti. Izdatki so 
kmalu narastli na osem in pol milijona 
funtov. Ko se je izvedelo v javnosti za 

tolike izdatke, je prisililo javno mnenje 
državno upravo, da odpošlje na lice 
mesta posebno komisijo, ki naj zasliši 
posestnike, da se zadeva pojasni do 
kraja. Komisija je bila kmalu sestavlje-
na. Njeni člani so bili politiki in inže-
njerj. Ko je komisija dovršila svoje de-
lo, se je vrnila v Bombay s točnimi po-
datki. Ugotovila je, da je šel večji del 
denarja samo v podkupovalne svrhe. 
Za zemljišče so se plačevali večkrat de-
setkratni zneski in pri tej manipulaciji 
so delili dobiček deloma uradniki, de-
loma posestniki, ki so sklepali pogod-
be z državo. Okolu šest milijonov fun-
tov šterlingov je šlo na ta način v nič. 
V aferi imajo prste tudi številni politiki, 
ki se sedaj obtožujejo med seboj in gro-
ze drug drugemu s senzacijonalnimi od-
kritji. Tako je prišla zadeva na dan in 
svet stoji sedaj pred afero, za katero 
zgodovina nima niti približne primere. 

i e z e b l o 
v paradižu, ker je imel le figovo pero. 
Danes pa nam tvrdka Drago Schwab 
omogoči prijetno preživeti jesen in zi-
mo z izbornimi svojimi oblačili, oglejte 

razstavo na velesejmu. 

Ljubezen v Franciji in na 

Španskem 
! Cilenski pisatelj Joaquin Edward Bel-

lo se bavi v reviji <Repertorio America-
no» z ljubeznijo v Franciji in na Špan-
skem ter prihaja do naslednjega zaključ-
ka: Francija je domovina žen, kjer se 
manifestira življenski duh v vseh obli-
kah. Tu imamo primer svete Genovefe, 
Device Orleanske, kraljevske favorit-
ke madame Pompadour, intelektualke 
madame de Sevigne in političarke ma-
dame Caillaux. 

Ce pogledamo Španijo, vidimo, da je 
v tej deželi položaj čisto drugačen. Tam 
najdemo med velikimi ženami samo 
eno — Izabelo Katoliško, zaščitnico 
Krištofa Kolumba. Španska žena se 
namreč čuti kot sužnja moža, njena 
vzgoja je taka, da smatra za nekaj na-
ravnega, če se mora podvreči moški 
volji, kajti njen edini cilj je obitelj, nje-
na edina svrha je: postati dobra gospo-
dinja. Gospodinjstvo je tudi vzrok, da 
je Španska čestokrat debelušna, dočim 
je Francozinja vitka in elegantna. 

Na Španskem pripada ljubezenska 
pobuda moškemu. On mora slediti žen-
ski, popevati pod njenim oknom, pisa-
riti dolga pisma, zaklinjati jo, naj pride 
na sestanek. Ženska na Španskem sa-
ma čaka na minuto, ko pride dragi, da 
mu pokloni svojo dušo in srce. Dokler 
je mož zaročenec, mora delati kakor 
žival in se truditi, da pridobi žensko; 
ko postane zakonski mož, se njegova 
vloga izpremeni. Takrat postane navad-
no spletkar in ima časa na. razpolago 
za vsakojake pustolovščine. Baš radi 
tega je Španija tista dežela, ki je dala 
tipičnega dona Juana. Španska je v pri-
meri s Fra.::ozinjo patrijarhalna žen-
ska, ki ima nalogo dvigniti in ovekove-
čiti krepost domačega ognjišča. Na 
Španskem deli ženo od moža visok zid. 
na Francoskem sta si mož in žena ka-
kor brat in sestra. 

Izginile bodo z njega jedi, ki so doslej 
napolnjevale dve tretini jedilnega lista 
in karta bo nudila gostu samo najpo-
trebnejše. Vsaka restavracija bo smela 
razpolagati kvečjemu s tremi vrstami 
mesa in s tremi vrstami zelenjave. Re-
stavrater, ki bo hotel nuditi gostom tu-
di močnato jed, bo moral v ta namen 
žrtvovati eno vrsto mesa. Parižanom se 
torej obetajo težki časi. 

Hiša Mirni Pinsonove 
Kdo ne pozna simpatične Mimi, juna-

kinje Paccinijeve <Boheme»? Uboga 
Rodolphova ljubica umre od jetike in 
gledaici. ki poslušajo opero, zapuščajo 
gledališče s solznimi očmi. Ta Mimi. ki 
pretresla vedno nanovo srca poslušal-
cev Puccinijevega dela, ni plod pisa-
teljeve in komponistove fantazije, tem-
več je upodobljena po resničnem mode-
lu. Ta resnični model pa je bila Mimi 
Pinson, katero so toliko proslavili pes-
nik Musset, pisatelj Murger in končno 
skladatelj Mario Puccini. 

Hiša, kjer je živelo borno dekle, se 
nahaja na pariškem Montmartra v ozki. 
tesni ulici, pol ure od Bastilje. Zadnje 
čase je bila skoro brez stanovalcev. Zi-
dovi so se od starosti začeli rušiti in po-
dirati in v bojazni za svoie življenje so 
se ljudje izselili. Samo stara zaničica. 

ki se ni imela nikamor zated, je vztra-
jala do zadnjega pod krovom. Pa tud; 
ta je morala slednjič ven; — ker ni ho-
tela tega storiti prostovoijno, je pritis-
nil nanjo odlok pariškega magistrata. 

Stavbni urad je namreč hišo pregle-
dal in ugotovil, da je nevarno v njej 
prebivati, ker se lahko vsak čas zruši. 
Pred 27 leti je bila hiša prodana od te-
danjega lastnika za 60 tisoj frankov. 
Tekom časa se je kupna cena radi nje-
ne znamenitosti povečala. Poskočila je 
najprej na četrt milijona, potem na šest-
stotisoč. nsemstotisoč t e r n a milijon 
frankov dnji kupec je dodal še sto-
tisoč ir JV in ko je sklenil kupčijo, ie 
nemudoma poklical arhitekta, dal na-
tančno izmeriti prostor ter napraviti 
načrt za novo sta\oo. kakšno? Seveda 
za šestnadstropno moderno hišo, ki bo 
docela izprememla lice svoje okolice. 

Parižani. ki s srčnimi nitkami visijo 
na svojih dragocenih spominih, nikakor 
ne soglašajo s tem, da doieti hišo Mimi 
Pinsonove žalostna usoda. Odlok o ru-
šenju je zadel na velik odpor zlasti v 
krogih pariške boheme, ki visoko dviga 
tradicije. Na žalost ne bodo imeli njeni 
protesti nobenega vidi.ega uspeha, za-
kaj kupčija je kupčija in sc Janji lastnik 
hiše Mimi Pinsonove ni dostopen za 
sentimentalna pogajanja, ki bi ga rada 
pripravila ob njegove realne načrte. 

P o k r a j i n s k a r a z s t a v a » L j u b l j a n e v 
• a s j leseni 

Četrti dan razstave 
Poset nekoliko večji kakor v ponede-
ljek. — Mali Prater proti večeru ved-
no živahnejši. — Za danes se obeta za-
radi prazn'ka in zaradi razstave psov 

večji obisk. 

Včeraj se napram ponedeljku slika raz-
stavišča ni mnogo spremenila. Vendar pa 
se je opažal nekoliko večji promet kakor v 
ponedeljek. Število vseh včerajšnjih po-
semikov je znašalo do 6000 oseb, večino-
ma iz Ljubljane in bližnje okolice. Skrbno 
prirejena razstava slovenske marljivosti pa 
bi zaslužila vendarle več zanimanja. Zla-
sti z dežele bi mo:al biti večji obisk, saj 
je najvažnejši del razstave kmetijski, ki 
bi si ga moral ogledati vsak slovenski kme-
tovalec. Od izvenslovenskih gostov, ki so 
obiskali razstavo, omenjamo skupino ba-
natskih kmetovalcev. Iz Gradca sta za 

včeraj najavila prihod dva zastopnika Gra-
škega velesejma. 

Kupčija na drobno se prav lepo razv ja. 
Tudi slikarji so že prodali večje število 
slik. Posetnikc opozarjamo na Fordovo 
brizgalno ob češkoslovaškem paviljonu, po-
deželske posemike pa še posebej na naj-
različnejše kmetijske stroje in orodje, ki 
se nahajajo v kmetijski razstavi in so na-
prodaj. 

Današnji praznik in pa današnja razsta-
va psov bosta nedvomno povečala življe-
nje na razstavišču, ki je bilo v ponedeljek 
in torek živannejše šele zvečer, ko so v 
-malem Pratru« zagOTele ob vrtiljakih In 
toboganu barvaste luči. Današnja pasja 
razstava bo pokazala prav lepe eksemplar-
je raznih pasjih pasem v Sloveniji. 

r Ugodno iznenadeni so bili mnogoštevilni obiskovalci pri obeh naših včerajšnjih 
premiferah, ki jih predvajamo še danes in jutri, in sicer 

Floreiitinski goslač 
Velefilm krasne vsebine, prekrasnih naravnih posnetkov in sijajnih igralcev. — V 

glavnih vlogah: 

K o n r a d V e i d t , El izabeta Bergner , Wal ter Ri l la 
Razven tega še: 

Strah pred srečo 
Kolosalna popolnoma nova burka. — Nove bombe smeha. — Novi veliki uspeh 

najboljšega komika sveta, neodoljivega 

Ha-ha-Harold Lloyda 
sk jfmo 14 velikih dejanj v enem sporedu pri navadnih nezvišanih cenah. — Pred* 

rodaja vstopnic od pol 11. do pol 1. in od 2. naprej. — Vsled ogromne dolžine 
filma se vrše predstave danes in jutri ob: 

3., 5., 7. in 1*10. 
Pri vseh predstavah svira pomnoženi prvovrstni umetniški orkester, splošno pri» 
znr. i kot najboljSi v Sloveniji. — ^osebno Vas še opozarjamo na naše reklamne 

fotografi;. :e a varni «Zvezda»! 

rrNI KINO MATI« A 
modema izvrstna VLT 

'š« kino v Ljubljani, 
in št. 124. 

Enostavnejši jedilni Hit 

na Francoskem 
V Franciji, domovini znamenitih gur-

manov, ima sedanja gospodarska kriza 
vpliv celo na želodce njenih državlja-
nov in tudi gostov, ki hodijo po njenem 
ozemlju. Policijsko ravnateljstvo v Pa-
rizu je izdalo naredbo, ki veleva raci-
jonalno gospodarstvo s hrano in štede-
njem v kuhinji. Ne-le vsaka gospodinja, 
tudi vsak hotelir se bo moral držati 
predpisov, sicer ga bo doletela najprej 
denarna kazen, kočno pa mu celo od-
vzamejo koncesijo. 

Naredba policije ukazuje, da se smeta 
gostu naenkrat servirati največ dva 
obroka hrane. Meso, riba ali jajčna jed 
veljajo pri tem za posamezne obroke 
in prav tako se šteje za cel obrok vsa-
ka prikuha, ki pride na mizo. Jedci v 
gostilnah in restavracijah se bodo torej 
morali kar najbolj mogoče omejiti. 
Kdor bo naročil meso in prikuho, se bo 
moral zadovoljiti s tem, kar mu bodo 
servirali; več ne bo smel zahtevati. V 
zvezi s temi odredbami in ukrepi se bo 
francoski jedilni list zelo poenostavil. 

Pregled vrtnarske razstave 
Kar se tiče zunanje slike, je vrtnarska 

razstava nedvomno najlepši del pokrajin-
ske razstave. Ljubljanski trgovski vrtnarji 
so pokazali, da so na višku svoje lepe stro-
ke. Težko pa je presoditi, katera teh raz-
stavljajoči tvrdk je lepše priredila svoj od-
kazani del. 

Takoj pri vhodu v razstavni paviljon na 
desno nas preseneti lep aranžma tvrdke 
Ivan Šimenc. Lepo 'zdelan državni grb, ka-
terega stražita dva jlubka kipa, obdan s 
pestrim cvetjem in zelenjem, napravi do-
ber utis. 

Poleg je razstavila tvrdka Korsika. Ob 
kraljevem kipu fino izdelan državni grb 
je lepo umetniško celo. Za kipom opazimo 
najprej zbirko kaktej. Miniaturen vodomet 
hladi toplo ozračje. Lepo umetno vezenje, 
krasni aranžmani, lepa zbirka cvetlic pri-
čajo o okusu tvrdke. Posebno zanimanje 
pa vzbuja palmov gaj. 

Tretji razstavljalec je stara znana tvrd-
ka Fran Herzmansky, tieprekosljiva v 
umetnem vezenju. Divno Izdelan okvir kra-
ljice Marije, lep lovorjev venec, umetni-
ško izdelana harfa ter mnogo drugih stva-
ri, od katerih se gledalec težko loči, za-
služijo polno priznanje. V tropično sfero 
postavljajo obiskovalca aranžman dreve-
sa, mična skupina kaktej in drugo. Lepo je 
ozadje, ki ga tvoriio asparagusi, vijoliča-
ste petunije, heljantusi in drugo pestro 
cvetje. Veliko pozornost vzbuja skupina, 
k! predstavlja Kurenta v vsej razposajeno-
sti in razkošnostL 

Sledi tvrdka Anton teram. Motiv te 
tvrdke je gotovo naravni slog. Ta skupi-
na je gotovo zelo posrečena. Lepo ozadje 
iz bajnih palm in živordečih pelargonij. 
pred katerimi se razpenja krasna skupina 
ljubljenk občinstva razncbojnili cikiam, ob-
dana z drobnocveurmi prlmulami, koj pri-
tegne nase oko vsakega posetnika. Izredno 
lep je obrr>bek te skupine, katerega tvo-
rijo lepi komadi kraljeve begonke, te hva-
ležne sobne razstline, katerim se pridru-
žujejo košati asparagnsi in cyperusi. Umet-
no izdelana harfa in venec izpopolnjujejo 
to skupino. Kot novost te tvrdke je raz-
stavljeno sadno drevje in lepotično grmi-
čevje, produkti lastne drevesnice. Tu se 
nudi občinstvu prilika, da si nabavi to bla-
go od domačega strokovnjaka. 

Prav divna je razstava tvrdke Pavel Ši-
menc. Nadvse posrečena skupina te tvrd-
ke pove, kaj je njena glavna stroka. Kne-
ževsko izdelan grob z nagrobnim kamnom 
tvrdke Kunaver, obdan z gajem razno-
barvnih cvetlic in zelenja olajšuje obisko-
valcu ločitev od življenja. Lepo umetno 
vezenje v nagrobnem stilu izpopolnjuje to 
lepo skupino. 

Nasproti omenjeni tvrdki ima svoj raz-
stavni prostor tvrdka Ivan Bizovičar. Lepe 
naravne skupine pestrih cvetlic, kakor ci-
klam, prirmil, pelargonij, med katerimi se 
nahajajo asparagus in drugo, je dokaz, da 
:asluži tvrdka priznanje gledalca. 

Ta opis nam spričuje. da je vsak^ izmed 
omenjenih tvrdk na svojem mestu in da je 
moralen uspeh te lepe prireditve popoln. 
Obiskovalce opozarjamo, mi nkai ne po-
zabijo pri posetu razstave na vrtnarski 

paviljon. 

r— Prekmurei na razstavi. Poročajo nam. 
da pride danes poselit razstavo večja skupi-
na občinskih serentov iz dolnjelendavskeea 
<=,reza pod vodstvom lamašnjega ekonoma. 

r— Ugodnisti otrokom za vstop na po 
krajinsko razstavo. Dr> bo obisk te zanimive 
razstave omogočen prav vsem rodbinam 
vseh slojev, dovoljuje uprava Ljubljanskega 
velesejma otrokom do 8. lota prost vstop, če 
se nahajajo v spremstvu staršev, šolski 
otroci in dijaki, ki posetijo razstavo v sku-
pinah pod vodstvom svojega učitelja. imaj'i 
70odstotni popust; nlačajo torej sam" po 3 
dinarje vstopnino. 

r Koncert na razstavišču se bo vršil da-
nes na praznik 8. t. m. od 11. do 12. ur* 
Igrala bo godba Dravske divizije. 

Prave kranjske klobase, 
domače sa lame 

se dobe tudi na vesel ičnem prostoru 

v e l e s e j m a 350 

paviljon Franc Fister. 

O c a r i n j e n e 
vseh uvoznih, izvoznih in tranzitnih 

pošiijk oskrbi hitro, skrbno in po naj-

nižji tarifi 211 

R a j k o T u r k , carinski posrednik. 

Ljubljana, Masarykova c. 9. 

Vse informacije brezplačno! 

Naznanilo preselitve. 
Naznanjam, da sem st preselil iz bivše podKovske šo.e 

s Poljanske ceste na Himsko c e s t o 17, na dvorišča. 
Sprejemam vsa kovaška dela in tudi bolna koDita v zdravljenje 

kakor sem to izvrševal preje pri g. živinozdravniku Rebernarku. 
Cene zmerne. 

Cenjenemu občinstvu se toplo priporočam 
6460a J o s i p P in tar , kovač. 

O o b r o in po 

b r e z k o n k u r e n č n i ceni 

nabavite si vsa moška oblačila, 

osobito za 
šoloobvezne 

edino le v detajlni trgovin; 

koniekcijske tovarne 

"FRAfi m t M & Cie. 
Gradišče, n a s p r o t i d r a m s k e g a gledališča. 

i T T T m m n n hblu n m n n n n n » » m i n n n m ii n m n n-mn 

Z d r u ž e n a m l e k a r n e d. d. 
v Ljubljani, Ma]strava al. 1Q. 

Prodafplne v Ljubljani: 
Šolsui drevored. ?od Traaco 

Predaja svežega pasteriziranega mleka en gres in en detai! 
— Dostavljan e mleka strankam v Ljubljani na Jom. — 
Izdelovanje Jo^butt-kislega mieka. — Lastna produkcija 
prodaja najfi ega čajnega masla iz pasterizirane smetane, 
masla za ku"; n '..uhaaega masla. — Las r.a produkcija 
sirov: doma -ol.. '-rastni ementaiski (Polementalsk:"' rolnn-
m2stni in poir.aa;... frapstovski s r. skuta itd. — Uvoz 

in pr". laia tuju; s'rov ,z svice n l:ali;e. 

Z a l e g a ir. ' o d a j a m l e k a r s k i h s t r o j e v i n o r o -
d j a , k e m i k ^ i j t e r v s e h m l e k a r s k i h p o t r e b š č i n 

Lastna moni.rska delavnica za popravo mlekarsk h strojev. 
Lastna kleparska delavn ea za popravo in porinjevar-' 

vrčev ter drugega orod a. 

N a v e ! c L 2 ' m u r a z s t a v n i p a v i l j o n , , E " : ! 



Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialnt 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j f i l z n e s e k Din 5*—. 

Ženitve, dopisovanje ter oglati strogo trgovsktf* 
značaja, vsaka beseda Din . 

N a j m a n j š i znesek Din !9*—n 

Sestanek za ljublj. 
okraj drž. vpoko-
jencev in vpokojenk 
m vrši 12. septembra ob 
d. uri dopoldne v gostilni 
pri Mraku. Rimska cesta. 
Namazi sestanka je razuio-
trivanje o ustanovitvi po-
grebnine po umrlih članih 
in sprejemanje novih čla-
nov Zastopnik sklicatelja 
L H. 25(566 

Sokolsko društvo 
Ložka dolina 

otvori v nedeljo dne 12. 
»eptembra ob 15 uri svoj 
dom v Starem trgu. Ob-
?nHm se vrši tudi društve-
ni nastop in veselica. Ob-
mejnemu Sokolu je vzklila 
zop.it nova trdnjava :n ti 
naši iomovi no ja.->en do-
kaz o filnosti in življenskl 
moči naše ideje in pokreta. 
Beli zidovi naših domov 
odsevajo v očeli naših bra-
tov ctain preko* polnih 
hrepenenja po rodnih kro-
vih. Društvo samo je dobi-
lo s tem svoj« ognjišče in 
zavetišče, odkoder f-e bo 
širilo njegovo delovanje. 
Brate in sestre sosednjih 
društev, kakor tudi v?e 
naše prijatelje pa porsimo, 
da nas ob otvoritvi poseli-
jo in s svojim prihodom 
zopet potrdijo sokolsko 
bratstvo, nam samim po 
vlijejo s svojim prihodom 
novih moči in poguma za 
prihodnjost. Posebna vabi-
la se ue razpošiljajo. 
25749 Odbor. 

Lekarn, praktikanta 
t gimnazijsko maturo sprej-
me lekarna Mr. Hočevar na 
Vrhniki. Predstaviti se je 
na velesejmu, paviljon H 
— od 3.-4. pop. 25624 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega delavca i š č e za 
čimprejšnji nastop G j u d 
Aleks., Ljubljana, Kongres-
ni trg 6. 25623 

Šiviljo 
aamo prvovrstno moč za fi-
ne obleke, zmožno samo-
Btojnega krojenja in spo-
sobno vodstva v delavnici 
sprejmem takoj proti dobri 
plači. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra» pod zuačko 
•Trajno delo». 25G21 

Starejšo osebo 
-kromno, ki bi prišla takoj 
i a deželo k 2 osebama, 
ISČem proti hrani in stano-
vanju. Nekaj plače ni iz-
ključeno. Pripravno za sla-
botne vdove ali samice — 
event. z otrokom. Dopise 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod <Takoj 70». 25706 

Postrežnico 
brezpogojno pošteno, snaž-
no in marljivo, ki zna tudi 
nekoliko kuhati in Šivati, 
sprejmem takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

25697 

Posredovalnica 
Pavla Mrak 

Ljubljana, Kop:tarjeva ul. 4 

se priporoča cenj. gospem 
in služkinjam za preskrbo 
poslov in služb. 25269 

Knjigovodklnja 
in korespondentka za glov., 
srbobrvatski in nemški je-
zik išče alužbo v Ljubljani. 
Popise pod značko «Samo-
stojna moč 65» na oglasni 
oddelok «Jutra*. 25665 

Vajenca 
za krojaško obrt sprejme 
takoj F. Premlč, Sv. Petra 
cesta 36. 25686 

Postrežnico 
za dopoldanske ure sprejme 
s 15. septembrom škerlj, 

25685 

Zanesljivo varuhinjo 
k triletnemu otroku iščem 
za čez dan. Naslov v oglas-
nem oddelku «Jutra». 

25611 

Čevljar, pomočnika 
dobro moč. za skupno delo 
proti tedenski plači sprej-
mem takoj v trajno delo. 
Hrana in stanovanje v hiši. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 25589 

Za lesno industrijo 
iščem samostojnega poslo-
vodjo. veščega knjigovod-
stva. vodstva industrije in 
trgovine. Treba je nekaj 
kavcije. Ponudbe na oglas-
ni oddelek «Jutra» pod «Sa-
mostojen» 25520 

Učenko 
s primemo šolsko izobrazbo 
in katera ima veselje do 
trgovine z mešan, blagom, 
sprejmem v večjem kraju 
na Notranjskem Ponudbe 
do 15. t. m. na oglasni od-
delek «Jutra» pod značko 
•Vestna 11» 25421 

Več kamnosekov 
dobrih, in enega črkoreza 
za marmor in granit, sprej-
me t a k o j v trajno delo 
Vinko Čamernik. kamno-
seški mojster v Celju. 

25419 

Brivec 
prvovrsten, ki zna striči 
na «bubi» dobi stalno na-
meščevje s 15 septembrom. 
Zmožni več jezikov imajo 
prednost Ponudbe na ca-
aiov: <Sa!on Hygiena» Ce-
lje, Kc.zenova 2. 25411 

Za tovarno trikotaže 
manjšo ua novo nstanov-
•jeno. spr'-;mem za takoj-
šnji Dd.-t.op prvovrstne mo-
ške Ln ženske strokovne 
moči. izvežbane v delu z 
Žakarinim pletačim strojem 
'>totam se sprejmejo spret-
..? šivilje prikrojevalke — 
čajen*- šivanja na strojih 
7a sešivanje trikotažnih de-
•>v. Ponudbe na naslov: 
Diai. Atmisovlč. Skoplje, 
•'ralja Petra 88. 24919 

Kontorlstlnjo 
.iveibip.o. zanesljivo in sa-
mostojno slovensko in nera-
'ko korespondentinjo. izur-
jeno -t-nografinjo in -tro 
,-pisko sprejme takoj Go-
lob & Ko., tovarna kem 
izdelkov Ljubljana-Vič 

24098 

Stari trg 24/11. 

Natakarica 
zmožna in sposobna kavci-
je, se sprejme v Ljubljani 
kot samostojna. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

25712 

Postrežniea 
za dvakrat na teden te išče 
— Beethovnova ulica 16/1, 
vrata 6. 25731 

Iščejo se potniki 
zastopniki in prodajalci 

samo agilne osebe za no-
vosti. Dober zaslužek. Po-
nudbe na upravo «Jutra» v 
i lariloru pod •Valutin*. 

25759 

Učenca 
s primerno šolsko naobraz-
bo, boljših staršev, sprejme 
M. Renčelj, trg. z mešanim 
blagom, Maribor - Pobrežje. 

2575S 

Trg. učenca 
za špec.erijo in delilcateso, 
kateri ima vso oskrbo pri 
starših, sprejmem. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

25766 

Kovaškega 
pomočnika 

veščega v podkovanju konj 
in govedi sprejme t a k o j 
Mihael S e g a , Lipsenj 42, 
pošta Grahovo — Rakek. 

24876 

Potnik 
dobro vpeljan po Sloveniji, 
ki bi hotel poleg že zasto-
panih predmetov prevzeti 
še prodajo kave, riža, čaja, 
rozin naj pošlje obširnejšo 
ponudbo na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Importer 99». 

25728 

Trg. pomočnika 
iz naprednih krogov, vešče-
ga špccerije. železnine in 
manufakture. vojaščine pro-
stega, sprejme M. Renčelj, 
trg. z mešanim blagom — 
Maribor-Pobrežje. 25757 

i te v" 
Lesni prejemalec 

starejša, izkušena in agilna 
moč, poznat Širora Sloveni-
je, vešč potrebnih jezikov, 
išče stalnega mesta. Cenj. 
ponudbe na oglasni oddrlek 
•Jutra* pod značko «No-
tranjec 54». 25654 

Gospodična 
ki govori in piše hrvatski 
in slovenski ter piše na 
stroj, išče mesta v advo-
katski pisarni v Ljubljani. 
Bila je že 2 leti nameščena. 
Ponudbe na oglasni oddelek 
<Jn'ra» pod •Hrvatica«. 

25549 

Šivilja 
iebro izurjen?, za obleke in 
merilo, gre žival ca ^om. 
i"a.!cr.' v oglasnem o Melku 
. Ju t ra . 25886 

I Mesarske obrti 
se ieli učiti kmetski fant. 
star 17 let. Naslov v oilas-
nem oddelku »Jutra*. 25588 

Trg. pomočnika 
službe išče mladenič Do-
pise pod šifro »Pošti-n 190. 
na oglasni oddelek »Jutra.. 

-5190 

Vajenca 
z* knjitroveško obrt sprej-
mem \ oj Naslov v 02*1. 
oddelka »Jutra«. 25692 

Mlado dekle 
z dežele, pridno in pošteno, 
sprejme službo sobarice ali 
srre v pomoč gospodinji. — 
Najraje v Ljubljani ali na 
Gorenjskem. — Dopise pod 
•Zvesta «8. na oglasni od-
delek .Jutra». 25668 

Stražar, pomočnika 
ki je porahljiv tadi kot 
mizar. vešč mir. strojem, 
v.-eskozi neomadelevan. t 
najboljšimi spričevali, nad 
30 let ..tar jamec. zmožen 
sr.mostojno voditi sčasoma 
if-sno ir.dastrijo na deželi, 
sr sprejme. Dotičnik ima 
rroži.o^f in priliko priženiti 
se na dobro po»estvo v do-
tičnem kraju. Ponndbe pod 
.Poltena moč «0» na 0-1. 
oddelek «Jatra». 25680 

Služkinja 
srednjih let, vajena v s e « 
gospodinjstva, želi službe 
zv.n Ljubljane. Ponudbe 

na oglasni oddelek «Jntra» 
pod »Pridna in poštena 64. 

25648 

1000 Din nagrade 
onemu, ki preskrbi službo 
v odvetniški pisarni ali 
kakem podjetju 381etnemu 
odvetniškemu uradniku — 
zmožnemu jezikov in k.nji-
govodstva. Dopise ua po-
družnico .Jutra« v Celju 
pod .1000., 23675 

Mesto gospodinje 
i š č e inteligentna vdova 
sredujih let, cedua in sim-
patična, z llletaim sinkom, 
k samostojnemu, dobro si-
tuiranerau gospodu. Dopise 
pod šilro .Blaga duša 10» 
ua oglasni oddelek . Ju t ra . 

25687 

Trg. pomočnik 
mešane stroke, vojaščine 
prost, želi premeniti službo, 
event. gre tudi kot skla-
diščni!;. Cenj. dopise prosi 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Vesten 87>. 25690 

Lesni strokovnjak 
z večletno prakso v prevze-
manju iu oddaji vsakovrst-
nega lesa išče službe. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra, pod «Les». 25717 

Knjigovodja 
biiaocist, slov. in nemški 
korespondent, vešč vseh pi-
sarniških poslov, išče me-
sta. Ponudbe |>od »Nastop 
takoj« r.a ogiasui odilelek 
»Jutra«. 25732 

Absolventinja 
trg. šole išče začetne službe 
v Ljubljani. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Dobro izpričevalo«. 25C98 

Mlajša moč 
z dovršeno nižjo gimnazijo 
ieli vstopiti v kako pisarno 
Gre tudi v trgovino za bla-
gajn ičarja ali kaj sličnega. 
Plača nizka. — Dopise ua 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
šifro .Miren 45». 25745 

Katera 
dobrosrčna gospa brez otrok 
— ki ima klavir — sprejme 
dekle, pridno in pošteno, 
vajeno vsakega dela. Vstop 
s 1. oktobrom, mesečna 
plača 400 Din. Dopise na 
podružnico »Jutra, v Celju 
pod «1926» 25746 

Žagovodja 
vajen tudi v mlinu, išče 
primernega mesta, oziroma 
vzame žago ali mlin v na-
jem. — V ugodnem slučaju 
sem tudi kupec takega pod-
jetja. Ponudbe ua oglasni 
oddelek »Jutra, pod šilro 
»Delavnost 40». 25740 

Trg. pomočnik 
z mešanim blagom želi spre-
meniti mesto Nastopi lahko 
takoj. — Cenj. ponudbe ua 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Vesten 9». 25744 

Mesto gospodinje 
k samostojnemu gospodu 
samcu ali vdovcu ;šče de-
ložirana gospodična, ki ima 
nekaj hišne oprave. Dopise 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Nujno 53» 25753 

Šofer - mehanik 
želi službo za takoj. Cenj. 
ponudbo na uprav0 «Jutra» 
v Mariboru pod »Šofer«. 

25764 

Nemščino 
po nizki ceni poučuje izpra-
šana učiteljica Prevzame 
tudi pouk kot domača uči-
teljica pri boljši rodbini — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 25640 

Gosli poučuje 
oivši učitelj konservatonja 
Na=lov v oglasnem o.i-!elku 
•Jutra« 24587 

Ljubitelji glasbe! 
Poučujem začetnike osnov-
no glasbeno teorijo (meto-
•l, Rieman) in kHvir štiri 
prestopni t- I letnika kon 
servatoriia kot učenec proi 
J Ravnika Privatno kore-
[•etiram slov vaj«. Couco-
na. Iffert itd Klavir za 
vežbanje prost po nekaj ur 
vsak dan. V slučaju potre-
be bi glasbenemu i-ouku 
pridruži! tudi instrukcije v 
vseh predmetih cele huma. 
gimnazije, ker sem absolvi-
ral univerzo. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra». 

25462-a 

Francoščino 
poučujem dijake za zmeren 
honorar. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra.. 

V instrukcijo 
sprejmem prvo- ali drago-
šolca. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra» pod šifro 
»Vsi predmeti*. 25733 

Kot dom. učiteljica 
prevzame pouk dam» lz fi-
ne niše z izpitom v slov. 
ali nemškem jeziku. Naslov 
• oglasnem oddelka »Jutra* 

£5714 

Solopetje, klavir 
in druge stranske predmete 
poučujem. Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra, 
pod »Pridem tudi na dom*. 

25754 

Auto - šola 
oblastno dovoljena, prima, 
ki izobražuje praktično in 
teoretično kandidate za sa-
mostojne vozače (šoferje). 
Pouk je temeljit in uspeh 
siguren. Dame in gospodje 
se sprejmejo dnevno. Kurz 
čez dan in tudi zvečer. — 
Prospekti gratis. Natančne 
informacije v Auto-šoli. — 
Zagreb, Kaptol 15. Telofou 
11-05. 25748 

Lecons et cours de 
convers. francaise. 
Mme. Arseuiev, prof. du 
Cercte fTaneais. Nouvcll. 
mčthodo, rapide, facile. 
Rensiegnoinent: Viila Had-
ji, Mirjo, Gorupova ulica 
št. 16. — Cours les jours 
rte 3 i i — l i i et de 7—8 
p. m. 25726-a 

Pouk v francoščini 
Mme. Arzenieva, profesori-
ca cercle francais. poučuje 
po najnovejši lahki in hitri 
metodi posameznike ln 
skupine Pojasnila se dobe 
v vili Uadži, Mirje, Gorju-
pova 16, vsak dan od 
do 414 In od 7 do 8 ure. 

25726-b 

Premog in drva 
nabavite n a j o e n e j e pri 
tvrdki V e 1 e p i 6 Rudolf, 
Selcuburgova ulica št. 7/1. 

204 

Pisalni stroji 
se -rnu prodajajo Najbolj 
še znamke Kupujem za 
mnojavsui Popravila vseh 
«ian'.k hitio počen* in — 
'ksaktnu Socialni meha 
nik Jos Pukl Celje Kra 
>ia Peti« cesta 4 183 

Špecerijsko stelažo 
z 42 predali ceno prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra*. 25613 

Električni motor 
(dinamo) za enosmerni tok. 
kompleten, 5.2HP. 10.3 amp. 
in 440 volt, ki naredi na 
minuto 1680 obratov, in je 
bil dobavljen od tvrdke 
EL. M Gesellschaft, Graz, 
Sackstrasse 22. prodam. — 
Motor nosi št. 1409 in je 
type G W. 120 Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

25577 

Les 
jeiov in smrekov, rezan, 
60—70 m. event okrogel do 
100 m iu suhih bukovih drv 
2 vagona cepanic. 3 vagone 
okroglih takoj prodam naj-
boljšemu ponudniku. — Po* 
nudbe na podružnico Jutra 
v Mariboru pod »Lastni 
gozd« 25566 

Motorno kolo 
B S A.. 2 in tri četrt HP. 
v prav dobrem stanju pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku *Jutra». 25448 

Pletilne stroje 
5-85 cm. 5-50. 6-70 6-88, 
6-80 in S-100 cm z apara-
tom z 60 krasnimi vzorci 
in stroj za krtačenje (Rauh-
masehine), vse v najbolj-
šem stanju in še v obratu 
prodam po izredno nizki 
ceni radi nabave pletilnib 
strojev na motorni pogon 
Naslov pove oglasni odde-
lek »Jutra. 25352 

Bukov gozd 
debla ud 40—70 cm. glad-
ka. ravna — za posek r 
oktobru, proda \ Gregi. 
Brežice ob Savi 25280 

Kompletno jedilnico 
pcpolnoma novo. črni hrast. 

Srodam po znižani ceni — 
gleda se v Blaznikovi ti. 

skarni. Ljubljana. Breg. 
25081 

Železen voz 
kompleten, od lokomobll«. 
za težo do 10 ton. poceni 
p r o d a Fran Škafar. Ljub-
Ijana. Rimska cesta št. 16. 

24949 

200 komadov opeke 
za tlakovanje — (Pflaster-
ziegel) — ceno prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 25681 

Oleander 
lep in velik, radi pomanj-
kanja prostora prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 25705 

Moško kolo 
rabljeno, in staro riolino 
prodam po zelo nizki ceni. 
Naslov v oglasnem oddelku 

Opravo 
za jedilno sobo. ia trdega 
lesa, posebno pripravno za 
kako vilo, ter Kompletno 
vrtno opravo prodam. — Na 
ogled od ponedeljka naprej 
v hiši It. 15 Gosposka ul. 
— vprašati pri hiiniku. 

25720 

Pisaini stroj 
skoro nov, Ia nemška znam-
ka »Mercedes., naprodaj. — 
Več iz prijaznosti v slašči-
čarni Voltmann, Preieniova 
ulica. 25724 

2 lepa oleandra 
naprodaj v Rožni dolini II , 
It. 15. 25752 

«Ford» avto 
najnovejši letošnji medel, 
v stanju kot nov, poccni 
naprodaj pri «Jugo-Auto», 
Ljubljana, Dunajska c. 36. 

25727 

Fileasti klobuki 
velika izbira in njih pre-
oblikovanje n a j c e n e j e 
v modnem salouu Jeglič, 
Slomškova 87. 25725 

Jedilna soba 
iz trdega lesa, črna, l di-
vanom in klavirjem, se 
ugodno proda. Naslov pove 
uprava »Jutra» v Mariboru. 

25768 

Marstau — Maribor 
Hotovikl trg 4, ponudi in 
iš£e več posestev, bii, tr-
govin in gostiln — nakup, 
najem in zamena. 25762 

Kavarno in restav-
racijo 

i stanovanjem dam v na* 
jem. Ponudbe pod «45.000» 
n» oglasni oddelek »Jutra. 

24534 

Krasen lokal 
oddam proti odkupu manj. 
ie » l oge galanterijskega 
blaga po ugodnih pogojih 
T sredini mesu za daljšo 
dobo, brezplačno Naslov v 
oglasnem oddelka <Jutra. 

23967 

Trgovske lokale 
Gosposka ulica-Valvazorjev 
trg, oddam skupno ali del-
no. Poizve se: Vaivazorjev 
trg 7/II, levo (nasproti Kri-
ževniške cerkve). 25679 

Lokal 
oddam v sredini mesta. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutr»». 25693 

Iščem sobico 
čisto, zračno in mirno, v 
sredini mesta. Sem soliden 
in imam rad red. Ponudbe 
pod »Prijazna sobica 25» 
na oglasni oddelek »Jutra.. 

25625 

Sobo 
zračno in lepo, s posebnim 
vbodom s stopnišča, iščem 
v bližini kavarne »Evropa., 
event. tudi z dobro hrano. 
Plačam dobro. Naslov na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Zračna soba» 25606 

Lepo stanovanje 
t sob in pritiklin v vili. v 
središču mesta napravi hiš-
ni gospodar takoj tistemu, 
ki plača 2 leti naprej. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod značko »čez 
en mesec*. 25521 

Priv. klavirske ure 
daje zopet Dana Kobler-
Golieva. Prijave vsak dan 
med U,—12. dop. ln med 
8 —4 pop Mestni trg 7/II1 

25142 

Ključavničar 
samostojen, starejša moč, 
vešč montaže strojev. tranB-
misije. vodovoda, parovoda, 

! antoeenlčneca varenja. išče 
. me*ta Glavni pogoj stalna 
=lužbo in naturalno »tano-
vanje Ponudbe pod »Samo-

, stojen ključavničar 80» aa 
1 oglasni oddelek »Jutra*. 

85678 

i Nemščino poučuje 
v skupinah in posamezno 
Gradčanka. bivša učiteljica 
po nizki ceni. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra» pod 
»Nizka cena 715». 25715 

Instrukcijo 
za nemščino ln francoščino 
daje po nitki ceni gospo-
dična. — Ponurthe se prosi 
pod lifro »Instrukcija 50» 
na ogl. oddelek «Jutra». 

£5707 

Fotoaparat 
«Kodak» ugodno prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra. . 25642 

Gnojna greda 
naprodaj. Naslov v oglas-
nem oddelku «Jutra» 25582 

Čelo in knjige 
«VVeltall und Menschheit« 
prodam. Naslov v oglas-
nem oddelku <Jutra». 25709 

Avto «Wandercr» 
dvosedežen in avto «Ford» 
štirisedežen, prodam po te-
lo ugodni ceni. — Voza se 
lahko oglodata v Mariboru, 
Miklošičeva cesta 2. 25672 

Pletilnl stroj 
8-36 po ugodni ceni prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
<Jutra>. «5691 

Avtogenski varilni 
aparat 

(Schweissapparat) — dobro 
zdržan. kupim Ponudbe na 
V & M Barešič & Co., 
Ljubljana. Dunajska cesta 
št. 12. 25650 

Stekleno omaro 
za delikatesno trgovino ku-
pim. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra» jiod šifro 
•Takoj 88». 25688 

Suhih drv 
kbpim več vagonov Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Ia blago*. 

25716 

«Ford» avto 
novejše tipe, ki je lahko 
tudi nerabljiv. kupim Pis-
mene ponudbe z navedbo 
cene na oglasni oddelek 
<Jutra» pod značko »Ne-
rabljiv Ford». 25682 

Avto Fiat 501 kupim 
Ponudbe pod šifro »Auto 
Fiat 501» na oglasni odile-
lek »Jutra*. 25755 

Nova tiskarna 
v Maribora išče brzostroj 
45—70 iu dobro ohranjen 
tigel Ponudbe na Marstan, 
Maribor 25761 

Prazno sobo 
snažno in suho i š č e m za 
takoj. — Kje, postranska 
stvar. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Zračna 58». 25-158 

Dve dijakinji 
sprejmem na stanovanje in 
domačo hrano. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

25600 

Krompir 
lep ta zdrav razpošilja na 
vagone po najnižji ceni 
Jos. Hartmana nasl J Sbil 
v Velikih Laščah 25484 

20—25.000 kg sena 
dobrega prodam po ugodni 
ceni — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra« 25701 

Slive 
v zabojikih po 20 kg ee 
d o b i j o na Pogačarjevem 
trgu po 3 Din kg. 25719 

Pozor, gostiiničarji! 
Pravkar je dospel prvovT-
sten nov rdeč vinski mošt, 
ki ga razpošiljam v vsaki 
količini po zmernih cenah. 
Priporoča se za obilna na-
ročila lastnik D. Pačnik, 
veletrgovina z vinom. Laško 
pri Celju. 25750 

Koruzne otrobe 
lepe in sveže, v močnatih 
jutnib vrečah dobavlja ta-
koj po 80 para kg franko 
postaja Zidan most Polanc, 
valjčni mlin, Radeče pri 
Zidanem mostu. 25670 

s / r z m 

Enonadstropna hiša 
s gostilno, na prometnem 
kraju v Mariboru. 10 strank. 
8 gostilniške sobe in kuhi-
nja. velike kleti, velik go 
stilniški vrt, vrt ta zele-
njavo. takoj prodam ta Din 
875.000 Kupcu stanovanje 
takoj na razpolago Naslov 
pove oprava »Jutra* v Ma-
ribora £5069 

Krasno posestvo 
z dobro Idočo gostilno in 
pekarno naprodaj Ima le-
pe enonadstropno hišo z 
lepimi lokali, lepo gospo-
darsko poslopje, z lepi™ 
sadonosnikom, z njivami, 
travnikom in gozdom, vse 
v najlepšem redu. Pojasnila , 
daje g. K o s i , trgovec v i 
Šoštanju. 25678 1 

Opremljeno sobo 
prijatno, o d d a m s 1 ali 
15. septembrom samostojni 
gospodični. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra. 

25044 

Dijaka 
sprejmem v lcjio in zračno 
stanovanje z dobro hrano, 
v bližini realke in obrtne 
šole. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 25593 

Prazno sobo 
iščem v bližini Tabora. — 
Pismeno na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Zelo mirna 
stranka. 25667 

Stanovanje 
s 4 sobami, kopalnico in 
kuhinjo, v sredini mesta 
iščem. Plačam dobro Po-
nudbe ua oglasni oddelek 
»Jutra* pod •Konfortnn tn. 
novanje». 25689 

Opremljeno sobo 
z električno razsvetljavo ia 
oskrbo ali brez odda urad-
niška družina enemu ali 
dvema gospodoma ali go-
spodičnama. — Na-lov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

25708 

Stanovanje 
z 2 ali 8 sobami, v stari 
ali novi hiši iščem. Pla-
čam dobro. — Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra.. 

25700 

Prazno zračno sobo 
oddam takoj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
SifTo »Lepa 12». 25767 

Lepo stanovanje 
oddam stranki bret majhnih 
otrok. Je v pritličju in ob-
stoji iz 2 sob, kuhinje, ko-
palnice in pritiklin, elektr., 
vodovod, pkrketi. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

25729 

2 sobi in kabinet 
s pritiklinami o d d a m na 
periferiji Ljubljane. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

25736 

Opremljeno sobo 
i posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo oddam 
v fiiški. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 25722 

Opremljeno sobo 
z elektr. razsvetljavo ia "po-
sebnim vhodom takoj od-
dam gospodični. Ogleda se 
lahko od 9. dop. do 2. pop. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 25735 

Dva dijaka 
fcprejmem v vso oskrbo v 
bližini realke, srednje tehn. 
šole in gimnazije. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

25622 

Sprejmem dijaka 
na vso oskrbo za 650 Din. 
Kje, pove oglasni oddelek 
«Jutra* 25596 

Visokošolec 
išče s 1. oktobrom oprem-
ljeno sobico z elektr raz-
svetljavo, če mogoče s po-
sebnim vhodom in zajtrkom 
— Ponudbe z navfdbo me-
sečne cene na oglasni od-
delek c Jutra* pod značko 
«Tehnik 87*. 25287 

Dva dijaka 
v neposredni bližini obrtno 
šole sprejmem. Naslov pove 
oglasni oddelek cJutra*. 

25708 

Dijakinjo 
sprejme učiteljica v vso 
oskrbo na Kongresnem treru 
št. 6/II. 25683 

Dijak 
obrtne šole išče stanovanje 
z vso oskrbo Ponndbe z 
navedbo cene prosi pod 
»Lončarič» na oglasni od-
delek »Jutra«. 25677 

Sobo za 2 gospoda 
oddam (170 Din mes.) — 
Kje. pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 25684 

Mlad uradnik 
išče za takoj opremlji no 
sobo hlita earfnarae. Po-
nndbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Carina* 

25718 

Mesečna soba 
ta 2 gospoda lepo oprem-
Ijena. se odda v Verhov. 
če vi ulici 11, priti., desno. 

25721 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom o d d a 
2un, Zelena jama. Tovar-
niška ulica. 25710 

2 opremljeni sobi 
s soaporabo knhlnje oddam 
takoj v 8p Šiški. Janševa 
ulica 13. 25743 

2 penzionarja (rinji) 
dobita lep solnčen dom z 
dobro knhinjo in souoorabo 
klavirja pri Stefi Bohm — 
Wien VII Bezirk, Neobaa-
gasse 29. £5737 

Opremljeno sobo 
išče privatni uradnik s 15. 
oktobrom. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Čistost 89». 25739 

Lepo. čisto sobo 
i š č e solidna uradnica za 
takoj v sredini mesta. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
•Jutra, pod »Cinovnica«. 

85742 

Dva dijaka 
sprejmem v celo oskrbo v 
neposredni bližini srednje 
tehn. šole. Naslov v ocl.<s-
nem oddelku »Jutra.. 25702 

Dijaka 
sprejmem na hrano ia sta-
novanje v bližini obrtne 
šole in tehnike. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra. 

25723 

V * / J ' f u f , 
rr&m. sSvteSkGr-iit 

Za tvorniško izdelovanje in 
prodajanje treh patentiranih 
predmetov (šlagerjev) se išče 

za takoj sodelujoč 

družabnik 
s 100.000 Din gotovine De-
nar samo za obrat Bivanje 
v večjem letoviškem mestu 
Slovenije Stan za samca 
takoj na razpolago. Ponud-
be pod »Potreba vsake hi-
še* na ogl. oddelek »Jutra* 

25572 

Družabnik 
za dobro vpeljano trgovi-
no na deželi se sprejme s 
sodelovanjem. Ponudbe pod 
• Kapital 100.000» na oglas-
ni oddelek «Jutra». 25711 

Kot družabnica 
želi vstopiti z nekaj kapita-
lom podjetna trgovka z več-
letno prakso, v modno, ma-
nufakturno ali kako drugo 
slično trgovino Prevzame 
isto na račun. Ponudbe pod 
»Zmožna 551» na oglasni 
oddelek »Jutra« "25351 

Železniški uradnik 
52 let star vdovec s 8 otro-
ci (9. 12 in 17 let starosti), 
s 40.000 Din gotovine, se 
želi takoj poročiti s 80—40 
let staro gdč ali vdovo 
brez otrok, z dobrim in 
mirnim značajem, s premo-
ženjem, event z Lastnim 
domom Tajnost zajamčena 
Cenjene ponudbe s sliko na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
šifro »Sreča 69*. 25069 

M. 9. 
Pridi osmega — čakam obi-
čajno — ob dveh popoldan. 

25741 

«D. Z. 34» 
Dvignite pismo. 25738 

najboljša od najboljše 
M 

Čevljarsko obrt 
dobro vpeljano, na lepem 
prometnem kraju blizu le-
tovišča, oddam po nizki 
ceni z ali brez strojev. — 
Poleg dobre hišne prodaje 
tudi ugodni sejmi. Delav-
nica je velika in svetla, po-
leg pa še več drugih pro-
stornin. Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek «.lutra* 
pod značko cLepa bodoč-
nost 25*. 25545 

» f 1 

Za to naj vsak hiti 
v Prešernovo ulico i t . 9, dvorišče, 
ker je prav lahko mogoče, da bo deseti 

kupec, na kar dobi še par čevljev 
zastonj po lastni izberi. 
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Mesarijo 
dobro vpeljano, oddam 
koncesijo in stanovanjem za 
več let v podnajem v Ljub-
ljani Odkupnina po dogo-
voru. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Mesnica» 25023 

Mesarijo 
dobro vpeljano, s koncesijo 
in stanovanjem v Ljubljani, 
dam za več let v podnajem 
Ponudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Mesnica». 

25023 

Strojno entlanje 
perila, kakor tudi robcev 

in oblek (aplikacij). 

Kulriran.ie 
trakov (meter po 1.25 Din. 

Plisiranje 
kril po najnižjih cenah pri 

Pavlini Rozman, Stiška ul. 

št. 1 (nasproti šentjakobske 
dekliške Šole). 

Klavir 
izvrstno ohranjen, kratek, 
črn, z angleško mehaniko 
in mehkim tonom, poceni 
prodam. Istotam beli plat-
neni zastori za eno okno 
in k tem spadajočo postelj-
no pregrinjalo. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

25317 

Harmonike 
Ako ste odločeni kupiti har-
moniko, oglasite se na Ve-
lesejmu od 4. do 13. t. m. 
v paviljonu H štev. 514, da 
se prepričate katera naj-
boljše poje in na katero ee--
najlažje igra. 

Klavir ali pianino 
išče v posojilo pridna učen-
ka. Ponudbe pod cSkrbna 
pažnja* na oglasni oddelek 
»Jutra*. 25694 

' H S S L 

Psa ptičarja 
p r o d a vsled oapotovanja 
živinozdravnik pri Sv. Petru 
v Sav. Dolini. 25671 

kestaurant 
«A!!e Viole« 

Trteste, Via G Cardncci 7 
priporoča izborno domačo 
kuhinjo izbiro rib. izborna 
vina terana, istrijana, trj-
julca vipavca. chianti — 
Lastnik Franceschini & Al-
legretto 200 

m ^ - S J F 
Gdč. kuharica 

stara 23 let. ki ima 20 000 
Din gotovine, se želi sezna-
niti z gospodom z dobro 
eksistenco Prednost imajo 
tisti, ki r eflektirajo na 
pridne roke in dobro srce. 
Ponudbe na oglasni oddelek 
»Jntra* pod »Mirna 23». 

25096 

Izurjena šivilja 
samostojna, se želi sezna-
niti z boljšim gospodom. 
Ponudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod značko »Samo-
stojna 95». 23695 

Adriaticus 
Dvignite v oglasnem od-
delka «Jotra». 25074 

Dr. med. Ivan H. 
Dvienita v o-lasnem od-
delku «Jutra». 25676 

«Merkur» 
Dopisa nisem mogel dvigni-
ti, ponovile na ogl. oddelek 
»Jutra». — Adriaticus . . . 

25646 

Gospa 
srednjih let. simpatična pra-
vijo, želi znanja z dobro-
srčnim in značajnim gospo-
dom v svrho razvedrila. — 
Dopise pod »Dis-kreciia 87» 
na oglasni oddelek »jutra*. 

85756 

Odpotujem 
18. »eptembra v Nico in 
Pariš ter prevzamem ia iz-
vršim vsa naročila. — A. 
Crešiiar, Ljubljana. Jenko-
va 13,1. 25704 

Lepo, vitko postavo 
povzroči samo trebušni pas, 
izdelan v ateljeju stezni-
kov A Hutter, Dunajska c. 
št. 6dl. 25667 

Ziravnica dr. EI. 
Je:.ko-Groyerjeva 

zopet redno ordinira. 1244 

MILOŠ KOPUŠAR 
trgovec 

ROZI KOPUŠAR roj. CIMPERMAN 

poročena 6/lX-

s 

Ljubljana 
6464 a 

Velenje 

J"*533 

F I A T 
6146 a 

salonski avto, 6 sedežni, 40 H P., skoro 

nov, se radi odpotovanja proda pod 

ugodnimi pogoji. Naslov v upravi Jutra. 

Jutri ob 9. uri dopoldne 

prostovoljna 
javna dražba 

raznega sobnega in kuhinjskega pohi-
štva radi seiitve po jako nizkih cenah. 

Pred M j o 21,11. nadstr. 
Znanstvena preiskavo pisave 

Posvetujoča analiza v poklicnih vprašanjih, 
za uspešen engagement personala. Prlmeriajoče 
analize v zakonsuih zadevah. Presojanje značaja 

po svobodnem s črnilom napisanem pismu. 
Navedite spol. starost, poklic. 

P. Hermes, psiholog, Steyr, Postfach 32 
Osierreich) 6482 a 

Razprodala 
od 20—50% eeneje 

J o s i p Š e l o v f l n - Č n d e n , 
trgovina zlatnine, s rebrn ln* In kolsa 

Ljubljana, Mestni trg 13 

Priporoča se 6 4 7 0 

Samska konfekcija in modni atelje 

L Kune 
jVtestni trg 14 Ijubljana pod Crančo Z 

Paviljon „H" it. 495 

Najstarejša parketarska tvrdka 

Ferdo Primožič 
LJUBLJANA, T r n o v s k i pristan 4 
se priporoča za dobavo in polaganje vsako-
vrstnih parket, hrastovih in bukovih 
deščic. Popravila in struženje starih podov 

Delo solidno 189 Cene zmerne. 

Zastopstvo 
trjtovstvo 

prevzamem — Ponudbe na 
upravo «Jutra» v Mariboru 
pod »Agilen 60». 25760 

D i j a k I p o z o r ! 
Po konkurenčnih cenah 
zvišuje si ke za legiti-

macije Fotoatclje 
Anton Mancini 

Rožna dolina pii Ljub-
ljani. 6465 a 

P o z o r ! P o z o r ! 

Brezplačno poučevanje 
v relijefnem vezivu 

nudi trgovina modernih ročnih del 

G l e d a l i š k a u l i c a 8 
i n i w 

O n k a r n a d. d. Celje 
išče za takojšnjo in stalno namestitev 

19. 
ki ie zmožen opravljati samosto jno vsa v 
elektrotehnično stroko spadajoča dela, osobito 

oskrbo in previjanja elektromotorjev itd. 
Ponudbe osebno ali pismeno na naslov Cinkarne. 

Plača po dogovoru. 6390-a 

kupim vsako množino zdravega belega čreslja iz 

mladih dreves. Ponudbe z navedbo cene množine 

in dobavnega roka na 

Andrej Jakil d. d. 
K a r i o v a c . 4 6 0 9 3 



Oevre Richter Frlch: 32 

Rdeča megla 
Roman. 

»NI moja navada, da bi se šalil,« je odvrnil togotno. »Vsem tova-
rišem se godi tako kakor meni. Rdeča megla nam plava pred očnri.< 

Cerani je piani! po koncu. 
»Zakaj, vraga, pa ne poveste tega?« je kriknil. »Ali ne vidiš prav 

ničesar?« je povzel mirneje. 

»Toliko da še vidim roko pred očmi, a aajvečkrat je vse, kar 
vidim, rdeča megla. Johnson, ki je bil misijonar, pravi, da je to kazen 
za naš zločin.« 

Ceranijev lepi obraz je postal zmeden. 
»Tega ne razumem,«- ie zamrmral. »Ali smo mar vsi slepi? Ali 

hodimo tod kakor krti in tipamo po temi? Po tem takem nas lahko 
vsak trenutek kdo zaskoči...« 

»Johnson misli,«- je počasi odvrnil 0'Neill, »da so nam nemara 
Mortonovi naočniki pokvarili oči. In Johnson razume take stvari. 
Cel mazač je.« 

Cerani se je prijel za glavo. Šele zdaj se mu je zdanilo. 
»Naočniki'« je zamrmral, »naočniki... Da nisem pomislil nanje!.. 

Rdeča megla se nam je zažrla v oči in zdaj jo moramo nositi s seboj 
do svoje poslednje ure. A to mi bo Morton plačal! Mor,-1' :e vedeti, 
kakšna bo naša usoda.« 

Cerani je bil strašno razburjen. Žile na vratu so mu nabreknile 
od besnosti. 

Toda sovraštvo in maščevalnost sta zdajci izginili, kakor bi jih 
odnesel veter. Prečuden glas se je bil začul nad njima. Pesem 
Richarda Straussa je lila z globoko, tiho strastjo v razpoloženje 

solnčnega zahoda, kakor bela ptica, ki se na širokih krilih ziblje v 
svetlobi ugašajočega dne. 

»Cuj!« je vzneseno šepnil Cerani. 
Tudi zunaj na vodi, nekaj sto metrov od obale, sta sedela v mo-

tornem čolnu dva človeka in poslušala prekrasno petje. 

»Kdo neki poje?« je vprašal belolasi mož in počasi zakrenii čoln 
med čeri. 

Devojka je vstala s svojega sedeža. 
»Vem, kdo,« je dejala. »Ne morem se motiti. Tak glas ima samo 

Ines Ferra.< j , 

' t XXXVII. 
Napoved smrti. 

Velika pevka je sedela za krasnim Steinwayevim klavirjem in 
fantazirala. Toda glasovi, ki jih je izvabljala dragocenemu godalu, 
so bili žalostni. Grenkoba jetništva jo je težila čedalje bolj. Sedela 
je tu kakor kanarček v pozlačeni kletki. Pogrešala ni ničelar - samo 
svobode. Gluh '.ma spletična je izpolnjevala vsak njen migljaj ob-
enem pa je op;; .val vse njene korake. Tri krasno opremljene sobe 
so ii bile na raz^ lago, vsaka njena želja se je izpolnila. In vendar — 

Oder je zanjo pomenii življenje. Zdaj ni mogla več stati za ram-
p n uklepati tisočev poslušalcev v mogočni čar svojega glasu. 
Ka!-o je izprva divjala zoper to prisiljeno brezdelje! Zaklinjala je 
-vaje čuvarje, naj jo izpuste, in jim prisegala, da jih ne izda. kako 
so jo ugrabili. Toda oni so se smejali. Nesrečnica ni slutila da se je 
orjaška ladja potopila z vsem. kar je bilo na njej, in da ji njeni go-
spodarji niso smeli vrniti svobode, ako niso hoteli sesti na elek-
trični stol. Omamljeno s kloroformom so jo bili spravili na zabavno 
iahto. kjer se je prebudila čez nekaj ur sredi samih tujih ljudi. 

Od kraja se je bala za svoje življenje in to po pravici. Večina 
razbojnikov, ki so se udeležili napada, je zahtevala, naj vržejo ne-

varno svedokinjo v morje. Cerani je to zabranil. Spoštljivo obože-
vanje malega Italijana in navdušenje, s katerim jo je poslušal, kadar 
je pela, je bila zdaj edina svetloba v njenem bednem življenj u Kakor 
vsi umetniki, je tudi Ines 
in cenil njeno umetnost, 
je našel človek, ki jo je 

To čustvo Pietra Ce. 
mu ni bila tuja nobena z 
tišče glasbe. Zvoki so ga 
divje zveri. Poznalo se n 
noč. ko so pele mandoline 

Pevka je zdajci vstala, 
nadenje jo je pripravilo v 

ra ljubila vsakogar, kdor je občudoval 
tekaj čudovitega je bilo vedarle. da se 
oil iz navdu do njenega glasu. 

,u je bilo pr to. Krvoločni bandit, ki 
iska strast, mel v svojem srcu sve-
nli, kakor je ;<.-*daj Orfejeva lira krotila 
e da je bil t ,cn ob znožju Etne, neko 
palmovih gaj *ri Taormini.. 

Nikoli se ni čut a varne in vsako izne-
strah. Moški je nil stopil v njeno sobo. 

Mežikaje. kakor da se mu blešči, se je dotipai do zofe. se je spustil 
nanjo z globokim vzdihom olajšanja. Pevka se je oddahnila. V Ce-
ranijevem vedenju je bila onemoglost, ki je še ni opazila dotlej. 

»Ali vam ni dobro?« je vprašala. 
»Mar st n tako slab?« je vprašal trudno. »Nu da. bolan sem,« 

je rekel na e da bi čakal odgovora.« S Pietrom Ceranijem je pri 
kraju. Jutr .potujem.« 

»Odpoti ie?« Ines Ferra je prebledela. 
»Da. Nt morem drugačee. Nič več ne morem hoditi tod kakor 

človek, ki prebiva v votlini.« 
»Ne razumem vas.« 
»Tudi jaz se ne razumem. Vem le to. da moram odtod. Potem je 

zame morda še upanje.« 
Pogledala ga je. Ta strastnooki mož. ki je bi! drugače tako 

miren in samozavesten, je gledal danes kakor kak slabič. Na obrazu 
so mu ležale sence kakor obsojencu, ki ve. da je zapisan smrti. 

»Ne smete odpotovati.« je reklr zdajci. 
»Zakaj ne?« je vprašal prežeče. 

Naslov pove upravništvo. 

balonski avto 

HP 40-4: 

šestsedežnt. 

zadnja kon-

strukcija, po-

polno na nov, 

se radi odpe-

tovanja proda 

— tudi na 

obroke. 
6397-a 

Priporoča se 

P o r t o r i j a JTRMOLr 
LJUBLJANA. Pod Trančo 1. 

Oglejte si naše Izložbe za 'esen! 

Damski velur šči iz čiste volne 
v vseh m 'nih barkah 

od D-r ; naprej 

G R I Č A k & M E J A Č 

Šelenburgova ul ica št. 3. 
Jaj-olidnejša ter znano najcenejša 
moška in damska konfekcija. 

Hotrti neizmerne bol naznanjamo, da je umri 

d3nes ob treh zjutraj po dolgotrajni, mučni bolezni, 

previden s sv. zakramenti, v starosti 77 let, naš pre-

dragi soprog, dobr oče, stari oče, stric, tast. gospod 

p a z n i k b v č 3 d e ž e l n e p r i s i l n e d e l a v -
n i c e v p o b o j u 

Pogreb predragega pokojnika se bo vršil v sredo 

8. t m ob petih popoldne iz hiše žalosti št. 31, cesta 11. 

v Rožni dolini na pokopališče na Viču 

Sv. inaša zadušnica se bo darovala v župnl cerkvi 

na Viču 

m 

u 

Jfti 

I I 

Ro žna do l ina se <tembra 1926. 

naznanilo preselitoe. 
Naznanjam cenj. damam, da sem preselila svoj 

m o d n i a t e l l e Gol i 
iz Levčeve ulice 9 Pred ŠkOtffO 21 

ter se cenj. damam najtopleje priporočam 

6468 Ju l i j a Gol i-Smerdel j . 

Ti fant, kje si pa kupil usnje? 

Jaz ne ata, kupil ga je naš mojster 
pri tvrdki 

Franc Erjavec 
S t a r i t r g 11 

L J U B L J A N A 
Tam je dobro blago, podplati kot jeklo 

zato pojdite tudi Vi tia, ako hočete 
imeti dobre čevlje. Ne bo Vam žal 
ker bodete nosili ene čevlje za tri 
pare kupljenih! Cene nizke. 
Postrežba solidna in točna. 6462 

Prlvnt. tlefeRtiv. zavod 

IVAN TOPLIKAR 
R i m s k a c e s t a 9 

nadzoruje, opazuje, poizveduje v vseh 
zasebnih zadevah. 

Iz trpežnega ševro 
z usniato ali eseno preoblečeno peto 

Zahvala -471 

uijuuLjLJULULJOJaDuaaDa3J3aaaatJULJi. a n n r r n r o a n a D a c 

Specialna tvornica strojev za obdelavanie lesa 

Klein & Stiefel Fulda 
N a j n o v e j š e s t r o j e 

za pogon brez jermena 

Pripravljalni odbor za zidavo no\t 
šole v Dvorski vasi pri Vel. Laščah 
razpisuje natečaj 

o o d d a l i g r a d š e n i h de) pr i n o r 
o s n o o n i šo l i o D o a r s k i o a s i p r ! 

Uel . LaSCsIi. 

Zadevni načrti so razgrnjeni pii 
predsedniku pripravljalnega odbora v 
Dvorski vasi, vsak dan od 7. do 12. ure 
in se dobijo istotam vsi pripomočki in 
vsa pojasnila za ponudbe. 

Ponudniki morajo vložiti odnosno 
vposlati svoje ponudoe pripravljalnemu 
odDoru v Dvorsk; vasi v zapečatenem 
kuvertu z napisom „ponudnik N. N., 
ponudba za zgradbo nove osnovne šole 
v Dvorski vasi pri Vel. Laščah" nai-
pozneje do 11. septembra 1.1. ob 12. dop. 

Pripravljalni odbor si pndržuje pra-
vico oddati delo brez ozira na višino 
ponujene svote. 

O izidu natečaia se bodo ponudniki 
po komisionelnem pregledu vseh ponudb 
obvestili pismeno. 64 ;8 a 

z vdelanimi elektromotorii dobite na našem razstavišču 

na jesenskem velesejmu 

v Ljubljani. 

Pavšljjn F. 
Zas tonn i k : 

P e t e r Angelo 
h u t e i Sion, L u b i j a n a . 

3 

m 

Brei posebnega obveetDv 

V globoki žalosti naznaniamo, da je naša ljubljena, 

dobra mati, tašča in stara mati. gospa 

3vana jeg l i č roj. Kunčic 
posestnlca 

v ponedeljek, dne 6. t m. prevldena s tolažili sv. vere na 

Trški gori pri Krškem mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v Ljubljani, v če-

uteK, dne 9. septembra ob 3. uri popo:dne iz hiše žalos: 

Sv. Petra cesta 91, na pokopaHšče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 8. septembra 1926. 

Franjo, sin, Ivanka, Anica, hčerki. 

Dr. Ivan Stanovni«, Narte Vel konia, zeia 

Anica, Mar.Ja, Janko, Joško, Tonček, Ivanklca ir. 
Terezlnka, vnuki in vnukinje 

4i~8 

Naznanjamo, da je naš oče 

I g " V 1 V ' V Ivan Sustersic 
v nedeljo, dne 5. t. m. v 68. letu svoje sta-

rosti, po dolgi, mučni bolezni preminul. 

Pogreb se je vršil v torek, dne 7. t. m 

na pokopališče k Sv. Križu. 

Žalujoči sinovi in hčere: 

Svan, F r a n c in J o ž e v Ameriki, 

I v a n a , usmiljenka v Carigradu. 

I 

Za vse neštete dokaze iskrenega 
j sočuvstvovanja, poklonjene vence in šop 
1 ke ter mnogoštev Ino spremstvo na 
! zadnji poti naše predrage in nenado-
mestljive mame, stare mame, hčerke. 

| sestre, tete itd. 

Tereztfe Babšek 
Izrekamo tem potom vsem prav iskreno 
zahvalo 

Predvsem se pa zahvaljuemo gg 
zdravnikom kir. odd Ika, posebno pa gg 
dr Blumauerju in dr Kramariču za nji-
hovo neumrmo požrtvovalnost, kakor 
tudi čč. sestram usmiljenkam 

Ljubljana, 8. septembra I -26 

Žalujoči ostali. 

Zahvala. M i2a 

Podp sani Alojzij Gorenc v Ardrem pri Sv. 

Duhu se tem potom rav iskreno zahvalju em 

j ugos lovansk i zavar . bank i . .Slavi j i " 

/.a njeno hitro tn točno povračilo škode, katero 

s m utrpel povodom oožara dne 1 avgusta 1926 

tei jo vsakomur najtooleje priporočam. 

Zahvaljujem se tudi njenemu glavnemu 

/.astopniku g. F. Kogeju, ki me je vzpodbudil 

za prekoristno zavarovanje proti škodi po ognju. 

S* . Duh na Kržkem, 9. VIII 1(-2S. 

Alojzif Gorenc. 

JU 

Vsem sorodnikom, priiateljem in 
znancem naznan amo retužno vest, 
da |e naš nad vse Ijubjeni sin 

Zvonko Potočnik 
po kratki bolezni v 3. me-ecu starost 
preminul. 

Pogreb rerano umrlega ie bil iz-
vršen v soboto 4. 9. ob 17. v Zaječaru. 

Zaiecar , 4. septembra 1926. 

G oboko žaluioč' s ar ši 
Jos ip in Terez i ja Potočnik 

iz Rač prt MariDotu. 

Zorica J cs ip bra! in sestra 

a a a a g e 

Delniška g lavnica 
Bin 50,000.000-— 

R e z e r v n i z a k l a d okoli i 
Din 10,000.000.— 

C E N T R A L A : LJUBLJANA, DUNAJSKA CESTA 
P O D R U Z M I C E i 

Grežice, Celje, Č r n o m e l j , Gor ica , K r a n j , M a r i b o r , Hletkovi6, Hovi Sad, 
— Ptuj , S a r a j e v o , Split , T r s t , agenci ja Logatec = = = = = 

b a n k a 

B r z o j a v n i naslovi 
B a n k a L jubl jana 

Telefon Stev. 261, 413, 
502, 503 in 504. b., 

s e p r i p o r o č a z a v s e m b a n č n o s t r o k o s p a d a j o č e p o s l e . 
mu I • ' M IIUIIF i • 

Urejuje Franc Puc. Izdaj« za Konzorcij «Jutxs» Adofi Rihnikar Z» Narode, tLslurao dd kot tiak»rn«rj« Fran Jezeršek. Zt inseratni del Je cdgovores Alojzi) Novak. Vsi « Ljubljani 


